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Ausztria alkotmányos csődje.
Apró kibékitési játékait hamar eljátszta 

Badeni gróf. Csak arra a fentorgó körül­
mények szinte naivnak mondható gondo­
latra jutott, hogy a német és eseti vezér­
férfiakat kedélyes konferencziúra hívja egybe, 
hadd állapítsanak meg bizalmas együttlél- 
ben, megfontolásra késztö pipaszó mellett, 
havannák zsongitó füstjében egy végleges 
cseh-német kiegyezést, melyet a prágai tar- 
tománygyülés még a parlament összeillése 
előtt törvényes formában nyélbe ütne és 
ezzel a nyelvrendelet fatális bonyodalmát 
eltüntetné a látóhatárról. Az osztrák mi­
niszterelnök csak azt felejtette el, hogy 
Csehországban olyan nagyképü, bölcs és 
tekintélyes vezérférfiak, kik bizalmas kon- 
ferencziákon intézhetnék el a milliók érde­
keit. már nem is léteznek, hanem a szili- 
téren azok a buszült és ordítozó néptüine- 
gek állanak, melyek szenvedélyeik sodrába 
ragadják a legméltóságosabb vezérférfiakat 
is. A cseh-német képviselők gyűlése rövi­
desen megizente Badeni grófnak, hogy 
semmi konterencziázásba nem bocsátkozik és 
vele egyáltalán szóba sem áll addig, míg 
nyelv rendeletéit vissza nem vonja. Éhez a 
szöveghez a színes illusztrácziót megcsi­
nálták Ascli városkában, hol a hatósági 
tilalom ellenére összegyűlt sok ezernyi 
németség a rendőrséggel csatázott és a 
,Wacht am RheinV" dalolta.

A konferenczia tervét Badeni így elejtette 
és többé ilyes kibékitési kísérletekbe bizo­
nyosan nem bocsátkozik. De hol lesz hát a 
rémes bonyodalom megoldása? Már nagyon 
közel az idő, a mikor a legfontosabb ál­
lamügyek alkotmányszerü tárgyalását tovább 
elodázni nem lehet s hajh cseppet sem 
kétséges, hogy mihelyest a parlament ka­
pui megnyílnak, az obstrukeziú rémes sok- 
fej ü sárkánya ismét az emésztő lángok 
özönét fogja reá ja okádni. Van-e Ausztriá­
nak ízt. György lovagja, ki ezt a sárkányt 
ártalmatlanná tehetné ? Megoldás nem ki- 
nálKozik sem abban, hogy akormányanyelv- 
rendeletet visszavonja, sem abban, hogy a 
B Jeni-kormány elkotródik bársonyos hatalmi 
polczáról. Akár maga Badeni vonja vissza 
a nyelvrendeletet, akár utódja tegye azt, 
rögtön a csehek kezdenék meg a zenebo­
nákra mindig vállalkozó szélső pártokkal 
egyetemben a legveszettebb obstrukeziót. Az 
osztrák miniszterelnök helyzete kétségbe- 
ejtően hasonlít az arab mese legényéhez, 
ki a kút közepén görcsösen kapaszkodik 
egy omló köbe, feje felett látja tátongani 
ecy oroszlán torkát és a mélységből hallja 
egy mérges kigvó sziszegését. Vájjon azischli 
kastélyból remélheti-e a megmentést ? Bizony, 
l a az égi és földi hatalmak valamelycsodás 
beavatkozása nem segít az osztrák minisz­
terelnökön, úgy még talán saját bukásánál 
is hamarább az osztrák alkotmányosság tel­
jes csődjét jelentheti be a felségnek.

XTalósággal az alkotmányos kormányzat 
lehetősége az osztrák válságnak uralkodó 
kérdése. A mi ott az obstrukezionizmus 
ezége alatt fölmerült, az nem egyszerűen a 
parlamentáris tevékenységnek fenakadása 
bizonyos meghatározott okból és időhöz 
kötött alkalomból, a minőnek más államok­
ban a parlament esetleges obstrukeziós 
bénultságát ismerjük. Az osztrák obstruk- 
cziú nem pusztán a kisebbség lázongása a 
többség ellen, nem is a közvélemény fel­
támadása a pártzsarnokság ellen, az lénye­
gében végletes harcz, elkeseredett viszály­
kodás szembenálló népfajok és ellenkező 
érdekű tartományok között. Németek és 
csehek nem tudnak egymással megférni sem 
a parlamentben, sem az utczán, sem a 
községházában, sem az iskolában és ha­
sonló viszonyok fejlődnek ki másuit is 
Ausztriában, hol a németek más nemzeti­
séggel érintkeznek. Az a probléma, melyre 
az osztrák kormánynak az obstrukezioniz­
mus romboló erői ellenében a helyes meg­
oldást kellene megtalálnia, nem kevesebbet 
jelent, mint azt, vajon általában lehet-e az osz­
trák nemzetiségeket közös alkotmányos tanács­
kozás keretébe összefoglalni. Nem is uj 
probléma ez, mely csak a jelenlegi obstruk- 
czionális helyzetből alakult volna ki, és 
melyet Badeni nyelvrendeleteivel kellene 
okszerű összefüggésbe hozni. Az osztrák 
alkotmány lappangó betegsége volt ez kez­
dettől fogva, folyton terjedt és dúlt testé­
ben. mig végül bontó ereje minden tagját 
megbénította. A meddig a német liberálisok 
kezelték az alkotmányt, a reichsrath csonka 
maradt, egyre több nemzetiség gyakorolta a 
sztrájkot a törvényhozás irányában. Taaffe 
gróf hozta össze az első teljes parlamen­
tet, de a nemzetiségek megnyerésével pár­
huzamosan távolodott el a németség az 
alkotmányos rendtől. Előre lehetett látni 
azt a végső fejlődést, hol minden kon- 
czessziú vagy az egyik vagy a másik 
oldalon az alkotmányos felfordulást idézi elő.

Bekövetkezett volna ez Badeni nyelvren- 
delete nélkül is, ha nem most, valamivel 
később Még az egyéni hibákból származó 
felelősség is kevésbé terheli Badeni grófot, 
ö inkább annak levét issza meg, mit elő­
dei vétkeztek. Igazában az osztrák minisz­
terelnök a leghelyesebb czélt tűzte maga elé, 
mit Ausztriában alkotmányos államférfin kö­
vethet. A nemzetiségi ellentétek elultu- 
tására, a hogy behozta az általános szava­
zatjogot, még a németek és csehek liberá­
lis elemeinek kibékitésével kívánta az alkot­
mányos feladataira szükséges parlamenti 
többséget összehozni. Ebben a faékitö poli­
tikában csak annyiban tévesztette el nyelv­
rendeletét, melyet a németek előleges bele­
egyezése nélkül állapított meg, de melyhez 
hasonlókat már az előbbi kormányok is 
bocsátottak ki, hogy szerfölött számított a 
fait accompli kiegyenlítő erejére. Épen azt 
nem látta, hogy a folytonos nemzetiségi

harezok által felboronálva és az idők bizo­
nyos áramlatai által öntözve az osztrák 
németség talajában a legvadabb demagógia 
burjánzót! el. Bármily váddal illessék a 
pillanatnyi helyzet nehézségeiért, az osz­
trák miniszterelnök egy az ö kormányzatá­
tól független, minden utódjára nézve is 
érvényes tanuságkép hámozhatja ki kor­
mányzati tapasztalataiból azt az elvet, hogy 
a nemzetiségek együttműködésére fektetni 
Ausztriának mai alkotmányos rendjét csak 
afféle képtelenség, akár a kör négyszögüsi- 
tése. Itt a csőd.

Igaz, az osztrák alkotmányosság csődje, 
— még az esetben is, ha általában min­
den alkotmányos formára vonatkoznék, — 
nem jelenti egyúttal az osztrák állam csőd­
jét. Ez időszerűit Ausztriában egyáltalán 
nem látszanak hiányozni a feltételek arra, 
hogy egy modern formákba öltözte­
tett és csak tartományi autonómiák által 
korlátolt központi abszolutizmus vegye át 
a megbukott alkotmány csődtömegét. Látni­
való, hogy a jelenlegi khaotikus helyzet 
egyenest az ilyen kifejtés felé tör és hogy 
annak a mesterkélt forradalmi láznak, mely 
most az osztrák államéletet szétzülleszti, 
épen csak annyi az ereje, hogy az alkot­
mányosságot pusztítsa el. Ám a válság leg- 
bensőbb és legerősebb csomója az, hogy a 
Magyarországgal való közös ügyek csak az 
alkotmányos törvényhozás utján, csakis az 
osztrák parlament és az osztrák delegáczió 
szabályszerű közreműködésével intézhetők 
el. Ezt a követelést se Badeni, se valame­
lyik utódja, legkevésbé valamely magyar 
kormány játszhatja ki. Ha létezik magyar 
államférfin, ki ily páratlan alkotmányos 
szédelgéshez kezet nyújtana, a milyent az 
osztrák parlament megkerülése a kiegyezési 
provizórium és a közös költségvetés kérdé­
seiben jelentene, nem létezik eset, hogy ezt 
akármily mameluktübbség segítségével ke- 
resztülcsusztatni lehetne. Ha nines a közös­
ügyek közös alkotmányos elintézése, nin­
csenek is közösügyek. Csak ez lehet reánk 
a bekövetkező nagy megpróbáltatás jel­
szava.

Budapest, augusztus 26.
32gy román ezredes a magyarországi 

izgat ókról. A magyarországi oláh apostolok ve­
szedelmes működéséről nagyon megszívlelni való 
nyilatkozatot telt a középeurópai tanulmányutjában 
Debreczent is útba ejtő Georgescu Konstantin ez­
redes, a román hadsereg főtörzsorvosa. Ez a nyi­
latkozat csak megerősíti abbeli véleményünket, 
hogy itt az ideje, hogy a kormány végre leszá­
moljon ezekkel a sajátságos mártírokkal, mert 
ezzel nemcsak hazafias kötelességet teljesít bent 
az országban, hanem a szomszéd Romániában 
lábra kapott magyar-gyűlöletnek is útját vágja. 
Feltétlen szükségünk van erre, mert a baráti vi­
szony, melyben a hivatalos Romániával állunk, 
csakis úgy lesz tartós, ha e barátság gyökeret ver 
a nép szivében is. Minthogy pedig ennek legfőbb,

úgyszólván "gyeden akadálya, mint Georgescu ez­
redes kijelentette, a mi oláh mártírjaink szakadat­
lan izgatása, módjában van kormányunknak, ha 
nem akar tehetetlenségének nyílt bevallásával bűn­
társukká szegődni, ez izgatásoknak véget vetni. 
Az az egy-két oláhok adta mandátum, melyekkel 
az izgatok kedveskednek helvlyel-közzel a kor­
mánynak, talán még som éri meg egy nemzet 
rokonszenvének eljátszását, a mi pedig valószínű­
leg bekövetkezik, ha a martir urakkal egyszer és 
mindenkorra alaposan nem végezünk. Georgescu 
ezredes nagyfontosságu nyilatkozata Így hangzik :

„A tartózkodó, hideg viszony, mely a 
magyar és aromán nép között mindkét nemzet 
kárára régóta fennáll — úgymond — nem 
ö bennük találja okát. A Romániába lakó 
románok nem aspirálnak többre, mint a 
mennyi a nemzet jogos törekvése és egy­
általában nem viseltetnek ellenséges érzü­
lettel a magyarok irányában. Nem ők, de 
a magyarországi románok okai a feszült vi­
szonynak és a sok kellemetlenségnek.

Ezek azok, a kik Romániában is folyton 
izgatnak, intrikálnak és ártalmas befolyást gya­
korolnak a könnyen félrevezethető, hiszékeny 
román népre. Azok a romániaiak, a kiknek 
alkalmuk van Magyarországot megismerni, 
mindnyájan kedvezöleg nyilatkoznak a ma­
gyar nemzetről és az itt lakó román faj el­
nyomatását semmiben sem tapasztalták.“

Közéletünk.
(V) A magas búzaárak legelső sorban néhány szép 

theoriát pofozlak fel. (No azokért ugyan nem kár.) A 
hány közgazdasági . ivónk csak foglalkozott a magyar 
gazda helyzetével, mind annak a nézetének adott kifeje­
zést, hogy 10—11 forintos búzaárakat ne reméljünk 
többé. Mert az lehetetlenség, hogy a közel jövőben ilyen 
áron adhassuk el a búzánkat. Így hirdették még az el- 
múlt télen is. Tisza István, Hertzka Tivadar, Bernáth 
J. s a kik csak hozzá szólották a kérdéshez, valameny- 
nyien képtelenségnek tartották, hogy a régi árak vissza­
térjenek. Denique a legszebb theorián is ki fog az élet.

A gazda persze azt mondja ma is, hogy mit ér a 
magas búzaár, nincs mit eladni. Lehet benne valami 
igaz. De már Cicero is feljegyezte, hogy a gazdák min­
dig panaszosodnak. Nagy árak mellett a rossz termésre 
hivatkoznak. Nagy termés mellett az a bajuk, hogy a 
búzának nincsen ára. (Nem én mondom; Cicerót tessék 
okolni, ha nincs igaza.)

Egy vigaszt mindenesetre találunk a helyzetben. Sok- 
kai rosszabb lenne az állapot, ha termésünk se lenne s
az ára is megmaradt volna alacsonynak.*

A gyorsan felszökkenő búzaárak mellett — a mint 
értesülök — nagy bürzenyereségeket tettek zsebre sokan. 
A játékban gazdák is vettek részt, különösen az ország 
déli vidékein. Egy nagy vagyonú birtokos állítólag egy­
maga többet nyert másfél millió forintnál. Örülni kel­
lene neki, hogy ez alkalommal a magyar spekulánsok 
nyertek s a külföldiek fizették a bánatpénzt. De félni 
kell tőle, hogy ezt a mostani nyereséget drágán fogja 
visszafizetni a nemzet. A nagy nyereség sokakat csábit 
a játékra. A börzén pedig a kis embernek okvetlenül 
vesztenie kell, ha huzamosan játszik. Már Ferencz csá­
szár idejében mondották Becsben, hogy a börze: ha­
lastó. A nagy halak megeszik benne a kis halakat.

A nemrég elhalálozott B. Kolisch, a börze egyik leg­
alaposabb ismerője, azt mondta egyszer egyik ismerő- 
süninek, a ki a börze nyereségeivel dicsekedett: «Jöjjön

fel uraságod Becsbe és játszók ott. Önnek úgyis tünkre 
kell mennie, Becsben nagyobb arányban megy a játék, 
ott hamarább czélhoz ér.»

*
Az igen nagy vagyonok, melyek századunkban hirte­

len ül gyűltek együvé, majdnem mind a börzespekulá- 
cziónak köszönik létüket. A Rothschild-ház legtöbb 
millióit a börzén szerezte, csakúgy mint Bleichrüder, 
Oppenheim vagy Forges. Barnalo magokon az arany­
bányákon keveset szerzett, de óriásit a bányarészvények, 
kel való spekuláczión. Mackay is bányarészvényeken dol­
gozott. Jay Gould óriási vasutakat épített, de nem ezeken 
szerezte a nagy vagyont, hanem a börzejátékon, melyet a 
vasutak részvényeivel űzött. S Amerika leggazdagabb 
embere (a ki mellett eltörpülnek holmi Ástorok az ű 
90 milliójukkal): Rockfeller a petroleumréezvényekben 
való játékkal halmozta fel óriási vagyonát.

Csakhogy a börzén egy ember nyeri a milliót és ezer 
ember veszíti az ezer forintokat.

*

Sokan azt hiszik, hogy akkora vagyonok, mint a 
mekkorákat az amerikai mlllionariusok és az európai 
börzebárók összegyűjtöttek: nem is léteztek előbb soha. 
Ez azonban nem felel meg a valóságnak. A középkor­
ban magánemberek kezén nem volt a maiakhoz fogható 
vagyon, de volt a régi korban. Mikor az augsburgi 
Welserek és Fuggerek százhúsz métermázsa aranyat 
tudtak előteremteni, akkor ők voltak az ismert világ 
leggazdagabb emberei. De ennek értéke csak valami 
tizenöt millió forintnak telel meg.

Ellenben a régi Rómában sokkal nagyobb vagyonokat 
gyűjtöttek össze egyesek.

Lentulus augur vagyonát Augustus idejében négyszáz 
millió sesterciusra becsülték. (A babona akkor is jól jö­
vedelmezett.) Epirus Marcellius 300 milliót gyűjtött 
egybe. Ugyanennyije volt a bölcsész Senecának, a ki 
panaszkodva mondja el, hogy sokan vannak, a kiknek 
többjük van, mint neki, példának okáért Lucius Yoiu- 
sitts. Még felszabadított rabszolgákat is találunk óriási 
vagyon birtokában, igy például Marcissus közel 400 
millióra vitte fel.

Hogy mekkora lehetett a római előkelők vagyona, arra 
bizonyságot nvujt Apicius lovag esete. Ez a jó ur elver­
vén vagyona javát, mikor már csak 10 millió sesterciusa 
maradt, megölte magát, mert ekkora összegből rangjához 
méltón nem élhetett.

Igaz, hogy egy sestercius a mi pénzünkre átszámítva 
csak 12—13 krajezár s 400 millió sestercius mintegy 
50 millió Írtnak felel meg. De az is igaz, hogy ez az összeg 
akkor sokkal többet reprezentált, mint mai nap, és a 
jövedelem, melyet hajtott is, nagyobb volt, mint a 
mennyit ma hasonló tőke után kapunk.

Tudjuk példa okául, hogy a hires Sulla mintegy 300 
forintot fizetett évente házbér fejében, és egy lúd ára 
2 sestercius volt, a mi elegendő lehet az élet olcsó­
ságának megítélésére.

Másrészt pedig tudjuk, hogy a töke 15—20 százalékot 
is hozott, sőt annál többet is. A szenátoroknak meg volt 
ugyan tiltva, hogy 0 száztólinál magasabb kamatot 
szedjenek, de tudtak segíteni magokon. Pénzüket rab­
szolgáik nevére adták kölcsön (Plinius 40 milliót elő­
legezett Brittaniának) vagy pedig kereskedelmi társu­
latokat alapítottak, s igy játszották ki az akkori inkom­
patibilitási törvényeket. A mellett gyárakat emeltek, 
vámokat és italmérési jogokat tartottak bérben, minden­
kép jól gyümölcsöztetvén pénzöket.

Ezt a pénzt nem börzén nyerték. Kifosztogatták, mint 
helytartók a leigázott tartományokat. Ez kevesebb kocz- 
kázattal járt mint a börze. A spanyolok is igy tettek 
Peruban. Az angolok is igy jártak el Indiában; lord 
Ciive oly kincseket harácsolt ott össze, hogy a felesége 
ékszereit 2 millió forintra becsülték.
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A tettlegesség.
— Adél!
— Asszonyom ?
— Hányadika van ma, leányom ?
— Május tizenkettedike.
— Fájdalom! Ma már egy hónapja az én kis 

Paulettem férjhezmenetelének. íme egy hónapja, 
hegy örökre távozott, férjét követve.

Brevannes asszony e szavaknál zsebkendőjével 
törölgette a szemét.

— Ejnye, asszonyom, ismét sir — szólt Adél 
szemrehányó hangon. — Helyes ez, igy keseregni ? 
Se nem eszik, se nem alszik többé és folyton sir. 
Ha ezen nem változtat, beteggé teszi magát, az
bizonyos!

— "Nem érted te ezt, Adél! Nagyon hozzászok­
tam e gyermek jelenlétéhez. Szeretete, kedvessége, 
vidámsága szükségessé vált nekem és távozása 
olyan űrt hagyott szivemben, hogy attól lelek, 
belehalok.

— Megjósoltam, mikor magához vette ezt a kis 
unokáját, hogy bánatot készít magának későbbre, 
de nem akart rám hallgatni...

— Elhagyhattam ezt a szegény kis árvát, a 
kinek rajtam kivűl senkije nem volt, a ki szeresse 
és védelmezze ? Nem, Adél, ez lehetetlen volt.

— Féijhezmeneteléig kolostorba lehetett volna 
küldeni.

— Nem, a drága cseppség gyengélkedő volt. 
Levegőre, napsugárra, mozgásra volt szüksége. A 
kolostorban meghalt volna. Nagyon jól tettem, a 
mint tettem.

— De nem volt kénytelen vele, hogy tizen- 
cyolcz éves korában férjhez adja!

— Természetesen, hanem Joly Paul ur előtt 
fényes jövő áll. Huszonkétéves létére inár szép 
nagy hivatala van, mely évenkint Iá ezer frankot 
jövedelmez neki. Azonkívül Paul csinos fiú, sze­
líd. szeretetreméltó. Paulette boldog lesz vele egész 
életére.

— uh! ki tudja? a férfiak olyan megbízha­
tatlanok.

Ez az Adel minden alkalmat felhasznált, hogy 
kifejezést adjon ellenszenvének, melyet részben az 
emberiség, de főleg a férfinemmel szemben ^ v tel­
tetett. Ez a rögeszméje azon a napon támadt, 
mikor végképen lemondott a férjhezmeneteli ol es 
bizonv már ennek is innen-onnan jó huszonöt 
eve. "

E hibájától eltekintve kitűnő teremtés volt es 
odaadó hűséggel szolgálta az asszonyát.

— Nem, szóit mosolyogva Brevannes asszony, 
én nyugodtan halhatok meg, Paulettem boldog lesz!

E pillanatban heves csengetyürángatás zavarta 
meg a két nő beszélgetését.

Brevannes asszony ijedten összerezzent, Adél 
pedig boszankodva ment ajtót nyitni, morogva a 
neveletlenek eilen, kik fellármázzák a házat. Csak­
hamar visszajött, bevezetve egy nagyon fiatal, 
ragyogó szép és kecses asszonykát. Barna fürtös 
fejecskéje á la Ninon fésülve, gyermekded kifeje­
zést kölcsönzött neki, a mi még csábítóbbá tette.

Brevannes asszony mélyen megindulva kelt fel 
helyéből.

— Kicsikém, drága csepségem ! Tehát nem fe­
ledted el szegény öreg nagyanyádat ? mondta 
reszkető hangon, karjaiba zárva a szép kis unokát

A fiatal asszonyka szó nélkül halmozta el ide­
ges csókokkal és aztán egv karosszékbe dobva 
magát, görcsös zokogásba tört ki.

Nagyanyja elsápadt és ijedten dadogta:
— Paulette, drága kicsikém, mi ez ? Mi tör­

tént ? Szerencsétlenség érte a férjedet ? Felelj ! 
Beteg talán ?

— Nem, nagyanyácskám, nem beteg, de soha 
többé ne beszéljen róla . . . Soha, soha! . . .

— De az istenért mi történt ? beszélj! meg­
ijesztesz . . .

Karjaiba zárta és szelíden dédelgetve igyekezett 
megnyugtatni, mint hajdan gyermekkorában.

Gyengéden megcsókolva, kérte:
— Beszélj el mindent, kicsikém, te tudod, hogy 

öreg nagyanyád a legjobb barátnőd.
— Öli ! ha tudná . . .
— Mit, gyermekem ?
— Bezzeg jó ember az a derék Paul-ja! tőrt ki 

végre fellázadva.
— Hogyan? ... Mit akarsz ezzel mondani?___
Paulette pár perczig gondolkozott és aztán igy 

szólt:
— Nagy anyácskám, Paul urfi tegnap este nem 

ebédelt otthon!
— Oh! ez nem helyes!
— Elhiszem azt! És milyen nyugtalan voltam ... 

Azt hittem, hogy egyszer csak majd haza hoz­
zák . . . halva 1 A kétségbeeséstől egész őrült 
voltam.

Szikrázó szemmel folytatta:
— És tudja, mikor jutott eszébe hazajönni ? Éj­

fél után két órakor, nagyanyácskám.
— Olyan késő éjszaka vajon mi dolga lehetett

az utczán ?

— Csapodárkodott! vágóit közbe Adél, kaján 
mosolylyal, csak nem hiszi asszonyom, hogy imád­
kozott ? óh! persze . . . Volt eszébe!

— Aztán ez az ur, a ki valóságos boldogkedv­
ben nyitott be, borzasztó haragba tört ki, mert 
sírva fogadtam. Szidni kezdett . . . Azt mondta, 
hogy ostoba terenités vagyok . .

— Hogyan! ? k
— Egy duzzogó páva!
— Oh! . . .■-
— És végre — fejezte be sirva Paulette — 

felemelte a kezét és ... tettlegességet kö­
vetett el.

Brevannes asszony elszörnyüküdött.
— Szegény gyermekem! Elbeszélésed kétségbe 

ejt! Nem vagyok képes ilyen durvaságot elkép­
zelni . . . Gondolj vissza drága kicsikém, Paul 
nem ütött meg ... ez lehetetlen . . . Hiszen én 
annyira tanulmányoztam; ő szelíd ember, meg 
vagyok róla győződve! Soha nem adtam volna 
leányomat egy durva emberhez.

— Megbabonázta önt is, mint a többit, szólt 
Adél; de az én fejemet nem lehet édeskedő han­
gon tele beszélni . . . Régen ismerem a férfiak 
csalfaságát. Nem is akartam felőlük hallani . . . 
De nem ám! Vajon nem rettentő-e látni egy 
gyermeket, a kit mi madártejen neveltünk és 
tizennyolez éven át dédelgettünk, kényeztettünk, 
hogy egy hónapi házasság után az ütlegektől 
kéken térjen hozzánk vissza ? Ez egyszerűen irtó­
zatos ! A férfiak egytől-egyig lelketlen pogányok!

— Itt maradhatok ugy-e, nagyanyácskám ? 
Meglátja mennyire fogom szeretni és milyen bol­
dogok leszünk! Soha nem fogunk többé el­
válni . . . Ő róla soha nem fogunk beszélni, 
soha! soha . . . Könyűrgött Paulette.

És sirva borult a nagyanyja nyakába.
Brevannes asszony belátta, hogy minden rá­

beszélés hiába való lenne e pillanatban, azért lát­
szólag mindenbe beleegyezett.

Egyébként azt hitte, hogy unokája nagyította az 
esetet. Szerelmesek duzzogásának tartotta az 
egészet. Meg volt győződve, hogy veje jönni fog. 
Minden félreértés megszűnik, a béke helyre áll és 
gyermekei egymást megölelve, boldogan mennek 
haza a fészkükbe.

De a következő nap elmúlt, a nélkül, hogy 
Paul eljött volna. Sőt elmúlt a harmadik nap is.

Brevannes asszonyt haragos nyugtalansággal töl­
tötte el az a makacs távolmaradás. A mi Paulettet 
illeti, minden önuralma mellett sem tudta a nagy­
anyja előtt eltitkolni mély bánatát és fájdalmas

csalódását, mert ő azt hitte, hogy férje sietve fog 
érte jönni. Szenvedélyesen szeretve hitte magát; 
ez a lenézés tehát, melyet távolmaradásával tanú­
sít, kétségbe ejtette szegénykét. Viruló szép színét 
csakhamar el is vesztette; szomorúságát gyötre­
lem volt látni.

Végre harmadnap, nem bírván tovább elviselni 
e kínos helyzetet, elhatározta, hogy titokban haza­
megy. De az. utolsó pillanatban elhagyta bátor­
sága, mert eszébe jutott, hogy mikor eltávozott a 
tétjétől, igy szólt:

— Isten vele uram, visszatérek a nagyanyám­
hoz ; önt gyűlölöm és nem akarom többé látni! — 
Annak az arcza hideg és kemény maradt és őt 
egyetlen mozdulattal sem tartotta vissza. Talán 
vissza sem akarja fogadni többé....

Nem, büszkesége és önszeretete a világért sem 
tűrte, hogy e keserű megalázásnak kitegye magát.

De legalább Írni fog neki.
Erre elhatározva magát, megvárta, mig Brevan­

nes asszony a délutáni sziesztájára visszavonul s 
ekkor szobájába zárkózva a következő levelet 
irta :

„Uram!
Szegény nagyanyám beteg a bánattól, melyet 

unokája boldogtalansága okoz neki . . . mert 
hogy nagyon boldogtalan vagyok, azt tudja, ugye 
bár? Ha eljött volna, bizonynyal nem marad ju­
talom nélkül e lépése, mert kibékített volna ben­
nünket. De nem jött és közönyössége világosan 
mutatja, hogy válásunkat véglegesnek tekinti.

Legyen, a mint kívánja.
Paulette.*

Levelét összehajtotta és már a borítékba akarta 
tenni, mikor mást gondolva, hirtelen kibontotta és 
egészen alól reszkető kézzel odaírta:

„Kérem, Paul, jöjjön!“
És akkor, végső és megindító könyörgésként, 

nehéz könnycsepp gördült hosszú szempilláiról a 
levélre, léiig elmosva az utolsó szavakat.

Mikor a postáról vissza jött, megelégedéssel ta­
pasztalta, hogy nagyanyja még alszik és nem vette 
észre távollétét.

Másnap, délelőtt tiz óra felé Paulette, nagyanyja 
közelében ülve, szórakozottan dolgozott egy 
hímzésen.

A nap fényesen ragyogott és az idő felséges­
nek mutatkozott. A két nő azonban mégis szo­
morú és hallgatag volt.

Paulette sápadtan, borzasztó szívdobogással, 
lihegve várt, szemét a szalon ajtajára függesztve.

Brevannes asszony szenvedő arczczal ült egy 
karos székben hátra dőlve.

Egyszerre csengetyühang riasztotta fel őket.
Egyidejűleg gyors lépteket hallottak, az ajtó 

hirtelen feltárult s egy magas szép fiatal ember 
lépett be.

Két örömteljes felkiáltás hallatszott:
— Paul, Paul-om!
— Paulette, drága kincsem! felelt a fiatal em­

ber, a félig elájult asszonykát karjaiba zárva.
— Gonosz, — mondta mélyen megindulva, 

szenvedélyes csókokkal halmozva el a gyönyörű 
kis arezot . . . Gonosz! . . . így eltávozni . . .

— Úgy látszik, elfelejti vöm uram, hogy durva 
bánásmódja űzte cl icleségét és kényszeritette, 
hogy nagyanyjánál keressen menedéket!

— Nem érteni, asszonyom, szólt meglepetve a 
fiatal ember, gyöngéden eltolva magától feles/gét. 
Kegyeskedjék tehát megmagyarázni, micsoda dur­
vaságot követtem el?

Brevannes asszony felelni készült.
Paulette nem hagyott neki időt.
— Nagy anyácskám, — szólt zavartan, — a lett- 

legességrűl beszél ?
— Fájdalom! szegény gyermekem, azt nem 

lehet oly könnyen elfeledni!
— Mert — folytatta akadozva Paulette — most 

emlékszem vissza, hogy azt a czirogatást nem
én . . .

— Hogy nem: te ?
— Hogy nem én . . . kaptam nagy anyács­

kám . . .
Az öreg hölgy megbrotánkozva egyenesedett 

fel, unokájára lesújtó pillantást vetve.
— Nem maga kapta? kiáltotta. Tehát ki? —• 

mondja, kérem! Nem felel ? . . . Sajátságos szo­
kást vett fel lányom, és félek, hogy e megmagya- 
rázhatlan tettével örökre tönkretette boldogságát, 
elveszítve férje szerelmét.

Paulette lángoló arczczal, mély zavarban, küny- 
ben nszó szemmel és összekulcsolt kézzel állt 
némán, nem találván szavakat . . .

Paul, hallva vallomását, mosolyogva közeledett 
hozzá és karjaiba zárva, gyöngéden magához 
ölelte.

— Ne leczkéztesse oly keményen, nagy anyács­
kám ; nem ű az egyedüli hibás és a szemrehá­
nyás engemet is illet! — Találkoztam egy bará­
tommal, a kit már évek óta nem láttam, a társa­
ságában elfeledtem, hogy kis feleség vár rám 
otthon, és mikor haza mentem, bevallom, késő 
éiszaka, a helyett, hogy bocsánatkéréssel feleltem
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A helyzet Ausztriában.

Gróf Badeni osztrák miniszterelnök, mint kehi­
ből táviratozzák, ma reggel odaérkezett s a dél­
előtt folyamán hosszabb ideig tartó kihallgatáson 
volt a királynál és jelentést tett ő felségének a 
helyzetről.

Becsből azt Írják a prágai Polliiknak, hogy a 
többség parlamenti bizottságának összeillése előtt 
semmiféle politikai akczió nem várható. A jobb­
oldali pártok bizalmi férfiai naponta üléseznek, 
sőt a minisztertanács is állandóan permanencziá- 
ban van. A többség parlamenti bizottságának 
ülését egy közös konferenezia fogja megelőzni a 
végrehajtó bizottság, a birodalmi gyűlés vseli 
képviselőházi tagjai és a konzervatív nagybirtoko­
sokkal és semmi kétség nincs az iránt, hogy a 
pártok tekintettel arra a fontos és jelentőségteljes 
tényre, hogy nemzeti érdekeik képviseletében sze­
repelnek. egyöntetűen és szolidárisán fognak 
eljárni. A kormány csatlakozása a jobboldalhoz 
és egy kormánytöbbség alakítása, a melyben hat éri 
ellenzékieskedés után a cseh delegátusok is részt 
vesznek, ezek a közel jövő politikai transzakezió- 
jának főmozzanatai. A cseh képviselőknek erre az 
esetre a párt végrehajtó bizottsága megadta az 
irányt. Mielőtt azonban elhatározzak, hogy a kor­
mányt támogatni fogják, előbb biztosítékokat kí­
vánnak arra, hogy az Összes követeléseket, a me­
lyekért a cseh nép évtizedeken át Inába küzdött, a 
kormány lassanként teljesíteni fog/a. E posztulátu- 
mokat annak idején a part végrehajtó bizottságá­
nak ' ülésein állapították meg és ezeket a cseh 
politika vezetőivel Bécsben, mint direkt uta­
sításokat, közölték. Gróf Badeninck lesz most 
alkalma foglalkozni e kérdésekkel, tőle és
társaitól függ azután, hogy melyiket válasz­
szák. Ha a németekhez szitu miniszterek is 
hozzájárulnak, az esetben az egész akczió simán 
fog lefolyni, ha ellenben a kabinet egyes tagjai 
nem tudják összeegyeztetni nézeteikkel a többség 
politikájának helyességét, akkor Badeninek nem 
szabad visszariadni attól, hogy a kabinet nehány 
tagját feláldozza. A kabinetet rekonstruálni kizá­
rólag a miniszterelnök feladatát képezi és azért 
ismételten kifejezzük, bogy a jobboldal különösen 
pedig a cseh delegátusok semmiféle miniszteri 
proscripciót nem akarnak végezni.

A hírhedt nvelvrendelet kapcsán támadt moz­
galom nj pártalakulást is eredményezett. Vgyanis 
Olmützben a napokban cseh-radikális párt alakul!, 
a melvnek ezélja a cseh kivánalmaknak feltétlen 
és gyors megvalósítása. A népgyülés, a melyen a 
pártalakulást kimondották, igen látogatott volt. A 
vezérszónok Hajn, prágai szerkesztő volt, a ki 
főként azt fejtegette, hogy a jelen pillanatban 
kettős szükség van arra, hogy a morva és cseh 
nemzetiségi akczió karöltve haladjon előre. Meg­
állapították a páríprogrammot is. a mely teljesen 
egyezik a tulzó-cseliek álláspontjával.

Faure elnök Pétervárott.
A franczia köztársaság elnökének pétervári lá­

togatása az ünnepségek és lakóinak iunczolatából 
áll. a mely elég alkalmat nyújt arra, hogy a két 
hatalmas nemzet egymás iránt való rokonszenvét 
és kölcsönös nagyrabecsülését ismételten hangoz­
tassa. Tegnap a franczia tengerészlisztek tisztele­
tére diszebédet adtak, melyen a czár a következő 
pohárküszöntöt mondotta:

„Rendkívüli örömmel ürítem poharamat a 
franczia hajóhad felvirágzására. Nagyrabeesült 
képviselőitől környezve, szívesen emlékezem 
vissza arra. hogy az a fényes látvány, a melyet 
a franczia liajoraj nyújtott, egész sorát nyitotta 
meg azoknak a felejthetetlen pillanatoknak, a 
melyek Franeziaországhan való tartózkodásunk 
alatt egymást követték.
Erre a köszöntőre Faure Így felelt:

.Örömömre szolgál, hogy ismét testvériesen 
egyesülve látom képviselőit az orosz és képvi­
selőit a franczia tengerészeinek. Engedje meg 
felséged, hogy őket a kölcsönös vonzalom esz­

volna jogos szemrehányásaira, könnyei által fel­
ingerelve, ügyetlen módon, szavaimmal még job­
ban elkeserítettem szegény kicsikét. — És ő ak­
kor ... De legyen minden elfeledve, miután 
tegnap irt levelében ő is beismerte hibáját . . . .

— Oh I irt önnek ? szólt Brevannes asszony, a 
kinek e szavaknál mosoly derítette fel az arczát. 
Uh I a kis álszent!

— Így tehát nyugodjon meg, nagymamácskám: 
mi néni szűntünk meg szeretni egymást. Ez a 
felnő, mely pillanatra megzavarta mézes heteink 
egét. elvonult és most sokkal ragyogóbb, mint 
ezelőt! I

Adél, ki ezalatt a háttérben állt, fejcsóválva és 
szemlesütve sompolygott ki a szobából.

Francziábúl: Popovicsné V. Hedvig.

A BŰVÖS ERŐ.
— FRANCZIA REGENT. — 30

— Nem leszek szerénytelen, ha én is ugyan­
addig hosszabbítom meg itt tartózkodásomat, 
márki ur?—ki-rdezte Mauclain Francois. És meg­
engedi. hogy utitársául szegődhessem ?

— De magam is Így gondoltam, a mikor ide­
hoztam önt, kedves barátom; — felelte az
ezredes.

Január elsején a hölgyeknek ezimzett ládikák 
érkeztek a villába, Etampcsból és Parisból. Csi- 
nosan festett selyemzacskókba vagy értékes tar­
tályokba elhelyezett czukorkákkal volt tele; akad­
tak köztük művészi csecsebecsék is, de csak kevés 
virág, mert ezeket nem merték olyan vidékre kül­
deni. a hol a szabadban is bőven nyíllak.

Mauclain virágait remekeknek találták, mert a 
rengeteg nagy kosarakon kívül, melyeket Jossené 
állított össze, a vicomte a legritkább orchideákból 
is hozatott egy nagy csomói a párisi rendes vi­
rágárusától. A gondolatban volt némi eredetiség. 
A párisi melegházakból kikerült különös virágok 
kicziczomázolt és pompás, de hideg és érzéketlen 
herczegnöknek látszottuk, a délvidéken született 
egyszerű és szenvedélyes testvéreik mellett.

Pauline márkinét egyaránt elragadta az ellentét 
is és az ajándék szépsége is, mig Odettenek a jó 
ízlése és művészi érzéke talált gyönyörűséget 
benne. . . .

Mialatt megköszönte, olyan szívélyes volt Mau­
clain iránt, a milyet a vicomte már nagy idők óta 
nem élvezett tőle.
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méjében összefoglaljam. Poharamat az orosz 
tengerészet tiszteletére emelem.
A tegnapi krasznoje-szelói csapatszemlén, mely­

ről mai távirataink közt adtunk hirt, érdekes in- 
czidens játszódott le.

Faure elnök a krasznoje-szelói hadiszemle alkal­
mával az összes orosz ezrodek ezredeseit a becsü­
letrend tisztjeivé akarta kinevezni. Fapoleon Lajos 
herezeg, a kit Faure szintén ki akart tüntetni a 
rendjellel, azt válaszolta, hogy örömmel vesz részt 
a hazafias ezeremóniában, de a becsületrendet nem 
fogadja el, mert 111. Fajinkon már az ö bölcsőjébe 
tette a becsületrend nagykeresztjét. Faure erre az 
ezred alezredesének adta a rendjelet.

Arra a táviratra, melyei Meline franczia minisz­
terelnök Faure elnökhöz Pétervárra intézett, gróf 
Muraviev orosz külügyminiszter a következő táv­
iratban felelt:

Felséges uram parancsából van szerencsém 
exczellencziádnak az ü legmelegebb köszönetét 
tudatni azokért az érzelmekért, a melyeknek a 
franczia kormány Faure köztársasági elnökhöz 
intézett táviratában kifejezést adott.

Kronstadt, aug. Üti.
A Havas-ügynökség jelentése szerint a Pothuan 

fedélzetén adott reggelin, Fame elnök a követ­
kező felköszöntöt mondotta :

„Köszönöm felségednek és a császárné 
ő felségének, hogy kegyesek néhány per- 

. czet flottánk egyik hajóján tölteni. Annál 
inkább örülök ennek, mert igv lehetővé vált 
nemzeti lobogónk árnyékában mondanom el, 
mennyire megbatotl az a vendégszeretet, a 
melyben részünk voll, és mily hálásak vagyunk 
az orosz nép iránt azért a nagyszerű fogadásért, 
a melyben a köztársaság elnökét részesítette. 
Felséged orosz és franczia tengerészek kíséreté­
ben jött Francziaországba és én elindulásom 
előtt az ö környezetükben üdvözlöm megindulva 
Oroszországot.

A franczia és az orosz tengerészet büszke 
lehet arra, hogy mekkora részük volt az első 
naptól fogva azokban a nagy eseményekben, a 
melyek megalapították Francziaország és Orosz­
ország benső barátságát.

Közelebb hozták egymáshoz a kit árt karokat 
és lehetővé tették a két egyesült és szövetke­
zett nemzetnek, a melyeket a művelődés, a jog 
és az igazság közös ideálja vezet, hogy testvé­
riesen a leglojálisabb és legöszintébb ölelésben 
egyesüljenek.

Felséged és a császárné ö felsége liszteleiére 
emelem poharamat a válás pillanatában és ké­
rem. fogadják az önök és a császári ház bol­
dogsága iránt táplált liö kívánságaimat. Fran­
cziaország nevében Oroszország nagyságára 
iszom !“
Miklós czár igy felelt:

„Azok a szavak, a melyeket Ön az imént hoz­
zám intézett, élénk visszhangra találnak szivem­
ben és teljesen átengedem magam azoknak az 
érzelmeknek, a melyek engem és egész Orosz­
országot áthatnak, boldog vagyok, hogv azt 
látom, hogy közöttünk való tartózkodása nj 
köteléket teremt baráti és szövetséges viszonyban 
álló két nemzetünk között, a melyek egyformán 
el vannak tökélve arra. hogy egész erejükből 
hozzájáruljanak a világbékének a jog és méltá­
nyosság szellemében való feni adásához. Engedje 
meg, hogy még egyszer köszönetét mondjak 
látogatásáért és hogy poharamat az ön tisztele­
tére és Francziaország jólétére ürítsem.“

Pétervár, aug. Üti.
Faure elnök ma délelőtt 11 órakor búcsúzott 

el Peterhofban a nagyherczegektö! és az Alexandra 
yachton Miklós ezár kíséretében Kronstadlba ment. 
Az indulásnál a szokásos üdvlövések hangzottak, 
mialatt a közönség viharos kiáltásokban tört ki.

Kronstadt, ang. üti.
A császári pár és Faure elnök délután 3 órakor 

a ..Rossija" czirkáióra hajóztak, a melyet a csá­
szár mutatott meg az elnöknek. Faure elnök itt 
elbúcsúzott s azután a ,.Pothnaun“-ra tért vissza, 
a mely a közönség lelkes felkiáltásai között ten­
gerre szállt.

Paris, aug. üti.
Mint a lapok Peierhofból jelentik, a „Pothnau“-n 

a mai reggelinél mondott tósztok leírhatatlan meg­
indulást keltettek a jelenlevők közt. Több tiszt 
nem tudta visszafojtani a könyeit.

Paris, aug. Üti.
A „Temps“ ily czimen közli a „Potlmau“-n 

mondott tósztokat: „Az alliance“. A „Journal des 
Débats“ a kővetkező megjegyzést fűzi a tósztok- 
hoz: „Látnivaló, hogy az „alliance“ szót, a me­
lyet bizonyos hevesvérüek oly nagyon követeltek, 
kiejtették“.

Meggyilkolt köztársasági elnök.
Véres eset hírét hozza ismét a táviró. A messze 

dél-amerikai köztársaságok egyikében, Uruguay- 
ban, mely kiválóan nevezetes forradalmi hajlamai­
ról s arról, hogy az államfők élete egyáltalán 
nincs benne biztosságban, lelőtték az elnökül. 
Bordát. A most is állandó belső zavarokkal küz- 
küdö és lázadásban levő köztársaság fővárosából 
Montevideoból érkezett távirat igy adja elő Borda 
szomorú halálát:

Az elnök a nemzeti ünnep alkalmából megjelent 
a székesegyházban tartott isteni tiszteleten. Mikor 
az isteni tisztelet végeztével a székesegyházból 
kilépett, hirtelen egy fiatal ember termett előtte, 
a ki revolveréből többszőr rá lőtt. Az elnökül a 
golyó halálosan találta, úgy hogy pár pillanat alatt 
meghalt. A gyilkost nyomban letartóztatták. Fiatal 
ember és ArredondonaJ: hívják.

Elfogatása illán rögtön vállalóra fogták, de 
megtagadott minden felvilágosítást, melyből véres 
tettének indító okára lehelne következtetni.

Vannak, a kik azt állítják, hogy személyes bosszú 
vezette kezét, de sokkal valószínűbb, bogy a 
lázongó pártok valamelyikéhez tartozott s politikai 
okok miatt vállalkozott gyilkos szerepére. Ezt lát­
szik igazolni a Morning Post buenos-ayresi táv­
irata. mely szerint a meggyilkolt Borda elnök 
abban a gyanúban állott, hogy a felkelést önzö 
okokból szította.

Borda elnök meggyilkolását már hivatalosan 
tudatták az Uruguay köztársaság összes konzulai- 
val. Dr. Molnár Mórhoz, Uruguay budapesti kon- 
zulához, a ki egyébiránt ez idő szerint távol van 
a fővárostól, ma este hét órakor érkezett a hiva­
talos távirat, mely egész röviden csak az elnök 
meggyilkolását jelenti, egyebet semmit. A távirat 
szó szerint igy hangzik:

Montevideo, aug. üli. A köztársaság elnökét ma 
revolverlövéssel meggyilkolták.

Az államfő nélkül maradt köztársaságban az 
ideiglenes elnökséget Lnestas, a szenátus elnöke 
vette át.

Hogy mennyire nem kivánalos LTuguay köztár­
saságban az elnöki tisztséget viselni, arra nézve 
elég világos példát nyújt az a körülmény, hogy 
a köztársaságnak eddig minden elnökét megfosz­
tották méltóságától négy éves hivataloskodásának 
leteltével s hogy a mostani elnökgyilkosság már 
nem ál! magában a rövid életű köztársaság törté­
netében.

Florest 1SC8 február havában, a Paragéay 
ellen vívott szerencsétlen ütközet után, Montevi- 
deoban, a kormányzósági palota felé vezető utón 
szintén meggyilkolták. Ellauri Józsefet 1875-ben, 
Favellat 1870 márczius hónapjában, Viadallt 
pedig 1886-ban kergették el. Utána Thaies, a ki 
most a katonai törvényszék elnöke, lett köztársa­
sági einök. Ez a folytonos elnökválasztás és az 
örökös lázongás az oka, hogy a köztársaság nem 
bír konszolidálódni s igy daczára termékeny föld­
jének, minduntalan nyomorúságnak van kitéve.

*
Az uruguay-i budapesti konzulátus feje dr. Molnár 

Mór ez idő szerint külföldi utazáson van. de a Borda 
elnök megületéséről jött hivatalos jelentés vétele 
után a konzulátusi titkár kitüzette a gyapju-uteza 
10. szám alatt levő konzulátus hivatalos helyiségre 
a gyászlobogót.

VIDÉK.
* Hajduvarmegye költségvetése. Hajdú megye 

főszámvevői hivatala összeállította a megye 1898-ik. évi 
költségvetését. A budget, a mely a jövő hó 27-én kerül 
a közgyűlés elé, főbb tételei a következők : SzáJcsrg- 
let : Tisztviselők fizetése és lakáspénze 42.819 forint, 
szolgaszemélyzet bére s lakpénze 3600 írt, szolgasze- 
mélyzet ruházata 966 frt, hivatalos helyiségek bére a 
két főszolgabírónak 300 Irt, irodai szükségletek .>200 
frt, napdijak, útiköltségek s átalányok 2000 Irt, épületek 
fenntartása 1485 frt. egyéb rendszeresileti kiadások 330 
frt. rabtartási költségek 70, előre nem látható kiadások 
300 frt, székház építési, esetleg tartalékalapra 40 frt. 
Összesen 57.110 frt. Fedezet: Állami javadalmazás 
530-60 frt, ingatlanok jövedelme 1340 frt, alapok járu­
léka 2260 írt, különféle bevételek 300 frt, téritmények 
150 frt. Összesen 57.110 frt.

* Temes vármegye őszi közgyűlésén egy aljegyzői 
és hat szolgabirói állás kerül betöltésre. A megyénél ez 
idő szerint hat közigazgatási gyakornok van alkalmazás­
ban, a kik ennélfogva mind elő fognak lépni. A megyé­
nél üresedésben levő öt közigazgatási gyakornoki állásra 
dr. Molnár főispán közelebb irta ki a pályázatot. A 
kik elvégezték a jogot, jól teszik, ha pályáznak ez állá­
sok egyikére, mert fizetésük mindjárt szolgálatba lépésük 
után évi 600 forint és nem lehetetlen, hogy már őszszel 
vagy a jövő évben, tavaszszal előlépnek szolgabivákká, a 
mely állások javadalmazása Temes vármegyében 1050 
forint.

+ Orvosok és természetvizsgálók Rajeczftirdön.
Az orvosok és természetvizsgálok vándorgyűlésének tag­
jai, mint táviratban jelentik, nagy csoportban érkeztek 
szerdán délután Rajeczfürdőre, a hot óriási lelkesedés­
sel fogadta őket a közönség. A fürdőberendezés meg­
tekintése után társasvacsora volt. melyen SzmialovszJcy 
Valér orsz. képviselő meleg szavakban üdvözölte a ven­
dégeket. Dr. Chyzer és dv. Batizfalvy a fürdő elő­
nyeit méltatta. Dr. Szálkái/ Gyula tanár meleg sza­
vakban köszönte meg a fogadtatást. Dr. Lakits Ferencz 
vándorgyülési titkár a fürdőközönség hölgytagjainak 
egészségére emelte poharát és a fürdőközönség nevé­
ben Hilberth Andor nyugalmazott tábornok üdvözölte a 
vendégeket. Az estélyen Darvas Aladárnak ez alka­
lomra irt «Rajeczfüvuő a 2000-ik évben» czimü pro- 
logját adták elő, melynek sikere özv. Pongrácz Sán- 
dorné, Lalcy Károly né, Pongráez Gabriella és Blancz 
Irén kisasszonyok ügyes játékainak köszönhető. Ezután 
szinielőadás és táncz következett. Ma a fürdő nevezetes­
ségeinek megtekintése után társasebéd volt és 1 óra 
tájban nagy ünnepélyességgel indultak a vendégek a 
zsolnai állomáshoz.

* Debreczen város törvényhatósági bizottsága
ma rendkívüli közgyűlést tartott. A magyar állaimas- 
utak részére munkáslakások létesítése czéljábúl átenge­
dendő terület felett névszerinti szavazással kellett volna 
dönteni, de az ehhez szükséges létszám nem volt jelen, 
minélfogva a szavazást a szeptemberi közgyűlésre ha­
lasztottak. Elhatározták továbbá, hogy Heves vármegyé­
nek a közúti anyagok szállítási dijának mérséklése czél- 
jából a kereskedelmi miniszterhez intézett feliratot, ha­
sonló szellemű felirattal támogatják.

* Sima Ferencz fegyelmi ügye. A békés-bánáti 
református egyházmegye fegyelmi bírósága ma hozott 
Ítéletet Sima Ferencz szentesi főgondnok ügyében. A 
bíróság Simát több rendbeli fegyelmi vétség miatt fő­
gondnoki állásától — noha arról már nyolez hónap 
előtt önként lemondott elmozdította, s egyben ki­
mondta, hogy Sima és Varga gondnok egyetemleg fele­
lősek 2150 forintnak a szentesi reform, egyház vészére 
leendő megtérítéséért. Végül a szentesi egyháznak Sima 
iránt elismerést és köszönetét kifejező határozatát meg­
semmisítették.

* Uj esperessóg. Nyíregyházáról táviratozza tudó­
sítónk : A hegyaljai ágostai evangélikus egyházmegye 
ma gyűlést tartott itt, Turóczy Pál esperes egyházi és 
Radvány István egyházmegyei felügyelő világi elnök­
lete alatt. Az esperesi évi jelentés után tárgyalásra ke­
rült az ülés legfontosabb tárgya : még egy esperesség 
szervezése, tiszamelléki esperesség elnevezéssel. Nagy vita 
kerekedett a javaslat fölött, melynek eredménye az lett, 
hogy az uj esperesség szervezését elfogadták.

* Győr város törvényhatósági bizottsága mai 
rendes közgyűlésén lisztviselőválasztás volt, a melyen 
pénztárnokká Zittritsch György, ellenőrré Oszvald 
Szilárd, számtisztekké Major János,- Csorna József és 
SzánJcovits János választattak meg. A közgyűlés a 
honvéd-hadapródiskolánál két* alapítványi helyet létesí­
tett : a László-gyermekotthonnak 500 frtot, a kismegyeri 
emlékszoborra szintén 500 frtot szavazott meg. Ezután a 
róm. kath. autonómiai kongresszusra patronátusi kép­
viselők ül gróf Károlyi Tibort, gróf CseJconics Endrét, 
gróf Nádasdy Károlyt és id. gróf Széchenyi Imrét 
választották meg.

A horvát felirati vita.
Zágráb, aug. üti. A horvát tartománygyülés folytatta 

a felirati vitát.
Hmicikles (egyesült ellenzéki) az 1SGS. évi nuneiu- 

mot és renunciumot veszi fejtegetései alapjául, a me­
lyek közül az első a paritást, a másik pedig az állami 
egységet hangsúlyozta s azt igyekezett kimutatni, hogy a 
nemzeti párt az utóbbinak keretén belül mozgóit. A bosnyák

— Öli. —• mondá Ribeyran kisasszony az egyik 
kosár előtt, megismerem Jossené elrendezését. — 
Igazán eredeti Ízlése van ennek a furcsa asszony­
nak. És mennyire mulattat a kiejtésével. — Egy 
csekélységért pártoltam el1 tőle: kissé elkésve 
küldte meg a mamám nevonapjára rendelt virá­
gokat. De visszamegyek hozzá; hiányát érzem 
provencei fecsegésének és a környéken összesze­
dett apró pletykáinak.

—• Most majd olyasmiről beszélhet önnek, a mi 
érdekli, — jegyezte meg a vicomte.

A mondat hangja hatott Odeltere. Megértette, 
hogy Jeanról van szú, mert hiszen tudta, hogy 
Hyéresben van.

Ribeyran kisasszony szokott büszkesége egész 
nagyságában visszatéri.

— Azokról az emberekről, a kik iránt érdeklő­
dőm, nem szoktam a szállítóimmal beszélgetni, — 
felelte.

— Igaza van, kisasszony. Azért is jobb szere­
tek őszinte lenni. — Ne térjen vissza Jossenéhoz. 
Olyan találkozásnak volna kitéve, a mely fájdal­
masan halna önre.

— Miféle találkozásnak ?
— \ aldret Jeanneval találkozhatnék, vagy leg­

alább azzal a csinos szőkével, a kit, mint ilyet 
ismernek Hyéresben és a kit Valdret főhadnagy 
helyezett el Cantagnaeék hölgy penziójában, az 
Alphouse Denis-utczában.

Odette egy pillanatig elámultan hallgatott. — 
Azután körül nézett, mintha attól félne, hogy 
valaki más is hallotta e szavakat. De egyedül volt 
Mauelainnal.

Anyja, a kit egy tükörből látott, a szomszéd­
szoba túlsó szegletében iró-asztala elült ült és 
újévi üdvözleteket, meg köszönő leveleket irt. A 
kandallóban ropogtak és pattogtak az olajfa ha­
sábok, melyeknek lángját elsápaszlották az abla­
kon beözönlő napsugarak.

Gyorsan ejtelt szavak hangzottak el a fiatal 
leány ajkairól.

— Ez a rágalom méltatlan önhöz, uram.
— Szóról-szóra igaz, esküszöm, — sietett vá­

laszolni a vicomte, mert Ribeyran kisasszony 
eltávozott mellőle, a nélkül, hogy kérdésre vagy 
meghallgatásra érdemesítené.

Magával vitte testében a morgezett nyilai. Csak 
szándékos félreértésben, gonoszul félremagyarázott 
esetlegességben hitt. — De már ez is nagyon sok 
volt. . . .

A mi a rágalmazást illeti, bárha a vicomtenak 
szemébe vágta a sértő vádat, azt nem tételez­

hette föl. Vannak annyira aljas cselekedetek, a 
melyekkel épp olyan kevéssé gyanúsítunk, mint a 
hogy az. igazán tisztességes körökben cl sem is 
követik.

Egy Mauclain, még ha annyira szkeptikust, mint 
ez ill, nem sülyed le ilyesmire.

Odettenek tehát volt miért szenvedni és szen­
vedett, a nélkül, hogy a legkevésbé is elárulta 
volna két órán keresztül.

Azután egyszerre, elmélkedései a cselekvés egy 
gondolatában állapodtak meg. Fölkereste Ribeyran 
márkit.

A márki dolgozó-szobájában volt, egy az ez­
redtől érkezett jelentést olvasott.

— Bocsásson meg, apa, a miért zavarom. Nagy, 
komoly dologról van szó.

Az apa megrezzent kissé, elnyomta az ajkain 
jelentkező mosolyt. Oh, hát ez a gyermek-akarat 
meghajlik már ! . . .

Reggel óla — az újév e reggele óta — nehez­
telt a leányára, mert azt remélte, hogy ez a nap, 
a melyen rendszerint kényeztette, szereidének ta­
núságaival halmozta el, meg aztán közel álló 
elutazása is engedékenységre fogják bimi Odette 
elhatározását. ... Ez pedig mindeddig nem tör­
tént meg.

De most, a mikor megjelenni látta a szobájá­
ban, kétségkívül azért, hogy önmegadását jelentse 
be, nagy boldogság tért vissza a szivébe.

— Jöjj, ülj mellém, kedves gyermekem. Beszélj. 
Bízzál atyádban, a ki szerel téged.

.Megsimogatta a lányka halántékán a nehéz fo­
natokból kiszabadult fürtőcskéket, melyek malia- 
goni-forgáeshoz hasonlóan göndörödtek a parányi 
rózsás fül mögé.

— így hát meggondoltad magadat ?
— Apa, előfordulhat olyan körülmény, mely 

visszavonni késztet Jcannak adott szavamat. De 
ebben az esetben engedélyét kérem, hogy kolos­
torba vonulhassak el.

— Kolostorba, te ! . . .
Semmi sem látszott rosszabbnak ez apa elölt. 

Még magát a halált is végzetességében kevésbé 
találja borzasztónak és föllázitónak, bárha kegyet­
lenebbnek is. A kolostor ! . . . Dermesztő elte­
metése egy pezsgő életnek, ennek az oly kedves, 
annyira imádott életnek, ennek a sugárzó fiatal­
ságnak 1 Ő, az annyira erős férfi, reszketett. Nem 
emelkedett ajkain a szigorúságnak egyetlen szava 
sem, hanem az ijedt könyörgésé :

— Odette, édes gyermekem, szánakozzál raj­
tam, rajtunk, önmagadon..............Szörnyű egy

lidércznvomás ez..................És ne ismételj többé
ilyesmit.

A fiatal leány meghatottságot érzett, ö is resz­
ketett. Szemeit két könycsepp honiályositotta el, 
melyek azonban nem gördültek ki. Ez a megle­
pően erélyes teremtés nem állt olyan könnyen a 
sírásra, mint a többi nők. Benyomásai tömörül­
tek, lelkét töltötték meg s nem áradlak ki az 
elérzékenyülés enyhítő forrásában.

— Apa, ha kolostorba mennék, azért tennem, 
mert akkor már nem hinnék sem az életben, sem 
az emberekben, sem semmiben. De legyen nyu­
godt, A valóság nem lehet ennyire rut, ennyire 
elcsüggesztő. . . .

— Ennyire elcsüggesztő ? Miről beszélsz ?
Odette elmondta Mauelinnal folytatott beszél­

getését.
A márki összevonta a szemöldökeit. — Az első 

szavaknál egy mozdulatot tett, hogy elhall- 
gattassa a leányát, de azután figyelmesen hall­
gatott. . . .

Odette pedig bátran folytatta :
— Apa, én egyátaljában nem hiszem ezt a 

képtelen mesét. De mégis kell valami alapjának 
lennie. Világosságot kelt derítenünk a dologban. 
En magam nem kérdezősködhetem, nem járhatok 
a bizonyítékok után. — Ezt kérem tehát apától:
Szíveskedjék tudakozódni Hyéresben.............. Ejtse
meg a vizsgálatot, a melyhez van joga és a me­
lyet kötelessége is megejteni, már csak a méltó­
ságunk, anyámé és az enyém, megőrzése végett 
is. Azután majd megmondja nekem, hogy mi az 
igaz ebben az aljas vádban. Igen, apa, meg fogja 
mondani. En nem fogom kétségbevonni állításait. 
Apa bűnösnek óhajtja tálalni -leant, mert sokkal 
büszkébbnek tud, semhogy megbocsátanék neki 
valamikor és ez az eset örökre elválasztana tőle. 
Azonban tudva nem fogja elferdíteni legjelenték­
telenebb cselekedetét is. Erről meg vagyok győ­
ződve. Ezért fordulok magához, ahhoz a minden 
izében szigorúan becsületes emberhez, a ki Ri­
beyran ezredes.

Az apa hosszasan nézett reá. Büszkén egyene­
sedett ki.

— Magácska nem közönségesen cselekszik, kis 
leány.

Elhallgatott s egy pillanat múltán a keserűség 
egy árnyalatával tette szavaihoz :

— Milyen kár, hogy nincs bajusz az ajkán és 
kard az oldalán.

— Teljesíti a kérésemet, kedves apám ?
— Teljesítem. De ha megtudom, hogy ez a fiú
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kérdésről szólva, azt mondja, hogy Boszniának Daimí- 
cziával való egyesítése Horvátország ellen irányulna 
Beszéde végén a magyar nyelv ellen intézett kirohanást 
mondván, hogy a magyar nyelv behozatala, a melyre 
1779 óta törekszeknek, idézte fel az 1818-iki felkelést 

Gróf Khuen-Héderváry Károly horvát bán, e!=ő 
sorban az előtte szóló beszédére reflektál. Smicikles a 
mikor a nunciumot és renunciumot felemlítette, mr». 
feledkezett arról, . hogy később egyetértésre jutva, a k.'t 
bizottság egységes müvet alkotott. Ha az az ellenség 
koaliczió a saját szakállára spekulál prograinmjával: uz 
hagyján, de ha a nép rovására cselekszi azt, akkor g 
nép szenved alatta. Smiciklas sejteni engedte, lioev az 
1S4S ikiliez hasonló felkelés törhetne ki. Ebben az esetben 
— úgymond — a hazafiak kötelessége volna a népet 
az erre törekvő emberektől óvni s remélhető, hogv a 
nép nagyobb része nem is ülne fel nekik. Az ellenzék 
felirata olyan, hogy abban a koalliált pártok mindez,;, 
kének programmjában helyet talál. Bámulja azt a türel­
met, a melylvel ezt készítették, de azt hiszi, a nép 
mitsem talál abban. A mi a kiegyezést illeti, az ellen,, k 
erre vonatkozólag kezdi a fogalmakat összezavarni. Fel- 
irata után Ítélve, azt biliette volna az ember, hogy a 
jogpárt elismeri a kiegyezést. (Ellentmondások balfelöl.)

Dr. Aláz zur a : A nép a kiegyezés ellen van.
Gróf Khuen-Héderváry horvát lián: Ha az ilven 

felfogás jut érvényre, akkor megint olyan famózus ki. 
egyezés! revízióra kerülhet a sor. mint 1873-ban. 
jobb szeretem, hogy az ellenzék erősebb, ha minőiül 
nem is hiszik e!. Mindent inkább reméltem, mint , • 
hogy az Obzor-párt Itt újból megjelenjék. A párt ill van 
de programmja többé nincs meg. A párt oly módon 
spekulált, hogy senki sem hinné el. a ki annak tárnái 
nem volt. A bán ezzel áttér az ellenzéki agiláczió m j. 
jára. Az ellenzék nem programmal lépett a nép elé 
hanem csak az elégedetlen elemekkel számolt és a val­
lási momentumokkal és ezzel megsértette legszentebb 
érzelmeiben a népet. Pedig veszélyes dolog ezekk i iáié. 
kot űzni. Ha az ellenzék a kiegyezés ellen vaié, 
táczióval küzdött volna, akkor nem fölvt volna vé; \ 
többség feliratában foglalt bizalmi szavazat nem egy 
embernek szól, hanem annak a rendszernek, a melvet 
az 1868 óla uralmon volt kormányok tartottak fenn. 
(Elérik tetszés és taps.)

A legközelebbi ülés szombaton lesz.

ÚJDONSÁG
— aug. üti.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinkéi, 
a kiknek előfizetése augusztus régén leiár. hogy ;:f 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a Lp 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre........................................ 20 irt - kr
Negyedévre...........................................5 „ — ,
Egy hóra........................................... 1 „ 80
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: u ,! tinit- 
sziliem“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e laput kedvezményes ; 
egész évre 4 forintért, teiévre ü forintért, nevrw.i- 
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

•— Sze’iuédi/i hívei:. Bainer főherczeg tegnap 
este Gsaszlauból Becsbe érkezett. — Gróf Széchenyi 
Miklós jákói apát. herczegprimúsi titkár suivós 
betegségéből főiépült s ma hosszabb ideig bivt.i 
üdülés végett elutazott Budapestről. — Főid Fe­
rencz IX. kerületi elöljáró szabadságáról visszatért 
s tegnap átvette hivatalának vezetését. Távolléti­
ben Szily József tanácsjegyző helyettesítette.

— A német enászár Jiadajieuten. II. Ui7- 
mos német császárnak Budapesten való idózése akit 
fényesnél fényesebb ünnepségeket fognak rendezni 
s ezekhez a kormány ép úgy hozzájárni, mini a 
főváros. A budapesti liadtestparanesnokság a 
német császár tiszteletére nagy katonai parádét 
rendez a vérmezőn, a hová ki fog vonulni a szé­
kes főváros egész helyőrsége. Ez a díszszemle 
megváltoztatja az idei szabadságolások idejét. A 
kiszolgált katonákat ugyanis rendszerint szeptem­
ber 10—15-ike között szabadságolták. Az idea 
azonban szolgálatban tartják őket október elsej.-ig. 
Ezenkívül behívják a parádéra a budapesti hciw.--.-g 
összes tartalékosait, a kiknek a számára a h:i.|- 
testparancsnokság már szélküldie a megiiivuU.:. 
A katonai ünnepélyen természetesen jelen 1 - a 
király is. valamint a hadseregnek egész ví-zékaia.

daczból, vagy boszuból minősíthetetlen módón 
viselkedik, hogy nyilvánosan folytat egy viszonyt 
ezen a vidéken, közvetlen közelünkben ?

— Tudatni fogja velem.............. És még ha a
szembeszökő ténynek nem is hinnék, apának 
hinni fogok.

— Mit fogsz tenni ?
— Zárdába megyek.
— Szerencsétlen gyermek? — kiállolt föl az 

apa — azt kivántatod velem, hogy kifogástalan 
legyen.

Odette ekkor megérteni vélte, hogy kilaríó sze­
relmének van esélye a győzelemre: úgy ,.-r 
mintha az apai ellenálláson egv kis csorba e-eít 
volna. Örömében majd hogv a márki nyakába 
nem ugrott. De fékezte magát, félt, hogy veszé­
lyezteti ezt az annyira bizonytalan előnyt.

— Holnap este apa elutazik. Lesz ideje utána 
járni ennek az ügynek ?

— Röglűn hozzákezdek.
Ribeyran márki a csengetésére elősiető inasnak 

megparancsolta, hogy fogasson be. Beinegv Hyéresbe 
s nyíltan kérdezősködik. A hatóságok rendelkezé­
sére bocsátják a személyzetüket, sietni fognak üt 
lekötelezni. Különben is nagyon egyszerű dolog.-.J 
lesz szú, mindössze pár ténymegállapításáról. Ont 
vagy nincs a városban egy Valdret asszon;. ? 
Valdret Jean az Etampesban állomásozó 50-!:k 
vadászezred főhadnagya kísérte oda és li*-hv.-'-‘ 
cl ? A nevezett föhadnagygyal levelezett és ut sze­
repeltette a férje gyanánt ? Ráadásul csinos *-s 
fiatal asszony volt ?

(Folytatása következik.)

IX A villa jubileuma. A villa használatba 
hozatalának a jubileuma közeledik. A villái I r..n- 
eziaországban használták először és pedig a 
Ufl/flés-esakidíiói származó királyok uralkodása 
alatt. Mindaddig puszta kézzel nyúllak a tányé­
rokba és ugy eltek. De ez a módszer lehetetlenné 
vált, mert az udvari divat szerint keményre vasait 
hosszan kinyúló gallérokat hordtak, a melyi k 
olyanok voliak, hogy az ételt nem lehetett <-.■ % 
kényelmesen a szájba lenni. Újabb bizonyítéka 
annak, hogy a divatok újabb szükségleteket téte­
leznek föl. De a villa használata ismét kiment a 
divatból, a mikor tudniillik a gallérokat más divat 
váltotta fel. A polgári világban akkor még nun 
használták a villát. Általánossá vált a villa IF 
Henrik uralkodása alatt. Villákat egyébiránt a 
régi rómaiak is használtak, de nem általánosan, 
eltűntek a népvándorlás ideje alatt. Csak a X\ .
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— A svéd király doktori diplomái». Az osztrák 
múzeumban néhány napra kiállították a svéd király 
doktori diplomáját. A diploma miniatűr festményét, va­
lamint az okmány aranyhüvelyét arab motívumokban 
dolgozták ki. A ritka diplomának rendkívül sok né­
lője van.

— Hol van Andrée? Ez a czime egy czikk- 
nek, a mely a gothenburgi „Handelstroning* leg­
utóbbi számában megjelent s a mely egész Svéd­
országban nagy feltűnést keltett. A ezikk elmondja, 
hogy e hó 3-ikán Germania Jova, U. S. A. jel­
zéssel ellátott angol szövegű távirat érkezett 
Gothenburgba Dickson Oszkárhoz, a következő 
szöveggel : „Andrée mowing south westward 
near longitude ten west towards Edamland. 
Ole Bracke.“ Eleinte azt hitték, hogy misztifikáczió 
van a dologban, de csakhamar meggyőződtek 
arról, hogy a táviratot tényleg Germánjából küld­
ték. Oszkár király ugyanis nagyon érdeklődött a 
dolog iránt és felkérte Dicksont, hogy iparkodjék 
bővebbet megtudni a titokzatos táviratozó felöl. 
Természetes, hogy Dickson sietett eleget tenni a 
király kérésének és táviratozott Öle Brackenak, 
kérve bovebbi adatokat. A válasz csakhamar meg­
jött s igy hangzott:

.Andrée makes for safety seeking whalers“ 
(Andrée iparkodik biztonságba helyezni magát és 
társait és czethal-halászokat keres.)

Bebizonynlt tehát, hogy Oie Brache tényleg lé­
tező egyén. A „Handeistroning“ folytatólag a 
következő táviratot küldte Öle Brackenak:

.Qurreaders your telegram Dickson anxious 
learn how yon know Andrées actual position 
p:erse cable cis explanation and write conforma­
tion Arc you a seer ? (Olvasóink, a kik Dickson- 
boz intézett táviratát ismerik, óhajtanák tudni, 
hogvan képes ön Andrée jelenlegi hollétét megje­
lölni. Kérjük a felvilágosításait megtáviratozni és 
leveliiig megerősíteni. Távolbalátó ön?)

A kuvetkező napon már volt válasz, a mely igy 
hangzott:

„Yes. Consider my formes cables Oscar Dick­
son indicative Andrées situation! (Igen. Tekintsék 
Oscar Dicksonhoz küldött táviratomat Andrée 
he'vzetéröi megfelelőnek.)

A szerkesztőség folytatta a megkezdett érdekes 
táviratváltást és megkérdezte Öle Bracketól, vájjon 
Andrée biztonságban van-e vagy segélyre szorul. 
Erre a kérdésre a következő távirati válasz érke­
zeti: .Assistance wanted Andrée, Search Coast 
Edamland.“ (Andree nagy szükséget szenved, ké­
re-i a partot Edams Laminál!) Edams Land csak 
a legtökéletesebb polartérképekcn van feltüntetve. 
Grünland legészakibb partján fekszik a 77-ik 
szélességi és 20 hosszúságú fok alatt. A „Han- 
dristidning“ még mindig nem tartja kizártnak egy 
mlsztlrikáczió lehetőségét, de egyben megjegyzi, 
herv t-nyleg számos távolba lakó ember esetei 
is:: ere'esek. Így például Swedenborg, mialatt Gotlien- 
burgban időzött, a legrészletesebben megírta a 
Stockholmban pusztított óriási tűzvészt egy stock­
holmi barátján; k.

— A palánkat Szt. István szobor leleplezése.
A: első magyar király szobrát Bácsbodrog megyében, 
Xémeí-Palánka rendezése mellett l'j-Palántán — mint 
mar említettük — e hú 20-án nagy ünnepségek közt 
eplez'.ck le. A szobrot Kallós Ede készítette. Az ünneplő 
varos mindent elkövetett, hogy vendégeit jól fogadja. 
Meg nem látott annyi művészt vendégül a kis bácskai 
varos, mint ez alkalommal. A szobormű alkotóját le- 
kisérték a leleplezési ünnepélyre Eisenhut, Ujváry, Márk, 
Szarnovszky, Horthy és Meissel, kiket Herczeg István 
fogadott üdvözlő beszéddel, melyre válaszolva művész- 
társai nevében Kallós Ede köszönte meg a fényes fogad­
tatást. Az üdvözlő beszédek után a művészeket fáklyás 
zenével kísérték dr. Mezey Károly szőlőjébe, a hol az ott 
működő színtársulat nőtagjai látták el a vendégeket. A 
művészek természetesen jól érezték magukat a «bohemek 
e menedékházában.> Maga a leleplezés az egész város 
jelenlétében nagy ünnepségek közt folyt le. Beszédeket 
dr. Mezey Károly. Büchler Róbert, a város jegyzője, 
a kinek a szobor iétesülése köszönhető és az apatini 
apátplébános tartottak. Latinovics Szaniszló pedig ma­
gos szúrnyaiásu saját szerzeményű odúját szavalta el, 
nagy hatást keltve. A leleplezés után a körménél vissza­
tért a templomba, a hol hálaadó isteni tiszteletet tartot­
tak. Az ünnepélyt délután oly áldomás követte, a mely 
m-e a bácskai áldomások történetében is korszakot 
alkot. A vendégművészek másnap utaztak el Német- 
Palánkiről.

— Vörös László államtitkár külföldön. Vörös 
László államtitkár, mint Lipcséből táviratozzák, ma meg­
látogatta az ottani kiállítást. Lipcséből Drezdába utazik, 
hogy az ottani kiállítást is megnézze; innen pedig 
Bécsen át Budapestre tér vissza.

— Lajos napja- a vidéken. A nagykátai iparo­
sok — mint nekünk írják — szintén kegyelettel ünne­
pelték meg Kossuth Lajos névnapját. A testület helyisé­
gében sokan gyűltek össze s az ipartestület elnöke 
gyújtó beszédet tartott, megemlékezve a nagy halottról. 
A beszédben a függetlenség mellett való kitartásra buz­
dította a hallgatókat, a mit azok meg is fogadtak. 
Azután következett Kossuth Lajos arczképének megko­
szorúzása és a nagykátai honvédemlék képének a lelep­
lezése. A Himnusz elénekelése és Kossuth imája elsza- 
valása után a társaság jó hangulatban a késői óráig 
együtt volt.

— II. Lajos szobrának leleplezése. A mohácsi 
gyásznapot ez évben a szomorú emlékezetű csata 375-ik 
évfordulóján a szokottnál fényesebben üli meg a mohá­
csi polgárság. A terv szerint a gyásznapon a lakosság 
testületileg kivonul a csatatérre, a hol istentisztelet lesz 
és egyúttal leleplezési ünnepélye a Csele-patakba fűlt II. 
Lajos király szobrának. Az istentiszteleten dr. Czobor 
Béla tavija a szentbeszédet. Este a szabad ég alatt Jó­
kainak «A szigetvári vértanuk» ezimii darabját adják elő.

— Az uj Iskolaév. A Vili. kér. községi főrcálisko- 
lában a tanulók fölvétele ez év szeptember első három 
napján történik délelőtt 9 órától 12 óráig. A javító- és 
pótlóvizsg.Uatokat augusztus 1-én. a fölvételi vizsgálato­
kat pedig a beirási napok délutánjain tartják. — A X. 
kér. kőbányai polgári leányiskolában a behatások szept.
1 — 3-ig délelőtt 9- 12-ig tartanak. A felvételi és javító 
vizsgálatokat augusztus 30. és 31-én délelőtt S—12-ig 
tartják meg. — Az orsz. nŐképzo-egyesület leány- 
gimnáziumában e hó 28-tól szeptember 3-áig tolynak a 
beiratások. A jelen tanévben az 1,, 11., V. és VI. osztá­
lyok nyílnak meg. A javító, pótló- és magánvizsgákat 
szeptember 1-én és 2-án tartják meg. Az 1. osztályba 
négy elemi osztályt, az V. osztályba négy polgári vagy 
felsőbb leányiskolái osztályt végzetteket vesznek föl. Az 
egyesület tanilónöképzöjének és polgári leányiskolájának 
III. és IV. osztályaiba, valamint a továbbképző tanfo­
lyamra és az elemi iskolába ugyanekkor történnek a 
behatások. Az igazgatóság az érdeklődőknek szívesen 
szolgál programmal.

— A spanyol anarchistákról. Angiolitlo 
kivégzésével nem múlt el Spanyolországban az 
anarchista-veszedelem. Egy Barczellonából érke­
zett távirat jelenti, hogy a szomszédos Graciciban 
néhány dinamitbombát találtak. Hogy azonban a 
spanyol kormány az anarchista elemeket, a melyek 
kétségbeesett tettekre vetemednek, maga teremti, 
az bizonyos. A franczia határhatóságok a Spa­
nyolországból kimenekültek miatt naponkint el­
árasztják panaszokkal és kárpótlási követelésekkel 
a spanyol kormányt. Perpignan városában egy­
magában több mint hatvan spanyol menekült 
volt, a kiket hazájukban az anarchia gyanúja 
miatt üldöztek. Canovas meggyilkolása óta napon­
kint tiz-husz szökevény érkezik franczia földre, a 
kik félnek, hogy odahaza gyanúsaknak fognak 
látszani. Francziaország ezt valóságos csapásnak 
tartja, mert a spanyol szökevények javarészt sze­
gények és koldulva járják be az országot. Erősza­
kosan humanitárius és politikai szempontból sem 
akarják visszavezetni őket.

Ösztöndíjak az állatorvosi akadémián. A 
budapesti magy. kir. állatorvosi akadémián az 1897—98. 
tanév kezdetén harminc?., egyenként 150 frtos ösztöndíj, 
valamint ugyancsak az 1897—98. tanév folyamán tiz, 
egyenkint 300 frtos ösztöndíj kerül az állatorvosi tan­
folyam polgári rendes hallgatói közt kiosztás alá. A kik 
ezen ösztöndíjakat az említett tanfolyamra való belépés, 
illetőleg az ott már megkezdett tanulmányaiknak folyta­
tása czéljából elnyerni óhajtják, 50 krajezáros bélyeg- 
jegygyel ellátott kérvényeiket, folyó évi szeptember hó 
8-áig a földmlvelésügyi magy. kir. miniszterhez czimezve, 
az állatorvosi akadémia igazgatóságánál beiratkozásuk 
alkalmával, okvetlenül nyújtsák be. 150 forintos ösztön­
díj elnverbetésének előfeltétele, hogy a folyamodó a 
gimnázium vagy ezzel egyenrangú más középiskolának 
legalább hatodik osztályát vagy az akadémia előző tan­
évét jó erdmcnynyel bevégezte és az előadott elméleti 
tantárgyakból jó eredménynyel colloquált. de mindezek 
előtt előnyben részesülnek azok, a kik az előbb mondott 
iskolák valamelyikének érettségi bizonyítványát képesek 
felmutatni. A 300 forintos ösztöndíjak elnyeréséért pedig 
kizárólag olyanok pályázhatnak, a kik valamely közép­
iskolán sikeres érettségi vizsgálatot tettek. A kérvények­
hez csatolandók : 1. Születési bizonyítvány, annak iga­
zolására, hogy az illető 16-ik életévét már betöltötte. 2. 
Erkölcsi bizonyítvány. 3. Az előképzettséget tanúsító bi­
zonyítvány. 4. Hatósági bizonyítvány a folyamodó szűk 
anyagi viszonyainak igazolására. Azon pályázók, a kik 
az állatorvosi tanfolyamot már az 1896—97. tanévben 
látogatták, kérvényeikhez csak a negyedik pont alatti 
bizonylatot és a leczkekönyvet, illetőleg, ha a 300 frtos 
ösztöndíjra pályáznak, érettségi bizonyítványaikat tartoz­
nak csatolni.

század vege felé vált a villa teljesen általánossá. 
Joggal csodálkozhat!!; ina mindenki azon, hogy 
csak oly későn kerültek forgalomba; de vannak 
eszközök, a melyek sokkal szükségesebbeknek 
látszanak és sokkal későbben mentek át általános 
használatba.

IX A nemet császár fiai. II. Vilmos, német 
császár fölötte szigorú és határozott irányit nevel­
tetésen részesíti a fiait. A trónörökös es Eitel 
Frigyes herczeg már jó idő óta alá vannak vetve 
a plóni kadétiskola fegyelmezett szigorú nevelési 
rendszerűnek. Albert, Ágoston Vilmos és Oszkár 
heruzegeket pedig most úgy nevelik, mint két 
bátyjukat neveltek, mielőtt Plőnbe adták őket. A 
halom nevezett herczegnek, mikor az udvar Pots- 
damban tartózkodik, mindennap reggel 0 órakor 
kell fölkelni és az öltözködést legfolebb 20 perez 
alatt elvégezni, mert az első reggeli előtt, a me­
lyet 7 óra 20 perczkor kapnak az ifjú herczegek, 
egv tanórát kell nekik venni. Az első reggeli all 
tejes kávéból, vajas fehér kenyérből és néhány 
szelet lekete, úgynevezett komisz, vagy katona- 
kenyérből. S ezenkívül mindennap minden her­
czeg kap még két félkeményre főtt tojást. 
A királyfiaknak a reggelit is gyorsan kell 
elvégezni, mert 7 óra 45 perczkor mar 
iskolába kell menniük, a közelfekvő lindstedti 
vadászkastélyba. A királyi palotától, a vadászkas­
télyig Albert herczeg bicziklin megy, Ágoston 
\ilnios herezeg tricziklin, mig Oszkár herczeg a 
tanítóval, vagy egy gouvernánttal ponytogáton 
kocsizik. Az előadás pontban 8 órakor kezdődik s 
tart 9 óra 40 perezig, a mikor elérkezett a máso­
dik reggelizés ideje. Közben csak 10 pereznyi 
szünet van, 8 óra 45 percztől 8 óra ■>■> perezig. A 
második reggeli husnemüvel rakott kenyérszeletekbul 
és gyümücsből áll, a mire pár csöpp borral kevert 
hiss kutvizet isznak. A herczegek. a két urai ules 
után, orvosi tanácsra, a második reggelit allva 
költik el. 20 perczczel 10 óra után, tehat negyven 
pereznyi pihenés múltával, ismét folytatja' a anu 
lást, a' melv 5 perczczel 1 óra előtt végződik, közben 
45 perezenkint. 10 pereznyi szünet van. A tanulás 
után. usrvan olymódon, mint reggel jöttek,a herczegek 
visszamennek a palotába. Megérkezésükkor átöltöz­
nek az ebédhez, a mely lóra 20 perczkor kezdődik.
Az ebéd nagvon egyszerű szokott lenni- Re?f^se”fv^ 
leves, hal vagy hús. főzelék, sulthus, befűzött es 
friss gyümölcs. Minden harmadnap van valami 
édesség és fagylalt. Az ital ugyan olyan, mint a 
Ikóodik reggeli alatt. Pár csöpp vörös be. al ke­

vert friss viz. A kis herczegek csak születésnapjo- 
kon kapnak hárman, egy üveg perzsgőt. Ebédután, 
a királyfiak 3 óráig kedvükre játszhatnak. 3 órá­
tól pedig 4 óráig — ezúttal az uj palotában — 
ismét tanulnak. 4 órakor kocsin mennek, a közeli 
uszodába, a hol mindig nagyon jól találják ma­
gokat, mert olt csúnakjok is van és szorgalmasan 
eveznek. A herczegek egyáltalában, minden test­
edző gyakorlatot, kiváló előszeretettel űznek. A leg­
ifjabb herczeg kivételével, mind a négy herezeg, 
katonailag fölszabadított szabadúszó. — Eitel 
Frigyes herczeg, minden nagyobb megerőltetés 
nélkül, képes egy óra hosszat úszni. Délután 
0 órakor hagyják el a herczegek az uszodát s 
ekkor vagy gyalog sétát tesznek a vadon hagyott 
parkban, vagy lovagolnak. 7 órakor érkeznek haza 
az uj palotába. Ekkor vacsoráznak. A vacsora áll 
hideg leves, hideg hús, vajas kenyér és gyümölcs­
ből. a mihez rendes italukat kapják. Vacsora után 
még három negyed óráig, mozognak, játszanak a 
herczegek s aztán 8, legkésőbb fél kilenczkor le- 
feküsznek.

*

„n Hares a tenyer árja ellen. Van Kevnieu- 
ten a „Revue Eneyclopédique“ utolsó számában 
leírja azt az életharezot, melyet a hollandusok a 
tenger hullámai ellen vívnak, hogy visszafoglalják 
azt a területet, melyet most Zuyder-tú árja borit. 
Ki akarják ismét szárítani lassankint ezt a vízfe­
lületet. A XVI. század óta 380.000 hektárt foglal­
tak el. Ez az egész elnyelt vidéknek körülbelül 
fele. Most újból hadat izentek az oczeánnak és 
ebből jelentékenyebb háború lesz, mint bárme 
lyike az előzőknek. Körülbelül 200.000 hektárról 
van szú, melvcl elakarnak foglalni. A kiszáritási 
mii: kálatok 33 esztendeig fognak tartani és kö­
rülbelül 067 millió frank lesz a visszahódított te 
rület ára.

*

re A világ legrégibb vjsága. A „Monde 
Artisle“ szerint a világnak legrégibb újsága 
„Kin Pau“, melyet Pekingben adnak ki s a me­
lyik nemsokára elfogja érni ezredik évfolyamát. 
Eredetileg havonként megjelenő folyóirat volt, de 
már több mint négy századja van annak, hogy 
hetilap lett belőle. Hetilap volt 1361—1800-ig, a 
mikor a napilapok sorába lépett. Jelenleg három­
szor jelenik meg napjában és pedig reggel sárga 
papíron, délben fehér papíron, este szürke papí­
ron. Ezt azért teszik, hogy az ujságelámsitók ne 
csalhassák meg a vevőket azzal, hogy reggeli ki­
adást adnak déli vagy esti kiadás helyett.'

— A vélsz! herezeg Marienbadtmn. Az angol 
trónörökös, mint Marienbadból Írják, az. ottani fürdő­
életnek a központja. A herczeg nagyon jól érzi ott ma- 
gát. A legnagyobb, szakadó esőben is ernyő és felső 
kabát nélkül, egyszerű, szürke ruhába öltözve, végzi 
másfél óráig tartó, napi sétáját »sétatéren. A gyógy­
vizet, reggelenkint sétálva, üvegcsövün át, szíva élvezi. 
Olykor-olykor megszólítja egyik-másik előkelő augolt. A 
velszi herczeg leggyakrabban lady Bontin és lady 
Brougham, társaságában időzik. Reggeli utáu rendesen 
dolgozik s ebéd után kocsin, kirándulásokat tesz a kö­
zeli gyönyörű vidéken. Vasárnap trónörökös és nehány 
meghívott előkelő egyén a Metternich herczeg! pár 
vendége volt, Königswarton, a hol a velszi herczeg tisz­
teletére vadászatot rendeztek. A herczeg szeptember 
elejéig marad Marienbadban.

— A moszkvai kongresszusról. E hónap 21-én, a 
moszkvai «Muse Historique»-ban óriási közönség jelen- 
létében fényes sikerrel tartott előadást ismert szocziolo- 
gusunk : dr. Nagyiványi Fekete Gyula, a ki a nemzet­
közi orvosi kongresszus hygieniai szakosztályának egyik 
elsőrendű tagja. A kitűnő tudós a nagyvárosok numkás- 
lakásairól értekezett és fejtegetéseit a következükben fog­
lalta össze ; Ne várjuk az államtól, hogy a rendesnél 
olcsóbb lakásokra berendezett házakat építsen. Ezzel 
lefokozná a munkára képes emberek moralitását, egy­
szersmind óriási terhet venne magára. Az államnak 
rendőri és egészségügyi feladatokat kell teljesíteni ; a 
munkáslakások felépítésére azonban a közönség van 
hivatva. A legtöbb haszonnal járna, ha egy «nninkás- 
lakás építő nemzeti egyesítse!» alakulna, mely az álami 
felügyelete alatt állva, megelégednék a befektetett tűke 
3'/., —4 százaléknyi jövedelmével. A nagy városok kö­
telességében állana, hogy az özvegységre jutott munká­
sok vagy munkásnök számára oly házakat építsenek, 
melyekben 100—200 özvegy talál otthonra és hol nap­
közben, míg a szülők munkára járnak, a gyermekek 
olcsó áron étkezésben részesülnének és felvigyázat alatt 
állanának. Hasoulúkép kötelessége lenne a hatóságnak, 
hogy a munkásnegyedekben az alkohol-fogyasztást lehe­
tőleg korlátozza és a korcsmák számát a minimálisra 
szorítsa le. A hazától távol, egy előkelő tudományos 
testület kebelében elhangzott eme óhajtások megérdem-

k, hogy gondolkodjanak róluk itthon is, a kiket illet és 
kik a segítésre hivatottak.
— Rafael ünnepe. A festők királyának : az urbinoi 

Rafael-nek szülővárosában a napokban leplezték le 
— mint már említettük — Vrbino nagy fiának emlék­
szobrát. A szobor bronzból meg carrarai márványból ké­
szült és Belli turini szobrásznak a müve. Rafael tudva­
levőleg 1520-ban halt meg, tehát majdnem négyszáz 
évbe tartott, mig szülővárosa megemberelte magát és 
szobrot emelt annak, a ki a legtöbb dicsőséget hozta 
reá. Megjegyzendő, hogy Viktor Emánuel már 1865- 
ben decretálta a szobor felállítását, de még a királyi 
akarat kinyilvánítása után is 32 év kellelt, a mig a 
szobor elkészült. Az uj szobrot különben nagyon dicsé­
rik és méltónak mondják Rafael emlékéhez.

— Mi legyen Munkács várából ? Munkácsi leve­
lezőnk Írja: Több fővárosi lapban olvastam a munkácsi 
vár sorsát illető közleményeket. E hírek egyike szerint a 
munkácsi várat, ezt a sok viszontagságon keresztül ment 

sasfészket» ismét börtönnek akarják használni.
Az igazságügyminiszterium, mely 196.926"56 írtért 

mondott le a pénzügyi resszort javára a várról, már át 
is adta azt a beregszászi pénzügyigazgatóságnak. E hó 
14-től 24-ig tartott az átadás s a pénzügyminisztérium 
azzal a meggyőződéssel vette át a várat, hogy 
a kincstár részére semmi módon sem tudná 
értékesíteni. Adaktuáija hát a honvédelmi miniszté­
riumnak, kaszárnyául. A pénzügyigazgatóság más 
expedienst nem tudott találni, noha a várat erre sem 
tartja a legalkalmasabbnak, mert tudvalevő, hogy az 
itt járt bizottságok, a melyek mindegyike tanul­
mányozta a vár fekvését és alkalmazhatóságát, 
sem hülyék intézetének, sem örültek házának és mert 
ezzel a tervvel is foglalkoztak, honvédmenedékháznak 
sem tartották alkalmasnak. De meggyőződött a bizottság 
arról is, hogy a várat rombadönteni nem volna szél- 
szerű dolog, mivel a mint tudjuk az ezredévi emlék 
is a várban van s ennek egyes lakosztályaihoz, de 
meg az egész várhoz is olyan nevezetes történelmi em­
lékek fűződnek, a melyeket már hazafias szempontból 
is megőrizni és fenlartani hazafias kötelesség. Honvéd­
kaszárnyának készítenék tehát elő a munkácsi várat. Ez 
a legújabb faktum. De a munkácsi vár egészben véve 
történelmi emlék, a dicső múlt emléke, melylyel 
már többé experimentálni nem lehet. Itt jártak dr. 
Chyzer Kornél és Niedermann Károly, a li- 
pótmezei tébolyda igazgatója, meggyőződni arról, vaj 
jón hülyék intézetének vagy őrültek házának nem 
volna-e alkalmas a vár; arról győződtek meg, hogy 
erre a czélra egészségügyi szempontból nem alkalmas. 
A tavaszszal itt járt Tlialv Kálmán is és a kuruez-kor 
e hivatott kutatója s az ö agyában született meg: a 
magyar «Wartburg» eszméje. A várat Thaly szerint 
XIV. századbeli formájára kellene restaurálni és történelmi 
emlékek, hazafias ereklyék országos tárává kellene át­
alakítani. Várkapitánysággal kellene ellátni, arra hivatott 
emberrel élén, a ki tudásával, hazafiasságával méltó 
volna erre. Tlialynak ezt az eszméjét annak idején ille­
tékes helyen is helyeselték, hogy miért aludt el, annak 
titkát boldog isten birja!

A vár most teljesen jó karban van s e szerint átala­
kítása, illetőleg stilszerü restaurálása alig-alig kerülne 
tübbe évenkinti 10.000—15.000 írtnál a várkapitányság 
intézményével együtt 1

És hogy ily összeget ne áldozhasson Magyarország 
dicső történelmi emlék fentarlására, illetőleg egy orszá­
gos történelmi muzeum megvalósítására: ez még 
feltevésnek is arezpiritó dolog volna. A magyar \\ art- 
burg eszméjét fel kellene tehát karolni és szivünk, lel­
künk melegével rajta lenni, hogy az ige testet öltsön.

— Tűzvész emberáldozattal. Nagy tűzvész 
hire érkezik Szépiákról, melynek hét házon kívül 
emberáldozata is volt. A tüzet egy elvadult lelkű 
asszony bosszúja idézte elő, s története a követ 
kezű; Két szomszéd parasztasszony már a kora 
reggeli órákban összekapott valami lelett, s ék­
telen veszekedésük közben az egyik azzal fenye­
gette meg a másikat: vigyázzon, mert az ö háza 
cserepes, mig a másiké csak szalmás. A cziva- 
kodás után a szalmás fedclü ház tulajdonosnője 
elment a telekre zabot gyűjteni, s két éves gyer­
mekét pedig, mintegy elővigyázatból a 3—4-ik 
házhoz vitte. Alig ért ki a íaluból, midőn látta, 
hogy háza irányából tűz csapott fel. V isszasietett, 
de már akkor több ház állott lángban, az is, 
a melyben gyermekét elhelyezte. A szalmafedelü 
faházakban mentésre gondolni sem lehetett. A 
szerencsétlen gyermek kimászott valahogy a szo­
bából az udvarra, de tovább menni nem birt s 
ott találták meg egészen összezsugorodva, össze­
égve. Súlyos égési sebeket szenvedett édes anyja 
is, úgy, hogy az orvosok nem igen bíznak fel- 
gyógyulásához. A vizsgálatot megtartották s meg­
állapították, hogy a tűz gyújtogatásból keletkezett. 
A gyújtogató asszonyt elfogták s átadták az 
ügyészségnek.

— Katonák költözködése. A Fuclis-kaszárnyát 
védgát-utezában nemsokára kiüresitik s az ott elszállá 
sóit tüzérség kiköltözik a rákosi kaszárnyába. Az üresen 
maradó kaszárnya-épületet,, a mely a főváros tulajdonát 
képezi, renoválják és bérházzá alakítjuk át.

szomszédja segit- 
, mig a holttestet 
halottat másnap 
vállalat emberei 
de előbb meg­

dőlő" nagyon

— Dr. Schmitt Jenő a bécsi anarchisták közt.
A bécsi anarchisták többszöri felhívásának engedve, dr. 
Schmitt Jenő tegnap felolvasást tartott a «Szvoboda» 
czimü vendéglőben. Schmitt felolvasásában többek közt 
foglalkozott a spanyol miniszterelnök ellen elkövetett 
anarchista merénylettel is. A felolvasást nagy számú kö­
zönség hallgatta, nagyobbrészt munkások, de több egye­
temi hallgató is. Schmitt Jenő hétfőn Budapesten a fő­
városban is tart előadást az Audrássy-ut egyik kávé­
házában.

— A magán vizsgák szabályozása. A vallás- és
közoktatásügyi m. kir. miniszter a felső nép- és polgári 
iskolákban tartandó vizsgálatokra nézve fennálló sza­
bályzat kiegészítéséül a következő rendeletet adta ki 
valamennyi kir. tanfelügyelőségnek: 1. Magán-polgári
iskoláknál ezentul évenkint nem négyszer, hanem csak 
egyszer és pedig a tanév végén tarthatók magánvizsgák. 
11. A mely tankerületben magánpolgári iskolán kívül 
állami vagy községi polgári iskola is van, abban a 
tankerületben csakis az állami, vagy községi pol­
gári iskolánál nyerhet a folyamodó vizsgaengedélyt. 111. 
Ha abban a tankerületijén, a melyben a folyamodó la­
kik, polgári iskola fennáll, akkor más tankerületben lévő 
polgári iskolához vizsgaengedélyt nem nyerhet. IV. Ha 
abban a tankerületben, a melyben a folyamodó lakik, 
polgári iskola egyáltalában nem áll fenn, az esetben 
csakis a lakóhelyéhez gcograliailag illetőleg közlekedési 
szempontból legközelebb eső állami vagy községi polgári 
iskolához nyerhet vizsgálati engedélyt. V. Magánpolgári 
iskoláknál tartandó magánvizsga megtartását az illető 
kir. tanfelügyelő négy héttel előbb tartozik a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszternek bejelenteni, hogy a 
vizsgán való elnüklés iránt a megfelelő intézkedéseket 
idejében elrendelni lehessen. A vizsgálati szabályzatnak 
ezen módosított alakban való alkalmazása, az 1897—98. 
tanév kezdetével lép éleibe.

— Borzalmas tévedés. Parisban nemrég olyan 
tévedés történt egy temetésnél, a mely nagyon könnyen 
tragikussá válhatott volna, ha az utolsó pillanatban az 
anya észre nem veszi a dolgot és meg nem akadályozza. 
Egy Z. Ödön nevű fiatal ember a párisi 14. kerületben 
meghalt. A család lakása csak két szobából állott. 
Ugyanabban a szobában egy másik ágyban betegen 
feküdt a fiatal ember, a ki egész testén liiidütt volt. A 
temetkezési vállalat kiküldöttjei a koporsó nagyságának 
fölmérésére megjelentek a lakáson s el is készítették a 
koporsót. Ugyanaz este a testvérek anyja úgy találta, 
hogy a beteg kényelmesen feküdhetnék abban az ágy­
ban, a melyben a holttest feküdt. Egy 
ségével át is tették a beteget az ágyba 
amannak az ágyába fektették. Mikor a 
koporsóba akarták tenni, a temetkezési 
gyanútlanul a beteg ágyához mentek, 
kérték az anyát, hogy távozzék, nehogy 
felizgassa. Az alkalmazott, a ki megelőző nap megmérte 
a holttetemet, odaállt a beteg ágyához, a ki hüdése 
daczára teljesen öntudatnál volt. De annyira megrémülj 
a mikor a szituáczió borzalmasságát megértette, hogy 
mozdulni és szólni sem tudott. Az alkalmazott lepedőbe 
csavarta a beteget, de mikor véletlenül megfordult 
és meglátta a másik ágyban a halottat, bámulva és 
rémülve kiáltott fel:

— Hisz itt két halott van !
Ezt az anya a mellékszobában meghallotta és képzel­

hetni, mily borzasztó rémület fogta el, a mikor a hely­
zet borzalmasságával tisztába jött. Kirohant a szobából 
és az ijedelemtől rekedt hangon világosította fel a temet­
kezési vállalat embereit. Azonnal felbontották a szem- 
tüdőt, a milyet már ráterheltek. A beteg már akkor a 
rémülettől elvesztette az eszméletét, de szerencsére az 
ijedelemnél egyéb baja nem esett.[Aranya azonban el­
ájult és csak hosszabb idő után ocsúdott fel.

— Obrenovics Milos szobra. A párisi Temps-i\ak 
azt jelentik Bclgrádból, hogy a szerb udvarban nagyban 
foglalkoznak azzal az eszmével, hogy az uralkodó di­
nasztia alapítójának : Obrenovics Milosnak emlékszobrot 
állítsanak. A szobor helyéül Pangroviczot szemelték ki 
és az emlékművet már a jövő évben le akarják leplezni.

— Kényszermunkára Ítélt urinö. Weiler tábor­
nok, Kuba szigetének kegyetlenségéről ismeretes kormány­
zója nem régiben haditörvényszék elé állíttatta Cisneros 
kubai köztársasági elnöknek 20 éves unokahugát, a fel­
kelésben való állítólagos részvétel miatt, shusz évi kény­
szermunkára ítélte el. A fiatal leányt hír szerint egy 
hadsegéde a tábornoknak vádolta be azért, mivel a szép­
ségéről hires leány állhatatosan visszautasította ajánla­
tait. Az észak-amerikai Egyesület Államokban a szigorú 
ítélet általános felháborodást idézett elő. A szövetséges 
államok elhalt elnökének Jefferson Davisnak özvegye táv­
iratban kérelmezte a recens-királynőnél az elitéit nő bünte­
tésének enyhítését. Ward Julia az ismert amerikai írónő 
a pápához fordult, hogy a szent atya iparkodjék a spanyol 
kormányt közbelépésre bírni, végül pedig az Egyesült- 
Államok madridi követe utasítást kapott a kormánytól, 
bogy a spanyol kormánynál lépjen közben és vigye ke­
resztül, hogy az elitéit nőnek ne kelljen büntetését meg­
kezdeni. Ha Spanyolország nem enged — Amerika meg­
torlással fog élni. <■

— Az uj arany országból. Mióta az amerikai Szi­
bériában, Klondykeben, nem régen fölfedezték az uj 
aranybányákat, azóta az aranyláz démoni erűvel keríti 
hatalmába az emberek ezreit. Kétségenkivül sokakat fog 
ez a ragadós baj halálba és szerencsétlenségbe űzni. 
Noha az ottani viszohyokkal ösmerós egyének óva intik 
a közönséget az ut veszélyeire és egyéb nehézségekre, 
az emberek csoportosan tódulnak Alaszka jégmezeire, 
aranyat keresni. Az eddig érkezett liirek szerint biztosra 
vehető, hogy a következő télen, az arany honában éh­
ínség fog uralkodni, mert már eddigelé is sokkal töb­
ben vándoroltak ki, mint a mennyi részére elegendő 
volna az ottani élelmiszerkészlet. Eme tényálladékkal 
szemben, az északamerikai Egyesült-Államnak kormánya, 
indíttatva érezte magát egy figyelmeztetést köröztetni, 
a melyben leírja az ut számtalan halálos veszélyeit és 
lefesti, hogy egyáltalában milyen nehéz az odajutás. 
Ennek daczára az aranyláz annyira erőt vett az embe­
reken, bogy még asszonyok is szövetkeztek és expedi- 
cziókat szerveztek Alaszka aranymezőire. Egyik szövet­
kezet, a melynek czime «Ulie Womens Klondyke Gold 
Fields Syndicate» jövő év márczius elsején szándékozik 
útnak indulni. Hatvan női és néhány férfi tagja is van. 
Egy személy részvételi' költsége (visszautazás nélkül) 
1000 dollár. A jelentkezőket, fölvételük előtt testileg, 
erkölcsileg és szellemileg beható vizsga alá veszik. Ama 
nők. a kik nem akarnak oda utazni, fizetnek 500 dol­
lárt és részt vesznek a nyereségben. Minthogy a vállal­
kozó hölgyek főzni és dolgozni nem szándékoznak, azért 
visznek férfiakat magukkal. A férfiak között egy orvos 
is van. Hogy milyen az élet az uj aranyország­
ban, arra vonatkozólag egy Klondykeben állomá­
sozó, észak-amerikai lovasreudőr érdekes levelet irt 
a családjának. A többek közt azt Írja, hogy; 
«Senki sem vitathatja el, hogy Klondyke a világ leg­
gazdagabb aranyroczejc. Sokan ezer meg ezer dollárt 
ásnak ki naponkint a homokból. A munka dija naponta 
legkevesebb 15 dollár. Az összes itt levő rendőrök va­
gyont szereztek már. Én is liasonlúkepen fogok csele­
kedni. Az itteni drágaság borzasztó. A borotválás és 
hajnyirás dija két és fél dollár! Egy font liszt egy 
dollár. A friss hús, az itt ismeretlen valami. Mi szalon­
nán és babon élünk. De lazaczot foghatunk a folyóban, 
a mennyit csak akarunk. Pénz itt nincs. Aranyporral 
és aranydarabokkal fizetnek az emberek, a mit kis bőr­
zacskókban tartanak. Fizetéskor oda nyújtjuk a kis 
zacskót és a kereskedő leméri belőle az őt illető meny- 
nyiséget.» Ez a levél junius 18-áról kelt. Május 28-ika 
óta Klondykeban njságot nem kaptak.

_ Letartóztatott milliomos. Ergas Sámuelt,
a dúsgazdag bankárt és szeszgyárost, mint egy 
bukaresti távirat jelenti, ma Plojestben 150,000 
ranknyi fogyasztási adó elsikkasztása miatt el- 

I fogják.
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— Utlevólkényszer Romániában. A román kor

mány újabban szigorú rendeletet bocsátott ki a határ 
állomások parancsnokságaihoz, a melyben az eddigi 
ideiglenes igazolványokkal való átutazást eltiltja. Eddig 
ugyanis szokásban volt, hogy az erdélyi fürdőktől nagy 
számban mentek át a turisták Predeálnál, a vörüs- 
torony-szorosnál Romániába ideiglenes, a brassói alispán 
által nyolez napi tartamra kiállított Igazolvány alapján. 
Most csak rendes útlevelekkel lehet Romániába eljutni.

— Újabb gyilkosság Berlinben ? A német főváros 
közönsége még föl sem ocsúdott rémületéből Schultzené 
és leánya meggyilkoltatásának hírére, már is egy újabb 
rejtélyes eset foglalkoztatja. Tegnap reggel 6 óra tájt a 
Schillingsbrücke közelében a járókelők egy úszó emberi 
holttestet vettek észre. Miután a rendőrük kihúzták a 
holttestet a vizből, akkor látták, hogy az illető fiatal 
ember volt. Minden ruhájától megfosztva, feje kendőbe 
burkolva, szája és szemei pedig selyem kendővel voltak 
bekötve. Mikor levették a kendőt a fejéről, két tátongó 
seb volt látható rajta. A holttest nem rég lehetett a 
vízben, mert egészen üde volt még és a sebekből a vér 
még szivárgott.

— Az orsóval csodagyermek. Az «Orsóvá és
Vidéke» legutolsó számában «Születés» czimen egy 
újdonság jelent meg, mely oly csodáról értesít, a minő 
bizonyára nem fordult még elő a föld kerekségén s a 
mely ha úgy igaz, mint azt a lap egész komolyan 
állítja, akkor Orsóvá csakhamar nagyobb hírnévre tesz 
szert, mint bármelyik világváros. Az újdonság, mely ezt 
az uj világcsodát bejelenti, szó szerint igy hangzik :

«Születés. Herbert Ferencz, az aldunai Vaskapu­
szabályozási m. kir. müvezetöséghez beosztott császári 
és királyi utászszázadosnak leánygyermeke szüle­
tett. — Gratulálunk!»

— A legnagyobb nyomorban. «Pár napja sincs 
még, hogy jószívű emberek vetekedve siettek adomá­
nyaikkal a nyomortól megmenteni egy szigorló orvost. 
Pedig mily csekélység lehetett a nyomora ennek a 
magánálló férfinak — Írja az angyalföldi Szent László-ut 
55. számú ház egy lakója — ahhoz a szerencsétlen 
asszonyéhoz képest, ki itt lakik a házunkban 7 apró 
leánygyermekévei, kik közül a legnagyobb 10 éves, a 
legkisebb — hal hónapos. Ettől az asszonytól nemrég 
megszökött a lelketlen ura és most valóban szivszaggató 
látvány nézni ezt a boldogtalan asszonyt, a mint az 
anyai ösztöntől űzve, karján legkisebb gyermeké­
vel, napestig koldulva jár házról-házra, nem ma­
gáért, hanem hogy az elhagyott és tehetetlen 
éhségtől lesoványodott kis gyermekeinek egy-egv 
falat kenyeret szerezzen. Ki nem sirt még életé­
ben, jöjjön ide, és nézze végig azt a jelenetet, mi­
kor a nagyobbik két kis leány éhezését megtagadva, 
visszaadva az anyjának az ételből rájuk eső részt, és 
rimánkodnak neki, hogy csak egye meg ő, hiszen ki­
apadt a teje, s a legkisebbik lesoványodott kis testvérük 
éhen talál elvesznie ... És ezt az emberektől és 
Istentől elhagyott családot három-négy nap múlva még 
ezenfelül ki fogják lenni az utczára, mert nem tudják 
fizetni a házbért. Mi mindnyájan szegény emberek va­
gyunk itt a házban, mi megtettük a magunkét, de 
tovább nem bírjuk . . .» Eddig a levél, melyet ma egy 
munkás ember hozott hozzánk, s a melyhez csak 
annyit teszünk hozzá, hogy a szerencsétlen asszonyt 
Vajas Józsefnénak hívják, és könyörületes szivü olvasóink, 
kik lajia segíteni óhajtanak, adományaikat a fenti 
czimre: Szent László-ut 55. szám a. (Angyalföld) 
küldjék.

— A berlini kettős rablógyilkosság. A bécsi 
rendőrség — mint nekünk írják — roppant erélylyel 
folytatja a berlini rablógyilkos nyomozását. Günczyről. a 
ki tudvalevőleg négy évi nehéz fogházbüntetést állott 
ki, 1880-tól 1884-ig, újabban a következő értesítést vet­
tük : Gönczyt IS/9-ben egy Bécsújhelyben elkövetett 
csalás miatt vizsgálati fogságba helyezték. A vizsgálat 
folyamán kiderült, hogy Gönczy nem csak mint katona­
szökevény, hanem mint tolvaj, a ki 1877-ben mint 
czipészsegéd a gazdáját meglopta, továbbá egy más vét­
ség miatt is, a melyet a sebönbrunui parkban követeit 
el, a katonai és polgári hatóságok által egyaránt körö­
zött egyén. A négy évi súlyos fegyházbüntetést — mint 
megírtuk — ki is állotta. Gönczy 1892-ben nősült. A 
feleségének neve Sattler Anna, bajorországi, mindorfi 
születésű. Jelenleg 48 éves. Valószínűleg követte férjét a 
szökésben. Még egy kis kutyát is vittek magúkkal. 
Gönczy ismertelő jelei között nagy fontossággal 
bir, hogy a bal arczán egy veres forradás van, 
a mely állítólag lősebtől származott.

Rövid hírek. Sebsepatakon Regécs Antal 
páskatári lakos Ratty Károly juhászt előbb fejsze­
vei leütötte, azután még három fejszevágást tett 
a nyakára, úgy hogy formaliter lefejezte. — 
Fiilén ismeretlen tettes felgyújtotta Imre János 
gazdaember házát, mely melléképületeivel együtt 
elhamvadt. — Szegeden Kenedics József 20 éves 
péklegény szerelmi bánatában fölakasztotta ma­
gát. — Kassán Feleseli Ferencz géplakatos 
munka közben beleszédült a kútba, s mielőtt se­
gítségére mehettek volna, beleveszett. —■ Óesiír- 
dou Kovács -Józsefet, a ki megvadult ökreit akarta 
megfékezni, az ökrök a falhoz szorították s el­
ütötték, még pedig olyan’szerencsétlenül, hogy leje 
a fal és a szekér kerekének tengelye közé került, 
mely azután összeroncsolta fejét. — Martonvá- 
sáron Marion Feri kis fiú a vasúti kocsik kerekei 
alá került, melyek teljesen agyonzuzták.

— A komlvesek sztrájkja. A munkaadók közül 
ma többen kinn járlak a sztrájkotoknál s kijelentették 
abbeli hajlandóságukat, hogy aláírják a munkások kö­
veteléseit. A sztrájkbizottság azonban ma is kijelentette, 
hogy egyes Ígéretekre nein adhat semmit. A munkaadók 
jelentsék ki holnap hivatalosan az elöljáróság előtt való 
ülésen hajlandóságukat, Írják alá a listát s akkor a 
munkások újból fölveszik a munkát. A sztrájkbizottság 
ina délben értekezletet tartott, melyen megválasztották 
azt a hat bizottsági tagot, a ki a holnapi békéltető ülé­
sén a munkások érdekeit fogják képviselni. Megválasz­
tották ; Gogolja Györgyöt, Kocsner Jakabot, Sefcsik 
Ferenczet, Éri Ferenczet, Tímár Imrét és Körösi Sándort. 
Egyúttal elhatározták, hogy szombaton délben egy 
órakor a «Trieszti nő»-nél nagygyűlés lesz, a melyen a 
hat bizottsági tag be fog számolni a békéltető bizottság 
ülésének eredményéről s ha az eredmény kedvező, akkor 
ezen a gyűlésen kimondják a sztrájk beszüntetését és 
hétfőn valamennyien munkába állanak. A sztrájk-bizott­
ság határozatát a sztrájkolóknak három nyelven kihir­
dették, a mit azok zajos helyesléssel vettek tudomásul. 
A sztrájkolok a tanyán egyébként vigan vannak s egy 
sváb muzsikus banda zenéje mellett mulatnak.

= Makacs öngyilkosok. Ma délután fel őt órakor 
Birkenstock István 19 éves asztalossegéd Aradi-;itcza 
54. számú lakásán revolveréből ötször magára lőtt. A 
golyók közül az első három oldalbordái közé fúródott s 
ennek daczára a fiatal ember még két lövést intézet 
maga ellen. Életveszélyes sérülésekkel szállították a 
Rókus-kórliázba, a hol a rendőrtisztviselő még eszmélet 
tón találta. Öngyilkossága okául Birkenstock azt vallotta, 
hogy szerelmes háziasszonyába, de ez nem viszonozza 
szerelmét s ezért mindenáron meg akar válni az élet _ 
tői. — A másik öngyilkos Tornánál Károly 25 cves 
pallér, a ki két Ízben is hiába próbált szerencsét a ha­
lállal. Fótlii-ut 22. szám alatt levő lakásán ma este tiz 
órakor az ajtófára akasztotta fel magát, de teltét ideje­
korán észrevették s levágták a kötélről. Alig hogy a mer, 
tőktől megérkezett Bodor orvos életre ébresztette, hirtelen 
fölugrott s kiszaladva a szobából a második emeleti folyosóról 
az udvar kövezetére akarta magát vetni. Már fönt volt a 
korláton, midőn az öngyilkosság hírére odaérkezett 
394-es számú rendőr kabátját megragadva, visszatartotta 
a halálos ugrástól. A fiatal ember még birkózni kezdeti 
megmentőjével s valóságos düh szállta meg, a miért 
nem engedik meghalni. Ő is boldogtalan szerelem miatt 
akart megválni az élettől. A mentők különben azt hi­
szik, hogy Tomandl elmezavarodott s ezért beszállították 
— egyelőre — a főkapitánysághoz.
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—I As Ismeretien betörők. Nagy gyakorlottságra 

valló ügyességgel elkövetett betörést fedeztek ma fel a 
sétatér-utcza 5. számú ház egyik lakásában, a honnan 
az ismeretlen tettesek mintegy ötezer forint összegű 
értékpapírt és ékszerremüt vittek el. A ház első emele­
tének eev részében Sugoszky Gyula mészáros lakik, a 
ki hétfőn délelőtt a' családjával együtt kirándult a 
vidékre s csak másnap este étkezett haza. Lz idő alatt 
a lakásban betörők jártak, de oly diszkrét módon 
működtek, hogy a mészáros családja csak ma reggel 
vette észre a kárt. A betörök nyilván többedmagukkal 
jártak és csak olyanok lehetlek, a kik a helyi viszo­
nyokkal ismerősök. A lakást álkulcscsal nyitották föl s 
az egvik szobában levő nagy szekrényt a fal felőli 
részén "feszítették föl s azután a szekrényben tartott Jel­
dobozból két darab 3300 forint értékű váltót. 700 
forintról kiállított takarékpénztári könyvet. 250 forint 
készpénzt, egy férfi aranyórát és lánczot, négy darab 
aranygyűrűt, egy női mellűit és két pár aranyfülbevalót 
elvittek. A tettesek az egész műveletet, eltérően a többi 
betörők szokásától, akként hajtották végre, hogy a szo­
bában minden egyebet érintetlenül hagytak s eltávozásuk 
előtt a szekrény hátsó deszkáját is visszaszegeztek, sül a 
szekrényben levő íehérnemüeket is a legnagyobb remi­
ben hagyták. Óvatosságukban annyira mentek, hogy 
maguk után a lakást is szépen bezárták. A niészávos- 
n etter csak ma vette észre a kai t. a mikor a dobozból 
j én l akart kivenni. Azonnal a rendőrségre ment jenlen- 
trst tenni, a mely eddig annyit megállapított, hogy a 
takarékpénztári könyvre betett pénzt a betörők még e 
bú 23-án fel is vették egy Dorottya-utezai takarvk- 
peD'ztáriian.

A börze áldozata.
— Az Egyetértés tudóéi tóját ól —

A tőzsdét ma délután szenzácziás öngyilkosság 
hirp járta be : Abele.8 Vilmos bőrgyáros és a tőzsde 
rendes látogatója agyonlőtte magát. Saját, valamint 
testvéreinek vesztesége úgyszólván egy pillanat alatt az 
anvagi romlásba kergettek s nem tudván másként fize­
tési kötelezettségének megfelelni, egy golyóval egyenlítette 
ki a passzívákat. Halála nemcsak a börzén keltett ért­
hető riadalmat, hanem részvétet ébresztett mindazoknál, 
a kik a munkás, tisztességes és rendkívül fiatal embert 
ismerték. A saját veszteségeit még kibírta volna, de két 
héttel ezelőtt egyik testvére A beles M. Ödön 200.000 
forintnyi fizetésképtelensége a romlás szelére hajtotta. 
Ma azután újabb csapásról értesült: egy tóvá­
rosi nagybizományos, a kivel üzleti összeköttetésben állt. 
szintén fizetési nehézségeket jelentett. Ez a hir azután 
az utolsó csöpp viz volt a pohárban s az alig 37 éves 
ember előbb elégetve üzleti könyveit, golyót röpített 
agyiba.

Az eset részletei a következők:
A főváros egyik legnagyobb bőrgyárának, az Abeles 

Adolf és fia ezégnek ő-Budán a Lajos-utcza 151. 
-zám alatt van ipartelepe. A gyárat évtizedekkel előbb 
az öreg Abeles Adolf alapította, a ki most egy éve 
-lőrehaladott kora miatt az üzlettől teljesen visszavonult 
s annak vezetését két fiának, Vilmosnak és Tivadar­
nak adta át. Abeles Vilmos most múlt 37 éves és hét 
évvel ezelőtt házasodott meg. nőül vevén Rosenberg 
Sándor fővárosi kereskedő leányát. Két gyermeke van: 
a másféléves Tibor és a nyolez hónapos Rózsiba. A két 
fiú nem elégedett meg a jól jövedelmező gyár forgalmú­
val, hanem különösen mióla önállóan vezették üzle­
tüket, a tőzsdén is nagyban játszottak. Az utóbbi 
időben mindkettőjüket nagy vesztességek érték, a mit 
csak tetőzött, hogy őccsük Ödön a múlt hetekben 
tönkrement s a kiért obligóban voltak.

Abeles Vilmos, mint minden nap. ma reggel is már 
nyolez órakor szüleinek zugligeti nyaralójából bement a 
gyárba. Még egész jókedvűen fogadta Scrly Lajost a 
Kisfaludy-szinhaz igazgatóját, a ki páholybérletre kérte 
őt fel. A gyáros ki is bérelt egy páholyt s megmondta 
az igazgatónak, hogy holnap meg is látogatja a színhá­
zat. Azután jókedvűen felbontotta a postát s a gyártele­
pen hozzákezdett rendes komijához. A telek Lajos-utcza 
felőli részén hC-ház van s ott vannak az irodai helyisé­
gek is. míg a tulajdonképeni gyárhelyiségek az udvar 
hátuljában vannak. Oda ment utána féltiz óra tájban 
egy táviratkihordó, a ki egy sürgönyt adott a gyárosnak. 
Mialatt Abeles ezt átfutotta, halottlialvány lett s a táv­
iratot darabokra tépte. Izgatottan hivatta a gyár fel- 
ügyelójét. Lázár Miksát, a ki családjának régi bizalmas 
embere volt. Szomorúan mondta neki :

— Lázár, tönkre vagvunk téve! Nagy szerencsétlensé­
günk végleg betetőzve. Összetört alattunk minden.

A felügyelő kérdezősködött s vigasztalni kezdte urát, 
de ez igy felelt:

— Ne beszéljen, jobban tudom én azt. Végünk van.
Maid megki rdezte, hogy a 3-as számú raktár üres-e 

> az igenlő válaszra megparancsolta, hogy az üzleti 
könyveket hordják oda. Bár nem értették a parancs 
okát, teljesítették azt. Abeles azután bement a raktárba 
s ott időzött egy ideig. Az öreg felügyelő csak azt 
j.itta. hogy fiz perczczel későbben a gyáros futva rohan 
vissza az irodába, a raktárból pedig süni füst tör elő. 
Nem tudta mire vélni a dolgot s Lázár előbb az égő 
! aktárhoz szaladt. Ott lattá, hogy a könyvek benzinnel 
leöntözve a lángok martalékául esnek. A közelben 
levő munkásokkal homokot hordatott a tűzre, 
a melyet sikerült elfojtani. Ezután jutott csak 
eszébe, hogy gazdaja után menjen. Belépve az iro­
dába. Abeies Vilmost a földön vértócsa között holtan 
találta. Kezében még ott volt a revolver, a melynek egy 
golyó,a hiányzott s a mely a gyáros koponyáját fúrta at.

Az eset hírére nagy m ptümeg gyűlt össze a ház 
előtt s csakhamar megérkezett Abeles szerencsétlen fele- 
-r-gp és üreg atyja, valamint testvére is. Egy órával 
későbben mai a tőzsdén sem beszéltek másról, mint az 
öngyilkosságról s ama táviratról, a mely ezt előidézte s 
a melynek tartalmát senki sem tudhatja. Összefüggésbe 
hozzák azonban ezt ama hírrel, a mely a tőzsdén már 
napok uta tartja magát, hogy Hecht Emil nyersbőr- 
bizományost nagy veszteségek érték s szombaton eluta­
zót: a fővárosból. Í gy beszélik, hogy Hecht, a ki 
szoros üzleti összeköttetésben állt az Abeles testve 
rekkc-1. Bukarestbe és Triesztbe ment, megkísérelve 
hogy 10.000, illetve 18.000 forintos követelését e helye­
ken bchuíisa s igv az Abelessel együtt vállait kötelezett­
ségeknek megfelelhessen. Hogy azonban tényleg tőle jütt-e 
a ravirat. azt bizonyosan tudni nem lehet. Tény azon­
ban. :" 'gy Hecht szonbatom délben elutazott a főváros­
ból és a Karoly-kürut 11. szám alatt levő irodájában 
nem tudjuk, hogy iiova, s hogy meddig marad oda.

= Egyéves önkéntesek legjobban és legolcsóbban 
szerezhetik b»- fölszereléseiket az előnyösen ismert Bluxn
és Társa föherczegi udvari szállító czégnél. Buda-
P -i, Sütő-utcza 2. Szervita-tér sarkán.

— Értesítés. Kóser nyilvános polgári, felsőkeres- 
kedelmi és nevelőintézetében a beiratások augusztus 
22- ín már megkezdődlek, az előadások pedig szeptember 
6-án kezdődnek. A javító és pótló vizsgálatok szeptember 
2-án tartatnak meg.

színház és művészet.
— A népszínházból. A népszínháznak egyik őszi 

nidonsága lesz Márkus Józsefnek, a <P.ika> szerzőjé­
nek <A kuktakisasszony-, czimü három felvonásos éne­
kes bohózata, melyet a népszínház igazgatósága előadásra 
már elfogadott. A "darab zenéjét Szabados Béla jeles 
zeneszerző irta.

_ A bécsi udvari operában uj betanulásban mu­
latják be Wagner Richard hatalmas trilógiáját, a 
«Nibelungok gyürüjé--t, a melynek első részét a 
Rajna kincséi tegnap adták Mahler Gusztáv veze­
tése melleit. A zseniális karmester a zenedráma gondos, 
minden részletére kiterjedő betanításával és mesteri ve­
zénylésével ismét fényes sikert aratott s Wagner hívei 
őszinte bámulatukkal adóztak a kitűnő dirigensnek. A 
zenedrámát híven a szerző intenczíóihoz egyhuzamban 
énekelték végig, a nélkül, hogy az első és második kép 
közt szünetet tartottak volna s a közönség mindvégig a 
legnagyobb figyelemmel kiférte az előadást. Itt megem- 
litiük. hogy a - Rajna kincsé.-t nálunk is Mahler mu­
tatta be s. a k.tünö előadás a budapesti operalátogató 
közönség leledhetlen emlékei közé tartozik.

EGYETÉRTÉS, PfcXTKK, AUGUSZTUS 27J 1897
— Az orsz. m. kir. zeneakadémián a beiratások 

az 1897/98. tanévre szeptember hó 1 én kezdődnek és 
S-áig tartanak. E napokon délután 3—-5 óra között 
lehet beiratkozni. Minden uj jelentkezőnek vizsgálatot 
kell tennie. E vizsgálatok szeptember 10-én délelőtt 9 
órakor veszik kezdetüket. Vidéki jelentkezők 10-én is 
beiralkozhatnak, esetleg levél utján előbb, az 5 Irinyi 
behatási díj beküldése mellett. A S-áig be nem iratko­
zott volt növendékek helyét uj növendékekkel fogják 
betölteni.

Sophokles jövedelmezősége. Az üreg Sophok­
les két ezer év után is megveri versenytársait. Nálunk 
— Jászai Mari csodálatraméltó interprctácziója utján — 
csak a minap ragadta el újra a félországot. Parisban 
pedig — mint a Figaro Írja - a Comédie Francaise 
a múlt hónapban Sophokles két müvével érte el a leg­
nagyobb bevételeket. A két darab: Oedipus király és 
Antigoné, mindegyiknél közel 5000 frank volt a bevé­
tel. Utána a legtöbb jövedelmet Dumas «Idegen nő»- 
jenek az előadása hozta.

— A Kisfaludy-szinházban ma esle a Piros 
bugyellárist adták. Török 'Dóii szerepében Murai 
Gizella folytatta vendégszereplését, a ki szép megjelené­
sével ma is megnyerte a kis színház közönségét. Szemre 
való parasztmenyecske volt. a ki ma már sokkal ott­
honosabban mozgott a színpadon, mint a minap a 
«.Xebántsvirág -ban s csinos énekével és ügyes játékával 
ügy a nyílt színen, mint a felvonások után zajos tapso­
kat kapott.

Elekra menoire-ok. Jászai Mari, mint értesü­
lünk. Elekra menoire-okon dolgozik, a melyben e 
klasszikus szerepének historikurnából intim részleteket, 
impresszióit és művészeti hitvallását fogja megírni. A 
nagyerdőkii könyv a télen jelenik meg.

A bécsi opera igazgatói állása. Egy Pécsből 
érkezett távirat jelenti, hogy Julin, az opera igazgatója 
szeptember elej'-n visszatér szabadságáról. Aligha veszi 
már at azonban többé az igazgatósági teendőket, hanem 
valószínűleg Mahler udvari karmester fog már ekkor 
Jahn igazgató helyébe lépni.

Bayreuthi dolgok, ff agner ama lelkes ha­
muiéi. a kik cl szoktak zarándokolni Bayrenthba, bizo­
nyára aggodalommal fogják fogadni azt a hirt, hogy a 
jövő évi cziklus aligha e! nem marad. A X\ agner-szin- 
1 iá% igazgatósága ugyanis azt tervezi, hogy 1898-ban 
nem tart előadásokat, 1899-ben azonban háromszor elő­
adatja a Nibclungok sorozatát és háromszor színre 
hozza Parsifal-t. Wagner Cosima asszony azonban 
ellene van e tervnek és azt óhajtja, hogy — tekintet 
nélkül az 1899-ben rendezendő előadásukra — már a 
jövő évben játszák cl ötször a Xibelungok mindhárom 
darabját. Immár azon fordul meg a dolog, hogy ki 
győz : az igazgatóság-c vagy Cosima asszony

Pálmai-est a budai színkörben.
Bejárván a kontinens néhány nagyobb világvárosát, 

művészi diadalokat aratva mindenfelé s dicsőséget sze­
rezve önmagának és a magyar névnek, Pálinál Ilkát 
ma, minap tartott ősbudavári első vendégszereplése után 
viszontláttuk ismét a krisztinavárosi nyári színházban.

A mióta a népszínházból kiröppent, hogy a nagyvilá­
got meghódítsa, azóta megnőttek a szárnyai. E szárnya­
kat a hir és dicsőség képezi ; a közönség mindig más 
szemmel nézi az olyan művészt, vagy művésznőt, a kit 
a külföld is megbámult és megtapsolt már. Az a kérdés 
is foglalkoztatta a közönséget, hogy mi az, a mi az 
ünnepelt divat visszahozta hozzánk ? A dicsőség mámora 
közepette honvágy lepte meg talán *? Itlliou akar-e ma­
radni állandóan s egészen a mienk akar-e maradni 
megint ? Vagy csak rüvidebb ideig szándékozik művé­
szetének sugarait ragyogtatni, hogy azután megint ki­
szálljon szőkébb hazájából, a hol első sikereit aratta, a 
hol először hangzott feléje a taps, a hol először ragad­
tatta el a közönséget ?

Mindezek a kérdések, de maga Pálmai Ilka művészi 
egyénisége ős az a csodás varázs, a mely ez egyéniség­
ből kisugárzik, oly tömegesen vonzotta a közönséget a 
színházba, a milyent alig látott még a nagy budai faal­
kotmány. A földszint, a páholyok, a karzatok tele voltak 
közönséggel. A színház iránt érdeklődő közönség min­
den rétege képviselve volt s bizonyos izgatottsággal várta 
mindenki megjelenését a színpadon.

S a várakozást a művésznő jórészt igazolta is. A hír­
név nélkül is, a melylyel visszajött hozzánk, nagy 
atlrakczió maradna meg igen sokáig. Három különböző 
darabban lépett fü! : a «Gcrolsteini nagyherczegnő» első 
felvonásában, a «Huszárcsiny» egy jelenetében és a 
«Magdolna» negyedik felvonásában. Ezzel a különös 
művészi géniuszon kívül, a mely szárnyára vette, sok­
oldalúságát is bebizonyította. Tisztelői nagy virágbokrétá­
val örvendeztették meg ; a közönség pedig csak lassan 
melegedett bele a tapsba, de azután intenzív maradt is 
a taps s a lelkesedés fokozatosan nőtt.

Kissé bajos meghatározni, hogy tulajdonképen mi az, 
a mi Pálmai Ilka művészi egyéniségének karakteriszti­
káméhoz tartozik ? Hogy bűvös vonzerő van henne, hogy 
szinte szédítő bájjal ejti rabbá a lelkeket és lebilincseli 
a sziveket, azt érzi mindenki, a ki a színpadon látja, a 
nélkül, hogy számot tudna adni arról, hogy miért? Az 
énekkel magával nem, mert hanganyaga nem erősödött 
azóta, hogy eltávozott tőlünk. A játék művészetével ma­
gival szintén nem, mert hogy egyebet ne említsünk, 
beszédében van valami idegenszerűség, a mely azonban 
illik neki : a szépség egymaga pedig nem elég a nagy­
szabású hatások előidézésére. Mi hát az, a mi elragad­
tatásba ejt mindenkit és a mámor egy nemével tölti 
meg a levegőt, ha színpadon van ? Nem eshetünk 
messze az igazságtól, ha azt állítjuk, hogy e csodálatos 
egyéniség hatása a gyermekded naivsúg e's a kifej­
lett asszonyiasság vegyit lékéből áll. A mozdulatok 
nemes pikantériájában, a kaczérság bájában, a szépség 
tündöklésében van valami gyermekded, gondatlan, röpke, 
ártatlan vonás, a mely bájos harmóniában egyesül 
benne s mialatt mozdulatai s játéka a szivekre és érzé­
kekre hatással vannak, addig az el nem múló ifjúság 
üdesége árad ki egyéniségéből. Elfeletjük, hogy a liaug 
ércze nem oly intenzív, hogy a beszédbe némi idegen- 
szerűség vegyül, hogy a komoly szerepben a pathosz 
nem eléggé erőteljes, hanem megkapatva e kettős lulaj- 
ságok által, vitetjük magunkat a megindulás és elragad­
tatás különböző fokain át az érzés legmélyebb regiszteréig. 
Azt veszsziik észre egyszerre, hogy a művészet hatalmá­
nak bűvkörében vagyunk, elvesztjük a közönséges mér­
téket s érzéseink oda követik a művésznőt, a hova az akarja.

így volt a közönség ma is. A «Gerolstein! nagyher- 
czegnu főjelenetében a szubrette minden tulajdonságai­
val hatott: játéka, éneke, mozdulatai, nevetése és szen­
vedélyes kitörései egyformán hatottak. Vér és valóság 
volt a színpadon ; csupa szépség és üdesvg minden for­
dulatában. A «Iluszárcsiny»-ben magyar dalaival és 
bájos tánczával, a «Magdolnádban pedig a játékával és 
egy betét kuplé-áriával hatott. A közönség nem győzte a 
lámpák elé hívogatni, hogy a rokonszenv és elragadta­
tás kifejezéseivel eláraszsza. (t.)

*
Egyik munkatársunk múltkori ősbudavári vendégsze­

replése után felkereste az ünnepelt divat, a ki nagy 
nyíltsággal tárta fel előtte lelkének óhajtásait.

— Tudja, úgy vonz a szivem vissza, csak mindig 
vissza maguk közé — mondá, — ide, az édes hazába. 
De nem vagyok többé a magam ura. Azt hitték, azt 
hiszik ugy-e, hogy végképen elfeledtem, hűtlen, háladat- 
lan lettr-m ahhoz a páratlanul elnéző és őszintén lelke­
sedni tudó magyar közönséghez, a mely engem talán 
jobban szeretett, mint a hogyan megérdemeltem. Hogy 
is szól csak az a nóta: Fáj a szivein, teher nekem az 
élet! Ezt húzzátok el nekem 1

A Balogli bandájából kivált Toll Jancsi gordonkájá­
nak bus hangjai könyeket csaltak a szemeibe. El akarta 
titkolni s hirtelen más irányt adott a beszélgetésnek.

— Ugyancsak ráijeszlettem az én kedves, drága lon­
doni igazgatómra. Megírtam neki. hogy ne igen zaklas­
son, mert nekem nyugalomra van szükségem. S mikor 
akadályokat gördített magyarországi szerepléseim elé, 
orvosi bizonyitványnyal feleltem neki, hogy igenis a 
hazai nyelv nem fárasztó reám nézve, csak az ide­
gen. Különben egy év múlva*úgy is letelik a szerző­
désem s igen könnyen meglehet, hogy meg sem 
újítom. Síért látja, ezek a hidegvérű angliusok még 
az étrendembe is bele avatkoznak. Még enni sem tudok 
jóízűen. Mindig azzal állnak elő, hogy túlságosan kövér 
vagyok, pedig rettenetesen megfogytam. Hja! nekik csak 
a zörgős csontu inissek tetszenek ! No már a magyar 
Ízlés, — tévé hozzá — mégis csak sokkal magasabban 
áll a ködös Anglia sovány ízlésénél.

Arra a kérdésre, hogyan határozta el magát Üs- 
Budavárában föllépni, igy felelt :

— Nagyon egyszerűen. Csak egy-két igazán jó napot 
óhajtottam magamnak csinálni. Kedvemre mulatni akar­
tam.. Igaz, hogy tőrhemre van s számolnom kellett 
azzal, hogy nyílt színpadon lép^k föl, a hol teljes mér­
tékben érvényesülnöm nem . lehetséges, de lássa, itt 
mégis többen láthatnak, mint odaát Budán.

— Hogy állandóan ide szerződöm-e ? — feleié az uj kér­
désre - az megint más kérdés. Bizonyára óhajtanám : de 
bármennyire fáj is távol lennem hazámtól, ez nem te­
hetséges. Mert, hiszen tudnia kell, hogy nekem más 
kötelességeim is vannak, a melyek legalább is ugv kí­
vánjak. hogy egykori sikereim színterén legfőlebb csak 
mint vendég jelenjek meg. Es a mennyire rajtam áll, 
iparkodni fogok, hogy az én kedves, aranyos közönsége­
met, mely engem azzá tett, a mi vagyok, minél több­
ször viszontláthassam.

A művésznő, mint értésülünk, legközelebb 
színházban lép lüi.

Kisfaludy-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tanítók ós tanítónők eskütétele. Azok a 

tanítók és tanítónők, a kiket a tanács júniusban válasz­
tott meg, ma délelőtt telték le az esküt a tanács előtt. 
Az uj tanítókhoz és tanítónőkhöz Márkus József pol­
gármester szép, lelkesítő beszédet mondott.

A lxuspénztar. A székes főváros évekkel ezelőtt 
elhatározta, hogy a budapesti marhavásár fejlesztése 
érdekében vásárpénztárt fog felállítani. A határozatot 
azonban igen nehezen tudták végrehajtani, mert a város 
nem házilag kezelni, hanem bérbe adni akarta és a 
budapesti pénzintézetek nem mertek belefogni az isme­
retlen üzletbe. Hozzájárult még az is, hogy a tenyész­
tők, bizományosok és mészárosok ellentétes érdekeit 
kellett összeegyeztetni, a mi szintén a legnehezebb fel­
adatok közé tartozott és nem mondhatjuk, hogy sikerrel 
fejeződött be. Mindamellett a főváros a vásár-pénztár fel­
állítására vonatkozólag megkötötte a szerződést a Magyar 
leszámítoló és pénzváltó bank-, a Pesti magyar kereskedelmi 
bank- és a Magyar ipar- és kereskedelmi bankkal. A szerző­
dést jóváhagyás végett a minisztériumhoz terjesztették fel. A 
tanács mai ülésén tudomásul vették a miniszternek e 
tárgyban a fővároshoz intézett jóváhagyó leiratát és 
utasította a vállalkozó pénzintézeteket, hogy a huspénz- 
tárt három hónapon belül állítsák fel. A szerződés sze­
rint a vásárpénztár bizományi, előlegező- és hitelnyújtó 
üzletekkel foglalkozik. Czélja, a főváros lakosságá­
nak jó és olcsó élelmezése érdekeben a budapesti marha­
vásár forgalmának fokozása és a jó minőségű állatok 
fölhajtásának előmozdítása. Ennek a czélnak az elérésére 
köteles a vásárpénztár a tenyésztőktől s kereskedőktől 
az állatoknak a marhavásáron való értékesítésére szóló 
megbízást teljesíteni, a tulajdonosoknak személyi hitelképes­
ségük arányában a szerződésben megszabott föltételek 
mellett előlegei, a budapesti mészárosoknak pedig két heti 
szükségleteiknek megfelelő és két hét alatt visszafize­
tendő kölcsönt adni. A vásárpénztár a tenyésztőknek és 
kereskedőknek adandó előleg s a mészárosoknak adandó 
kölcsön után mint maximumnak az osztrák-magyar bank 
mindenkori váltóleszámitolási kamatlábánál egy és egy­
negyed százalékkal nagyobb kamatot szedhet. A kamat 
minimuma öt százalékban van megállapítva. Ezenkívül 
kezelési czimen az előleg után V*—1 4 százalékot a 
kölcsön után ' 2 ezreléket szedhet. A vásárpénztár 
vagy a vállalkozó pénzintézetek a saját szám­
lájukra adásvételt nem köthetnek. Az összes 
magánbizományosok ezután is korlátlanul folytathatják a 
saját üzletüket, de úgy a tulajdonosok, mint a magán* 
bizományosok a vásárpénztár felhasználása nélkül kötött 
eladásoknál az eladási bruttó-árakból nagy marha után 
2:t , ezreléket, kis marha utón 5 ezreléket fizetnek a 
pénztárnak. A szerződést a főváros tiz évre kötötte, de 
öt év után félévi felmondás van biztosítva.

— A tűzjelzés. A főváros, a tűzoltóság s a telefon 
igazgatósága kölcsönösen megegyeztek abban, hogy ezen­
túl. ha tűzjelzés történik bárhonnan is, azt a telefon­
hivatal a hivatásos tűzoltósággal közli. Kivétel alá esik 
az az eset, ha az illető fél határozottan az önkéntes 
tűzoltóság értesítését kéri ; vagy pedig : ha a hivatásos 
tűzoltóság vidékre vonult ki.

A főváros és a Petöfi-szobor. Említettük, 
hogy a segesvári Petőfi-szobor bizottsága, hogy a szobor- 
költségeihez még szükséges összeget megszerezze, a 
törvényhatóságokhoz körlevelet intézett, a hiányzó kétezer 
forint összeadása végett. A tanács mai ülésében foglal­
kozott az átirattal és 500 forint segélyt szavazott meg a 
kért hazafias czélra.

A polgári Iskolák újból való felállítása. A
középkereskedelmi iskolák felállítása alkalmával a polgári 
iskolák V. és VI. osztályát megszüntették, egyrészt azért, 
meri ezeknek a föladatát a kereskedelmi iskolák teljesí­
tették, másrészt pedig azért, mert nem volt elegendő 
számú jelentkező tanuló. Tavaly e kereskedelmi iskolá­
kat önállósították. Most azonban két polgári iskolai 
igazgató előterjesztést tett a tanácshoz, a melyben 
tudatják, hogy a polgári iskola V. és VI. osztályához 
tetemes számmal történnek jelentkezések. A tanács 
ennélfogva elhatározta, hogy a polgári iskolai osztályo­
kat — a szükség szerint — újból felállittatja.

— A kerepes! ut kövezése. A tanács mai ülésében 
kimondta, hogy a kerepesi-ut külső részét keramittal 
burkoltatja. Tekintettel a német császár közeli látoga­
tásara. a kövezés! munkálatokat éjjel-nappal fogják foly­
tatni, hogy az úttest kellő időben teljesen készen álljon.

SPORT.
— Turfhlrek. Herczeg Hohenlohe Geringen Hugó 

a nagy sportsmann s istállótulajdonos - mint irtuk — 
schlawenitzai kastélyában meghalt. Halála miatt termé­
szetesen a nagy Wolkenschiebert nem küldték Boden- 
Badenbe. Ezért ment ki Wahrmann Richárd lova, 
Pauvret szerencsét próbálni, de- bizony az utolsóságért 
nem volt érdemes kivinni — különvonaton. — A Királyné- 
díjban, mely vasárnap kerül döntésre, az eddigi meg­
állapodások szerint a következő 8 ló startolása várható :

Adams 
Bulford S. 
Ibbett 
Sharpe 
Hyams 
Gilchrist

9
Cleminson 

mely eddig 
meg s. eddig

4é. Ganache 61 k. lov. 
3é. Rache 5072 > » • 
4é. Gyöngyös 57 > >
3é. Destillateur 53V2 » * 
3é. Debutante 52 » >
3é. Néni 507o * •>. \

5-23é. Or-dur 
3é. It Astro 531/2 »

Hogy a teljesen felépült Debutantenak,
minden versenyét magas stylusban nyerte 
veretlen, elsőrangú esélyei vannak, azt egyetlen egy 
sportsman se tagadja. Kiváncsiak vagyunk, hogy a 
rlieumás Ganaeheon eszközölt massage csakugyan volt-e 
oiyan jó hatású, hogy a Szt. István-dijban mutatott for­
máját egy kissé kireparálja,

— A bécsi kerékpáros nagy díj, melyre mar 
9238 koronái szedtek össze s alapos a remény, hogy a 
10.000-ből egy se fog hiányozni, nevezési zárónapja aug. 
31-ike. A propozicziókat ma publikálták, a melyek ér­
telmében a döntő futamra 3 előző s különféle nevű 
verseny képesít. A versenyek szeptember 5. és 12-ik nap­
ján tartatnak meg.

— A Magyar atlétikai klub ez évi október hó 3-án 
tartja ez idei őszi viadalát, melyen a Magyar atlé­
tikai szövetség megbízásából megtartandó két országos 
bajnokságon kivül (100 yardos síkfutás és sulydobás) a 
következő versenyszámok szerepelnek: Síkfutás 7i 
angol mértföldre az Andrássy-dijért; továbbá 7-2 an8°í 
mértföldre és 3 angol mértföldre • 220 yardos és 1 
angol métföldes térelőny verseny ; távol ugrás, rúdugrás, 
diszliosszvetés, 5 és 2 kilométeres kerékpárverseny, to­
vábbá térelőny kerékpárverseny. A részletes propoziczió­
kat a legközelebb fogják szétküldeni. __

-- A baden-badenl nagy dij. Óriási meplepetéssel 
végződött ma a nagy díjért való küzdelem. Oly ló 
nyerte még, mely ma reggel még nem is volt indulónak 
jelezve, s csak a versenyek megkezdése előtt határozták 
el startolását. Mr. Trial (hg. Ftirstenberg) Pn-bloe-yx c 
ló, mely eddig csak másod klasszisunak bizonyult s 
formái alapján még helyre sem volt esélye. Bizonyítja 
ezt a totalizatőr-kvóta 10 márkára- j75!! A mi 
lovaink ismét gyászosan szerepeltek. Gomba- harmadik, 
Pauvret pedig utolsó lett. Gomba harmadik helye 
még érthető, mert egyrészt hosszt! volt neki a 2200 mé­
ter, másrészt 63 kiló sok volt neki Pauvret tői azon­
ban mindenesetre jobb futást lehetett várni, de bizo­
nyára befolyásolta esélyeit ama körülmény, hogy csak a 
verseny előtti nap érkezeti meg Badenbe, s igy fáradt 
lehetett. Tudósitónk távirati versenyjelentése a következő:

Nagy dij. Tisztdij 80.000 márka. 2200 méter.
1. Mr. Trial 3é. p. m. En-blnc 541/., k. Smith
2. May V. 3é. p. rn. Geránium 57 k. Martin
3. Lg. Wiener Welten 4é. p. ni. finmpa 63 k. Pratt.

Futott még: Trollhelta (Bushy), Wahrheit (Sopp),
Cartouche (Warne) és Pauvret (llesp). ítélet : Küzde­
lem után 7.» hoszszal első, 1 hoszszai harmadik. Tota­
lizator : 10 : 475. Helyrefogadások : 20 : 66, 26 és 26.

A budapesti nyári meeting.
— A hetedik versenynap. —

— Az Egyetértés tudósítójától. —
— aug. 2fi.

A handicappok ugyancsak kidühöngték magukat. A 
szó szoros értelmében fejtetőre állítottak minden józan 
kombinácziút, minden elfogadható papírformát. Volt is 
hál* Istennek meglepetés, nem is egy. Nagyon kevés 
ember távozhatott ma nyereséggel a turbói. Mert a ki 
egypár kisebb kvótás futamot meg is csíphetett, a többi­
ben utolsó krajezárig elveszthette. Még a totalizator ara­
tott legjobban nemcsak a nagy forgalom révén, hanem 
az iszonyatosan magas törtek után is. A dicsőség javát 
a mai napon a kifiii készheletleu Milnc-ist illő jockey Sharpe 
aratta, háromszor haladva el elsőként a czélknrika elölt, 
minden egyes alkalommal nem kis csodálkozást keltve, 
nem egy akaratlanul kitörő *<ah»*ot csalva az ajkakra. Azt 
el kell ismernünk, hogy minden egyes győzelme mes­
teri kézre vall. de a leggyönyörűbbet mégis Jap hátán 
aratta, melyet remek lovaglással* végtelen nyugodtsággal 
hozta be elsőnek 687, kgm óriási teher alatt ilyen igazi 
bírói Ítéletet érdemelve ki: biztosan fejhoszszal első. 
A másik nem kevésbbé szép s élvezetes finisht Clemin­
son produkálta Katinkával, melyet tnpweight alatt veze­
tett győzelemre oly pompás, stílusban, mely a maga 
nemében párját ritkítja. Talán nem is találunk hamaro­
san oly győzelmi klasszaíikáczióL fiiint a milyenben Mr. 
Dorryt lova ezúttal részesült. Igen könnyen fejhosz- 
szál első, igy szólt a versenybíró Ítélete. A mi azt 
jelenti, hogy ez a mai napon nagyon jónak bizonyult 
hasznos knnezát lovasa csakis az utolsó pillanatban 
hozva versenybe feltétlenül biztos számítással csakis 
épen a czél előtt óhajtotta a vezetőt elérni a nélkül, 
hogy lovához csak iiozzá is nyúlt volna. Általánosság­
ban elmondhatjuk a mai napról, hogy valóságos nem 
várt sportlátványosságot nyújtott annak a bizony kissé 
gyér közönségnek, melyet a mai nap programmja után 
ítélve senki sem tarthatott előre oly fényes sikerűnek, 
mint a milyennek bemutatkozott.

A jól sikerült sulyzások minden handicapban nagy 
mezőnyt csaltak a starter zászlója elé, de a 'legnagyob­
bat mégis a kétévesek nagy handicapja adta, a melyben 
Longchamps bizonyította be, hogy sokkal nagyobb ké­
pesség rejlik benne, mint a mennyit az utóbbi napokban 
mutatott, formája elárult, helyesebben : mint a mennyit 
vele elárultattak. Mert, hogy könnyen 2' J hosz­
szal nyerjen 13-as mezőnyü jó kétévesekkel szemben, 
azt egyszerűen lehetetlennek tartotta mindenki. Hogy a 
küzdelemben lesz, azt mi is vártuk, de ennyit józanul 
senki se tételezhetett fel róla. — A másik se kevésbbé 
érthetetlen dolog. Diri cheapnak elsősége. Ez a csikó 
mindez ideig még csak jelét se adta annak, hogy tőle 
valamit várni is lehetne. S ime ma másfél hoszszal 
nyeri meg versenyét jó jockeyk közölt nagyon is közepes 
lovassal.

De legyen elég ennyi ! Hasábokat lehet írni a mai 
nap versenyeiről s az egyes futamokban tapasztalt sport- 
szempontból is rendkívül érdekes feltűnő jelenségekről. 
Ezek helyett azonban álljon itt részletes tudósításunk.

I. Eladóverseny. Dij 2000 kor. Táv. 1600 rn.
1. Krausz L. Für fang 56 V? k. Adams
2. Gr. Andrássy T. Galárd 5617 k. Ibbett
3. Br. Schossberger X. Persze 50 k. Gilchrist

Ítélet: Biztosan 1 hoszszal első, 1 hoszszal harma­
dik. Totalizator : 5 : 7, 10 : 15; 50 : 75.

A győztesre nem tettek ajánlatot.
Vezet Furfang, mig csak az egyenesbe nem jönnek. 

Itt a vezetőt a könnyen galoppozó Galárd eléri s biztos 
győztesnek látszik, mert Persze inár a kis tribünnél 
verve van. Ibbett azonban lovában nem bízva, teljesen 
indokolatlanul ostorhoz nyúl, mire lova kitör s minden 
chanceát elveszíti. Hatalmasan ellovagolta tehát ezt a 
formába jövő Fifi-mént. Favorit 17o rával Furfang volt.

II. Héiromévesek gátversenye. Díj 2000 kor. Táv 
2400 méter.
1. Ottó főherczeg Margót 65 k. Kapuosek
2. Üchtritz Zs. Aga OS' ., k. Sheybal
3. Geist G. Tonehentte 65 k. May

Igali ménes Generalstäbler 65 k. Geoghegan
Mr. Wood Pusztaszer 6.5 k. Boorer
ítélet: Könnyen 1 hoszszal első, 10 hoszszal harma­

dik. Totalizator: 5:22, 10:44, 50:220. Helyrefogadá­
sok : 50 : 86, 78, 25 : 43 és 39.

Sima start után Margót ugrik az élve, nyomában 
Pusztaszerrel; a mezőny végén Aga van, mely azonban 
600 méterrel tovább már javít helyzetén s a vezető kö­
zelébe férkőzik. Ez azonban még az utolsó gát után is 
könnyén galoppozik, mig Agát lovasa ostor alatt se 
tudja előre vetni s igy Margót ér be előtte, mely elsősé­
get hasonlóképen a hibás lovaglásnak köszönheti. 
Pusztaszer megbotlott s lovasa lefogta. Favorit 2-szercs 
odssal Aga. 27-,-el Margót. Tonchette meglehetős rossz 
harmadik volt. Úgy látszik, még nem pihente ki Kot- 
tingbrunnt.

III. Handicap. Dij 3000 korona. Táv. 1600 méter.
Cleminson 
Poole 
Barker 
Adams 
Ihbet 
Peasnell 
Prudames

visszaesik. Majd Pass la mainen kezd lovasa mozgolódni 
s Botline is egy kis ösztönt kap felnyomulni. ,\ ^ 
azonban Katinkának sikerűi könnyen győznie, addiy ° 
féléért Wahrmann ló igen jó második lelt csak a favorit 
Bolt iné előtt.

IV. Kétévesek nagy handicapja. Dij 8000 ko- 
róna a győztesnek, 800 korona a 2-iknak. Táv. 1100 m*
1. Trünkel A. Longchamps 52 k. Sharpe
2. báró Springer G. Nyilvány 557-z k. Ilvams
3. Blaskovich E. Honfi 47 k. Poole

Báró Königswarter H. Komárnasszony 53 k. Barker

1. Mr. Dorryt Katinka 60 k.
2. Wahrmann R. Passe la main 4772 k.
3. Lebaudy R. Bottine 57 k.

Iiohonczy G. Kezdet 56 '/.> k.
Grót Andrássy T. Marango 53 k.
Dreher A. Bumdiöh 46 k.
Ferdinándy B. Vándor 45 j.2 k. 
ítélet: Igen könnyen fejhoszszal első, 2 hoszszal har­

madik. Totalizator : 5 : 28,10 : 56. 50 : 281. HcJyrefo»a- 
dások : üO : 1 IS, 152, 90, 25 : 59, 7fi és 45. " °

Az indítás csak többszöri kísérlet után sikerül, mely­
nél Marengo ki-kitür. A zászló leesése után Kezdet na­
gyon megkésik, inig az. Andrássy szín hosszakkal van 
az élen. Az istállóknál Katinka kezd jönni, mig a vezető

Sands 
Cleminson
Adarns 
Bulford S.
Gilchrist 
Peake 
Ibbett 
XX iltun 
XX est wood 

hoszszal
-lyre-

Mr. Lincoln Spinster 54' , k.
Szemere M. XTalaki 54 k.
Gróf XWnckheim D. Bébé 537> k.
Gróf Andrássy T. X'életlen 53 k.
Rohonczy G. Esterfi 52' ,
Lev. Lederer S. Terka 527, k.
Mr. Dorryt Fortély 511/,, k.
Gróf Forgácli S. Forgószél 51' , k.
Gróf Hadik-Barkóczy E. Prosa 51 k.

Ítélet: Könynyen 27, hoszszal első, 2 
madik. Totalizator: 5:28, 10: 57, 50:289 Heb 
fogadások: 50:92. 172 és 84. 25: 46, 86 és 42.

A nagy mezőny daczára eléggé hamar hocsátjtja nt. 
nak őket a starter. Szoros csomóban, rendkívül 
iramban száguldanak a kis tribünig, hol már kiv. ^ 
közülük Longchamps. melyet mesterileg s végtelen t v*, 
lemmel lovagolnak. Bébé, Véletlen, Esterfi, Terka n-'»-,. 
megpróbálkoznak előre jutni, de .csak egy pillanatig 
nak a versenyben. Az előre törő Honfi-"és Xyilványnak 
engedni kényszerülnek. Hevesen küzd e két (7j^ 
Longchamps nyomába, de ez még közel sem engejj 
őket magához s 27, hoszszal vágtat el előttük a i,,r ,i 
páholy előtt, mig Nyüványnak sikerült az utóké pjj|a. 
náthán Honfit lerázni a nyakáról s másodiknak érni he. 
Érdekes, hogy Longchamps lovasát mázsálták le lev, 
szőr s a 11-es szám bukkant ki elsőnek a táblán. C mit 
igen sokan a 13-as mezőnyben ómennek vettek ?. n-ni 
vsak a hookmakernél, hanem a totalizatőrnél is javo- 
riltá leltek, noha Böbének is, mely pedig nagyon k<Udn 
leli ^ megverve, igen sok hive akadt, mit l'őleg Ádamsnak 
tudhatni he.

V. Kétéves nyeretlenek el adóversenye. Dij 2000 
kor. Táv. 1100 méter.
1. Br. Edelshoim-Uyulay L. Dirt scheap 47
2. XX'ahnnaim R. Jammerfetzen 491 2 k.
3. Geist <«. Pletyka II. 52' , k.

Gr. Batthyány E. Grumbler 51 k.
Chernél Gy. Pazar 49 k.
Egyedi A. Morgó 53 k.
Igái: ménes Plumbago 44 k.
Lebaudy R. Epine 497, k.
Gróf Teleki .1. Cserebere 48 k.
Ítélet■: Küzdelem után 17, hoszszal első.

4 Prudames 
Poole

Ibbett 
Brown 
H yams
Lipovni- zky
XViiton
Erős

kossal

Sharpe 
Slack 
Poole 
Peake 
Gilchrist 
Mac FarEne 
Westwood 

4 hoszszal 3-ik. 
helvre 50 : 85,

Sharpe
Barker
Bui ford S.
iiibett
Adams
Hyams
Prudames

3-ik. Totalizator: •>: 87. 10:174. Heivreíogadasok-
50:622. 322, 25:311 és 161.

Meglehetősen hosszadalmas start, mely után Epine s 
egy kis ideig Plumbago látszanak elől. Csakhamar azon­
ban Dirt cheap jut lélekzethez s gyors iramban mutatja 
az utat a többi előtt. Hasztalan minden törekvése Mor­
gónak, majd a szépen jövő Jammerfetzennek, a vezetőt 
csak nem tudják elfogni. Ez utóbbi azonban meleggé 
tette a finisht s csak küzdelmes győzelmet engedett az 
elsőnek. Pletyka 11. mérsékelt harmadik volt.

VI. Nursery-Handicap. Díj 3000 korona. Táv. löJQ 
méter.

1. Geist G. Bertha 527* k.
2. Szászberek-! ménes Georgette 45 k.
3. Jankovicn B. Gy. Mérges 477, k.

Hg. Lubomirski L. Griffe d*Or 52' 2 k.
Rohonczy G. Ettiska 491 ., k.
Trünkel A. Turi-Tari 47 k.
Nézsai ménes Szeszély 11. 461 2 k.

ítélet: Könnyen 17, hoszszal első.
Totalizator 5 : 19. 10 : 39. 50 : 199;
100, 148: 25 : 43, 50 : 74.

Igen jó start. Indulás után Georgette és Mérges veze­
tése alatt. Nem messze a őzéitől törekedik csak Bertha 
előre s győz könnyen Georgette eilen, melynek lovasa 
természetesen messze áll még attól, hogy Sharpéi bol­
dogulni tudjon, a favorit Etuska sehol se volt, úgyszin­
tén a formás Túri-Tavi is csúnya egy futást pro­
dukált.

VII. Welter-Handicap. Dij 2<X)Q korona. Távokig 
1000 méter.
1. Báró Üchtritz Zs. Jap GS\ 2 k-
2. Krausz L Contra 57 k.
3. Dreher A. Zofe 62' , k.

Gróf Arco-Zinneberg M. Mauritius 62 k.
Mr. Wood County Kildare 627* k.
Báró Schossberger X. Helyes 55 k.
Rohonczy G. Parancsolat 19'A, k.
Gróf Bawarovszky .1. Kérdés 431 2 k. Slack
Gróf Andrássy T. Bora 45 k. Sands

Ítélet : Biztosan fejhoszszal első, 17, hoszszai 3-ik.
Totalizator: 5: 42, 10: 85, 50: 426. Helvrefogadások: 
50: 240. 264. 25: 120 és 132.

Zofe színei látszanak élői a kis tribünig, mikor a 
küzdelmet Contra vesM fel vele. A Wnlirniann dr-'SZ 
azonban a gyönyörűen feljövő óriási súlyú Jap-nak a 
czél előtt engedni kénytelen, beérve a második helyivel. 
A győztes remek lovaglását megéljenezték. Favorit H-iy-s 
még csak versenyben se volt, mig titkos tipk«;nl a kis 
Bora szerepelt. P. J-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A magántisztviselők palotája. A Magán­

tisztviselők országos nyngdijegyesulete négy • v- 
vel ezelőtt alakult meg s az aránylag rövid Mu alatt 
úgy megerősödött, hogy ma már saját házába költöz­
ködhetett. A díszes uj palota a kerepesi-ut 78. s^árn 
alatt épült fel s az egyesület az uj helyiségét a leg­
nagyobb komforttal rendezte he. Legutóbb grúí Károlyi 
Sándor 500 koronával szintén belépett az alapilőh.gok 
sorába.

— Az E. X. E. ünnepe. Gyönyörű turista-íinm-ppt 
rendezett a minap az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület 
a brassómegyei Kiskirálykőn, a hol nemrég épített tn* 
rista-menedékházát avatta föl. Az ünnepnek pompás íJJ 
kedvezett, s fényét emelte az is, hogy a kirándulási -Tuf 
Bethlen András, az egyesületnek tiszteletbeli elnük»*. a 
volt. földmivelésügyi miniszter vezette. Az E. K. E. köz­
pontja nevében megjelentek : dr. Szádeczky La; >3 
egyetemi tanár alelnök és Radnóti Dezső lufi!Lar. A 
tagok sorából mintegy százan jelentek meg. m 
szászok és románok vegyest. Különösen sok volt a in, 
a kik a legnagyobb kitartással gyalogoltak majdti'-ni a t 
órán keresztül. Azonkívül képviselve volt Brassúmegye, 
Brassó város és a szász Kárpát-Egylet is

Az ünnepnek politikai és társadalmi jelentőséget adnak 
az elhangzott beszédek, melyekben az az eszme imfi múlt 
meg, hogy az erdélyi részben a különböző ajkú elvá­
rok egyetértésben és békességben munkálkodjanak a 
haza felvirágzása érdekében.

Az ünnepet a Szózat elének léivel kezdték. I "dán 
Orbán Ferencz keresk. akadémiai igazgató üdvözölte a 
társaságot a brassómegyei osztály nevében, majd átadta 
a szót dr. Szádeczky Lajos központi alelnüknek, i»uuV 
avassa fel a menedékházat. Szádeczky beszédében Ki­
fejtette, hogy a menedékház hivatva van ápolni es il­
leszteni a testvériséget, melynek híján különböző íuju, 
nemzetiségi állam erős, hatalmas és boldog nem irtu-í. 
Kívánja, hogy ez a menedékház közös otthona légy--n 
magyarnak, szásznak, románnak egyaránt, meri na 
valahol, a hegyek között virul a szabadság, egyeműsee, 
testvériség! X’égül-a Mindenható áld;isát kéri az i;J 
turistaházra. Felavatja a házat és elkereszteli Bethlen- 
menedékháznak. A nagy tetszéssel fogadott es­
széd után gróf Bethlen András szólalt fel. Nem 
hitte, hogy amikor ide, egy turistaünnepre jön, p- ., Lu 
törekvései ily szép méltánylást találnak. Azt vall a, hogy 
a természet szeretőiével kapcsolatos a testvériség «•:, i-, 
mert a szabad természetben mindenki egyenlő ^ 'a 
ember szive hangosabban dobog, a mikor a térni' 
szépségeit csodálja. A lélek felfrissül, elenyészik a gyű­
lölet s- helyébe szeretet lep hazánk, polgártársaink iránt. 
Nem barátja a sok szónak és épen ezért azzal lejcZi be 
beszédét, hogy a szép ünnep emlékére a A répát ura 
sziklahasadék egyik fenséges ormára az E. A t. 
díszére paviliont fog emeltetni. Még Römer Gyű a 
üdvözölte a szász Kárpátegyesülefi brassói osztálya nevé­
ben-a- magyar Kárpátegyesületet, mire a társas a a 
menedékház verandáján terített asztalhoz ült s j.* 
fogyasztotta a finoman készítetí turista-ételeket. A ;.*• 
koma folyamán számos ielköszöntő hangzott el.
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A getlérthegyi rablógyilkosok biinpö- 
rében, körülbelül kéthónapi adatgyűjtés után be­
fejeztek a vizsgálatot és a felhalmozott anyag 
ma mar a királyi ügyészség indítványával egvütt 
a törvényszék előtt feküdt. A két gyilkos, Hegyi 
Karoly es Fuchs Mátyás a kihallgatások során 
egymásra iparkodtak tolni a gyilkosság ódiumát, 
de a vizsgalat minden adata terhűkre szól. A 
legsúlyosabb tárgyi bizonviték Fuchs ellen, hogy 
ruháján friss vérioltokat találtak és egy Appelhez 
Írott levél, a melyben öt a szerencsétlen gellért­
hegyi kirándulásra hívja. Ezt a levelet Fuchs ki­
vette a meggyilkolt Appel zsebéből és a magáéba 
telte, attól tartva, hogy a levél árulója lehet. 
Nem sejtette persze, hogy már másnap a rendőr­
ség fogja megmotozni. A törvényszék vádtanácsa, 
a melyben Farán István táblai biró volt az elő­
adó. hosszas tanácskozás után akként határozott, 
hogy úgy Hegyi Károlyt, mint Fuchs Mátyást rád 
cd helyette rablással (btkv. 344. íj.) jnirosutt gyil— 
l-osság (278. :j-) bűntettéért, mint "tettestársakat. A 
védelem alighanem megnyugszik e határozatban és 
akkor a szenzácziós ügy mur szeptemberben vég- 
targyakisra kerülhet.

— A Boitsev-pör fölelevenitéie. A nagy port 
fölvert Boitsev-pürt valószínűleg újra fölveszik. Boilsev 
barátai ugyanis szilárdul el vannak tökélve, hogy az 
«őrnagy, ügyét újból megvizsgáltatják, annyival is in- 
kibb. mert újabb adataik vannak, a melyekkel Boitsev 
állítólagos ártatlanságát bebizonyíthatják. Hogy tulajdon- 
k pen pompás komédia van készülőben, az iránt senki 
Sím s kétségben. A czél Boitsev kiszabadítása. Erre vall 

" a körülmény is. liogy a barátok katonai bíróság 
ele akarjuk vinni az ügyet, a hol, a fejedelmi udvarnak 
Boitsevvcl szemben tanúsított rokonszenve. bizonyára 
Ei--yot fog lendíteni a gyilkos sorsán. Boitsev egyébként 
pompásan él a börtönben. Az egész büntetés abból áll, 
i.ogy nappal nem szabad kijárnia. Egyébként azonban 
látogatókat fogad, saját költségen étkezik, olvas- 
liatja a lapokat, érintkezhetik nöismerűseivel. egy 
- vai ép úgy él. mintha szabadon volna. Jfem czel- 
láian lakik, hanem a leiügyelóség ezy szépen beren- 
cezett szobájában. Este, mikor a város alszik, megnvil- 
r X ennek a kis szobának az ajtai és Boitsev barátaival

TÁVIRATOK.
Ischl, ang. 26. Baden! miniszterelnök ma éjjel 

visszautazott Bécsbe.
Zürich, aug. 26. A nemzetközi nmnkásvrdö- 

kongresszus hosszabb vita után leszavazta Wiart 
brüsszeli delegátul"íindítványát, a mely azt java­
solta. hogy a nagMBiiijian fokozatosan törüljék el 
a női munkál. Atjaiaslat mellett 89 reform-szo- 
ezialista és keresMény-szoezialista, ellene pedig 
168 szoez.iáldemokrata és radikális delegatus sza­
vazott. -

Berlin, aug. fö. A „Nordd. Alig. Zlg.“ arról 
értesül, hogy Hőiében stuttgarti porosz követ van 
kiszemelve washingtoni német nagykövetnek. A 
stuttgarti állást pedig v. Dercnihall az eddigi 
liszaboni német követtel fogják betölteni. Lisza- 
bonba Rasclitan eddigi weimari porosz követ 
fog menni. Ennek utódául pedig Ralibor herczeg 
budapesti német főkonzuli szemelték ki. Báró 
Gutsehmid tokiói követ helyébe, a ki ideiglenesen 
szabadságra megy. v. Leyden eddigi bukaresti 
követ log lépni. Bukaresti kövei Bray-Stein eddigi 

.stockholmi követ, ennek utódja pedig v. Wallwitz 
hamburgi porosz követ lesz, a kit gróf Wolff- 
Metternich eddigi egyiptomi tökonzullal fognak 
pótolni.

Hamburg, ang. 26. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Kiéli tengerészeti körökben azt 
hiszik, hogy az uj első osztályú czirkáló hajó, 
melyet szeptember közepén bocsátanak vízre, 
Bismarck herczeg nevét fogja kapni. Ezzel hozzák 
kapcsolatba a birodalmi tengerészeti hivatal ál­
lamtitkárának látogatását is Fi'iedrichsmhéban és 
azt hiszik, hogy az államtitkár a császár meghí­
vóját hozta el Bismarck herczegnek a hajó vizre- 
bocsátásának ünnepélyére. Hogy Bismarck her­
ezeg enged-e majd a meghívásnak, azt még nem 
tudni, de nincs kizárva, hogy elmegy, mert most 
jól érzi magát és a kél órai utazás Kidbe nem 
okoz nagyobb láradtságot. (X. Fr. Pr.)

Simla, aug. 26. A Kliaibir-vadászok, a kik 
Lundikotal helyőrségét alkolták, 24 órán át állták 
helyüket. A mikor az afridik benyomultak, kétórás 
harez fejlődőit ki. Ilire jár. hogy az ellenséget 
szétszórták s hogy az egy idő múlva újra egye­
sülni szándékozik.

>-ázkocsizásra indul. Jellemző különben az is. hogy 
B .tsevet még most sem törülték a hadsereg 
iii.-<nráböl, sül ellenkezőleg, abban mint tartalékos ka-
p t:iny szerepel.

— Jó társaság Steimrurtz Sándor ügynök, nem-
r-z maga mellé vette segédül Goldstein Józsefet. A 
> az volt -a szerződtetett pályatársnak, hogy

.r.wLi; tz-czal együtt járva, házról házra utána hordozza 
ayes a v.tszondarabokat. Egy ideig békén ezipelte Gold­

stein a súlyos terhet, de aztán gondolt egvet es el- 
kkasztvan a csomagból két vég vásznat, megugrott, 

t v: t ma törvény ele került. Mindenáron azt akarta 
eOt telni őr. Soós Kálmán elnökkel, hogy ű kompánista 
Vu t - így nem lehet sikkasztó.

Hogyan járdog;iltak önök az utczán ? — kérdezte 
utót t tóié az elnök. Egymás mellett ?

— Nem. ő elöl. én hátul a portékával.
— Hát látja, akkor nem is igen voltak maguk kom- 

panisták ?
■\sert ? — kérdi megütközve a furfangos vádlott.

— B.z igen. mert a társ nem kullog a társ után.
— Pedig, in-dalom, mi együtt hoztuk a jármot, mint 

ak um-.y.k — két ökör, iNagy derültség.;
— L Úja. ez =em áll.

fessék már nekem is hinni, ha mondom: Mint

lie azt se találta el. mert a jármot huzva. a két
ökör i — egymás mellett halad.

I. ideiem belátta, hogy hiábavaló ezután minden 
fv : a Kihagyott hát a további védekezéssel, s a
: y-;j hos.i-e megadással várta az ítéletet. A milyen
• zes volt előbb, ép oly hidegvérrel fogadta később

hogy a törvényszék hatheti fogházra Ítélte.
.V a ran,Iliit meg egy arczizma sem az Ítélet hallatára, 
ne azért felebbezett.

— Apósának gyilkosa. Ez év elején véres tragédia 
í y' le tgy dömsödi parasztcsaládban. L. Tóth István

ster a természetes fia volt Lajos Istvánnak, egy 
r. í,, öreg embernek, a ki azzal gyanúsí­
totta a menyét, hogy megcsalja az urát és viszonyt foly­
tat annak -gyík segédjével. Lurüs Sándorral. E gyanít 
résén sokszor megfenyegette az asszonyt, hogy elpusz- 

,. A fülyUnos ezivúdás végre január 14-én katasztrófá- 
: uj v-zetvit. Lajos István este S óra tájban ismét dühö- 

a lia hazához és vasvillaval bezúzta az
ab,a«át.

1 i .ere ki, Pista! — kiáltott he a legfiatalabb 
unokájának.

P-:.i. az egyetlen fiú. a kit az öreg kedvelt, a hívásra 
Ida konyhába. I tana jött az egész család. Sörös 
■' .ndor. a ki szintén ott volt. látta, a mint az öreg vér- 
l.-fi forgó szemekkel liadonász a vasvillával s ki akarta 
■ -avai ni a kezéből a veszedelmes szerszámot. P,övid 

■ -• dulakodtak, miközben L. Tóth lstvánné, a ki 
Cvalil.".« dolgában nem akart mögötte maradni az 
aj - .nak. baltát ragadott s az öreg keze csuklójára vá­
gott vele: azután ráuszította fiait, a 13 esztendős Kál­
mánt meg a 9 éves Pistát. Valóságos hajsza támadt az 
üteg ciier. a ki végül a kamarába menekült. A meg­
's : :• I -aiád azonban oda is követte és addig ütötte 
H'yba-főbe. 2 mig meghalt. Ma tartotta meg ez ügyben 
a >.’-gt.irgyalást a pest vidéki kir. törvényszék, a mely 
L Tóth Istvánnét 10 évi fegy házra és Sörös Sán- 
uort 3 évi jegy házra ítélte. Tóth Istvánt felmentet­
tek. úgyszintén a fiukat is. a kik már koruknál fogva 
sem lehettek tisztában cselekményük mivoltával és kö­
vetkezményeivel.

házasság.
— Eljegyzés Szabó Domokos posta- és távirda-

' íz: f: ;d:ip síről eljegyezte Kassaii Farkas Samu nyug. 
k-r. jarusbiró leányát, Itózsikát, Oklándon.

GYÁSZROVAT.
Reviczkynó Kopácsy Mária, Reviczky Ambrus

r: kir. kamar.ís, m. kir. közigazgatási biró n<-je, e
bő í^3-;tn hosszú szenvedés után elhunyt Veszprémben. 
A boldogult úrnő unokahuga volt néhai Kopácsy 
herezé-gprimásnak s tagja egy kiterjedt, előkelő család- 
Eak. A köztiszteletben állott, magas műveltségű s jóté­
konyságáról általánosan ismert úrnő halála sz.éles kör­
ben kelteit mély részvétet, mely az ország minden ré- 
szci.i ; érkező részvéttáviratokban s az e hó 24-én 
v?gb :nent temetésen nyert megható kifejezést. A teme- 
tési : rtartást báró Hornig Károly veszprémi megvés- 
p - végezte fényes segédlettel: a ravatalt a koszorúk 

züne borította s Veszprém városának egész kö- 
2Jd: és a környék intelligencziája mély részvéttel ki­
sérte a koporsót, melyet a veszprémi temetőben levő 
családi sírboltban helyeztek el.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Martin Molly kassai, Svetsine Georgina besztercze- 
b inyai. Pfendesack Irén m áram arossziget i, Rat- 
kovszky Margit kassai. Karlik Mariska soproni, Bonis 
Gabriella máramarosszigeti, Radvány Anna kassai és 
Mauritz C.zsebet temesvári állami felsőbb leányiskolái 
megbízott tanitónóket ugyanezen iskolához a XI. fizetési 
c-ztály 3. fokozatának megfelelő illetményekkel segéd- 
tanítónőkké nevezte ki.

Kévmagyarositás. Kiskorú Linka Mária esztergomi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Lévaié ra 
kert átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

Madrid, aug. 20. Azt mondják, liogy Arcaniga 
miniszterelnök arra fog törekedni, liogy helyre­
állítsa a konzervatív párt egységét. Ha ez nem 
sikerül neki, akkor beadja lemondását.

Athén, aug. 26. (Havas.) Hiteles for­
rásból eredő hírek szerint a hatalmuk 
Angliának Thesszália kiürítésére vonatkozó 
javaslatát vissza fogják utasítani, azonban 
fenntartják nézetüket Görögország pénz­
ügyeinek ellenőrzését illetőleg.

Egy ezred jubileuma.
Berlin, aug. 26. A .Post‘ Írja: A mai nap 

fordulója alkalmából, a melyen Ferenez József 
császár 2ű esztendővel ezelőtt a schleswig-hol- 
steíni 16. huszárezred tulajdonosává neveztetett 
ki, Rundstedt alezredes, a nevezett ezred parancs­
noka. Bülow százados és Schmeling főhadnagy 
kíséretében szeptember 10-én Bécsbe utazik, hogy 
ő felségének átadja az ezred szerencsekivánatait. 
Rundstedt alezredes ő felségétől meghívást ka­
pott, hogy vegyen részt az. ezred jubileuma után 
tartandó magyarországi hadgyakorlatokon.

Az Institut du Droit international 
közgyűlése.

Kopenhága, ang. 26. Az „Institut du Droit 
international" XVili. gyűlését ma délután nyitot­
ták meg az egyetem dísztermében. Jelen volt az 
ülésen a trónörökös, továbbá Keresztély és Harald 
herczeg, azután az igazságügyi és a külügyi 
miniszter. Matzen, a Landthing elnöke üdvözölte 
a megjelenteket. Elnökké Gooscli kopenhágai kir. 
tanácsost, alelnökökké pedig Desjardinst, a párisi 
ügyvédi kamara elnökei és Martiz heidelbergi 
egyetemi tanárt választották meg. Tagokul felvette 
az Institut Hagemp minisztert (Krisztiánja) és 
Fanchille, Pillet és Berret párisi egyetemi ta­
nárokat.

A karlisták mozgalma.
Madrid, aug. 26. (Az Egyetértés tudó- 

silójának távirata.) Marquis Ceralbo, dón 
Carlos trónkövetelő spanyolországi kép­
viselője legközelebb Luzernbe megy, liogy 
dón Carlos-szal tanácskozzék. A kar]ista- 
mozgalom Canovas meggyilkolása óta fenye­
gető mérveket ült. Nemrég Valencia közelében 
10.000 fegyvert osztottak szét. Ámbár dón 
Carlost elég jó hazafinak tartják, liogy az 
ország jelenlegi válságos helyzetét nem 
fogja czéljaira kihasználni, attól tartanak, 
liogy nem lesz képes híveit a mozgalom 
megindításában megakadályozni. (N. Fr. Pr.)

A kandiai felkelők.
Kánea, aug. 26. (Havas.) A kandiai és 

rethyinnoi telkelők a katonai kordonon belül meg­
öltek és összevagdaltak két muzulmánt. A tenger­
nagyok tudatták Dsevad pasával, hogy a török 
csapatoknak 1. Ferenez József császár és király 
nevenapján rendezett ünnepélyeken való részvé­
tele csak kivételes engedélyivel történt, hogy azon­
ban a jövőben a nemzetközi csapatok műveletei­
ben és szemléiben részt nem vehetnek.

A közönség köréből
m.HÜKÁWWRO

Egy előkelő fővárosi orvos családjában
egy 3—12 é\es tanuló ppn-ioba vétetik. Levelek kéretnek
„Keresztény tanuló 6808“ jeligével HAASENSTEIN 
és VOGLERu-hez (Jaulus é« tsa) Dorottya-utcza 9. sz.

BOGDÁN JÓZSEF
régi. legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest, IX., Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta korsigyárbnányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon. 31388
részletfizetésre is.

KÖZGAZDASÁG.
Galatz, aug. 26. Dobrudzsában s a közel­

fekvő romániai kerületekben uj állatjárvány lépett 
fel, melyet még az orvosi tudomány eddig nem 
ismert, mely úgy a szarvasmarhák, mint a barom­
fiak, közt óriási pusztítást tesz. A kormáziy "az uj

Járvány tanulmányozására egészségügyi bizottságot 
küldött ki.

Bóma, aug. 20. A hivatalos lap leiratot közül, a mely 
romániai ökrök, juhok, kecskék és sertések Olaszországba 
valrt behozatalát eltiltja.

Newyork, aug. 26. Liszt 4.25. Búza augusz­
tusra 103’/s, szeptemberre 1017/g, októberre 99. 
Tengeri októberre 36.

Ckikágó, aug. 26. Búza szeptemberre 987/s, 
Tengeri szeptemberre 30’/,.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Az uj ezukortörvény. A czukorfogyaszlási adó 

és a ezukorkiviteli jutalmak kontingensének felemeléséről 
S7.<>ló törvényjavaslatot a király már szentesítette és azt 
még e hét folyamán ki fogják hirdetni. Ausztriában ez­
zel egyidejűleg az osztrák alkotmány 14-ik úgynevezett 
szükség paragrafusa alapján az osztrák összmmisztérium 
rendeletét fogják publikálni, mely a magyar törvénynyel 
azonos intézkedéseket tartalmazza.

£ A gabonavámok kérdése Franczlaországban. 
Megírtuk, hogy tegnap a szajnai departements és Páris 
küzséglanács küldöttséggel járult Meline miniszterelnök 
elé, hogy tőle a gabonavámok leszállítását kérje. Meline 
válasza nagyon tartózkodó volt. A kormány — úgy­
mond — nem ismeri félre azt a kötelességét, hogy az 
ország élelmezéséről gondoskodjék. Ha a búzaárak a 
közélelmezést tényleg fenyegetik, akkor kötelessége lesz a 
gabona vamokat leszállítani. De előbb tisztában kell lenni 
azt a kérdést illetőleg, hogy a búzaárak excessive maga­
sak-e, liogy a hausse-irányzat defmitivnek tekinthető-e és 
nem-e véletlen vagy a spekuláczió idézte-e azt elő ? Az 
1801-ben elkövetett hibát ma nem szabad ismételni. A 
vámleszállitásból ma csak a spekulácziónak volna haszna. 
Az amerikai gahonaspekuláczió felsrófolta az árakat, de 
az amerikaiak valószínűleg maguk esnek bele a másnak 
ásott verembe, mert bennünket Ausztrália és Argeulinia 
fognak ellátni gabonával. Ezért azoknak a franczia föld- 
niivelőknek.*a kik eddig visszatartották termésüket, nein 
tudja eléggé ajánlani, hogy a mostani árakat használják 
fel az eladásra. Hogy a pékek felemelték a kenyér árát, 
az sajnálatos dolog, de erről a gazdák nem telietnek. 
Egyébiránt a rossz gabonatermést sok egyéb dolog kom­
penzálja. A burgonyatermés jól sikerült és a húsárak 
elég olcsók. A kormány által a gabona-hausse leküzdé­
sére tervbe vett eszközük között első helyen áll a szállí­
tási díjtételek mérséklése, hogy ily módon lehetővé tegye 
az olcsóbb szállítást a termelési központokról a fogyasz­
tási piaczokra. Mint Parisból táviratozzál', Szajna megye 
képviselői nyílt levelet intéztek a miniszterelnökhöz, a 
melyben a gabonavámok olyan leszállítását követelik, 
hogy a búza ne legyen drágább 25 franknál. A franczia 
minisztertanács egy párisi távirat szerint úgy nyilatko­
zott volna, liogy ez idő szerint nincs ok a gabonavámok 
leszállítására, mig egy ujabbi párisi távirat ezzel szem­
ben azt jelenti, hogy a minisztertanács a gabona­
vámok kérdését csak szeptember 1-én fogja tár­
gyalni.

% Az uj bécsi vonal. A mint már jeleztük, a ro­
hamosan emelkedett forgalom folytán a kelenföld­
iének i vonalon, uj vasútvonalat építenek. A miniszter 
már elrendelte a közigazgatási bejárást s annak a veze­
tésével Petényi Vendelt, máv. felügyelőt és Kovács Lajos 
üzletvezetőt bízta meg. A bejárást most folytatják Komá­
rom és Győrmegyében. A vonal építését ez évben meg­
kezdik.

* Megszüntetett behozatali tilalom. A horvát 
országos kormány ez évi augusztus hó 10-én kelt hirdet­
ménye szerint, a kérődzőknek Bosznia és Herczegoviná- 
ból Horvát-Szlavonországba való behozatala tekintetében 
fenntartott tilalmat teljesen megszüntette. E szerint tehát 
a Bosznia és Herczegovina területéről származó szarvas- 
marháknak, juhoknak és kecskéknek Horvát-Szlavon­
országba való behozatala az általános állategészségüyi 
szabályok megtartásával ismét szabad, azonban egész 
Bosznia és Herczegovina területéről a sertéseknek Hor­
vát-Szlavonországba való behozatala a horvát országos 
kormány 189G. évi április 1-én kelt rendelete értelmében 
továbbra is tilos.

* Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 1897. 
augusztus 2G-án : A tegnapi nap folyamán az idő or­
szágszerte száraz volt, kivéve Erdély délibb csúcsát, a 
hol még esett. Botfaluban 11 mm. Ma éjjel és ma reg­
gel a nyugati határmegyékben zivataros esők léptek fül. 
Ma reggel 7 óráig a következő csapadékokat jelentik : 
Herényben 21. Magyaróvárt 16, Nagyszombatban 13 mm., 
1—3 mm. között esett : Sopronban, Csáktornyán és 
Keszthelyen. A hőmérséklet nyugaton egy keveset emel­
kedett.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank főtanácsának mai ülé­

sében. mint Becsből táviratilag jelentik, a vezértitkárnak 
a bank állásáról és az általános üzleti helyzetről tett 
jelentése kapcsán a hank aranykészletének növekedésé­
ből származó eshetőségeket is megvitatták. A főtanács 
magáévá tette az üzletvezetőség újból is elfoglalt ama 
álláspontját, hogy a jelenlegi helyzet, különösen tekin­
tettel a még be nem fejezett valutareformra és arra, 
hogy az ezzel szoros kapcsolatban levő különböző fontos 
kérdések sincsenek még megoldva, erre vonatkozó po­
zitív határozat hozatalára nem alkalmas. Az osztrák 
árvízkárosultaknak 12.000 frtot, a magyaroknak 3000 
frtot szavazott meg a bank.

** Az ultimoszabályozás az értéktőzsdén ma 
folyt le. A prolongácziő, daczára a drágább pénznek 
simán ment végbe és a következő díjtételeket fizették 
részvényenkint egy fél hónapra: magyar hl tel részvényért 
50—65 kit, magyar leszámítoló- és pénzváltóban kért 
30—Í0 krt, magyar jelzáloghitelbankért 35—55 krt, 
rimamurányi vasmű részvényekért 35—50 krt. budapesti 
közúti vaspályáért 80:—110 krt, villamos városi vasúiért 
70—1 IC krt mind report. Egy egész hónapra fizettek 
osztrák hi tel részvényért 60—90 krt, osztrák-magyar 
állam vasú tért 70—90 kr reportol és déli vasúiért 15—40 
kr depói tól. A járadékokat simán prolongálták.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank 
ina teszi közzé kimutatását augusztus 23-áról, mely az 
előző kimutatáshoz képest csak igen jelentéktelen válto­
zásokat mutat, a miből kitűnik, hogy a medio utólag sem 
lépett fel számba vehető igényekkel. A leszámítolási üzlet­
ben az uj benyújtások csak 1,021.928 írttal haladták 
meg a visszafizetéseket, ellenben u lombard-tárcza még 
apadt is 329.310 írttal, ugv, hogy a kölcsönüzlet mind­
össze csak 692.618 írttal növekedett. Ezzel szemben 
azonban a girobetétek 1,408.947 írttal növekedtek, úgy, 
hogy a közönség még többet helyezett el a banknál, 
mint a mennyire igénybe vette. Az érezkészlet 2-65 
millió forinttal csökkent, és pedig jobbára devisek el­
adása révén, mert az ezüstkészlet alig változott, az 
aranykészlet még 0*19 millió forinttal növekedett is, 
de a külföldi piaczokra szóló aranyváltók 2*77 millió 
írttal csökkentek, ezzel szemben azonban az egyéb köve­
telések 2*17 millióval növekedtek. Mindezek, valamint a

t A nagyvárad - belényes vaskőül vonalon
közlekedő összes személyszállító vonatokkal ez évi októ­
ber hó 1-től kezdve 1. osztályú utasok továbbítása czél* 
jábői 1. osztályú kocsik is fognak járattatni.

£ Podgyász házhoz szállítási hivatal. A m. kir. 
államvasutak igazgatósága a Budapest keleti és Budapest 
nyugoti pályaudvarok érkezési oldalain a közönség ké­
nyelmére «Podgyász házhoz szállítási hivatalt* rendezett 
he. A szállítási hivatal átvételi elismervén vek kiszolgál­
tatása mellett — szabványos árakért — elvállalja a kézi 
és feladott podgvászuk házhoz szállítását, valamint egyik 
pályaudvarról a másik pályaudvarra való átszállítását. 
A podgvászkézbesilés az I -111. kerületbe naponta két­
szer. a többi kerületekbe a reggeli vonalaktól délelőtt, a 
délelőtti vonaltól dél, a déli vonatoktól délután, a dél­
utáni vonatoktól az est folyamán, s az esti vonatoktól a 
sürgősebbek esti 1U óráig, a többiek másnap délelőtt 1/.,9 
óráig eszközöltetik. A kézbesítési dijak mindjárt az át­
adás alkalmával, vagy pedig a házhoz szállításkor fizet­
hetők.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Tanítók gazdasági tanfolyama. A képeztlei 

tanítók számára Kassán és Kolozsvárott rendezett négy 
hetes gazdasági tanfolyamok augusztus 31 én véget 
érnek. A földmivelésügyi miniszter befejezésül mindkét 
helyen vizsgálatokat, fog tartani: a vizsgálatok veze­
tésére miniszteri biztosokat rendelt ki és a kiadandó 
«bizonyítványok» mintáját az illetékes tanintézetek 
igazgatóságának megküldütte. A tanfolyamok hallgatói 
között némi elégedetlenséget szült, hogy nem 28-án 
bocsátják el őket, a miről kezdetben szó volt, és liogv 
arról, hogy vizsgálatnak fognak alávettetni, csak az 
utolsó héten értesítették őket. Legtöbbjének ugyanis 
31-én saját intézetében hivatalos elfoglaltsága van és 
vannak olyanok is, a kik vizsgálati kötelezettség alap­
ján, miután eddig a gazdaságtannal nem foglalkoztak, 
a tanfolyamon nem vettek volna részt. Mindazonáltal, 
miután úgy a tanfolyamok tanárai, mint azok hallgatói 
lelkiismeretes szorgalmat és buzgóságot tanúsítottak, a 
tanfolyamok kívánatos hatása nem fog elmaradni.

* A mezei mnnkáevlezonyok hazánkban. Ily 
ezim alatt jelent meg az Athenaeum irodalmi és nyom­
dai részvény társul at kiadásában Miihofer Sándornak a 
magyar tudományos akadémia által az első magyar 
általános biztositó társaság dijával jutalmazott és annak" 
idején a bírálók által nagyon megdicsért pályamunkája. 
A munkáskérdés jelenleg a legakutabb társadalmi kér­
dés, mely most már nemcsak a külföld, hanem Magyar- 
ország közvéleményét is kiváló mértékben foglalkoztatja. 
Ennek az érdeklődésnek a következménye aztán, hogy a 
tudományos irodalom is mindjobban foglalkozik a mun­
kások helyzetével. Az előttünk fekvő munka nemcsak a 
kérdés elméleti részét teszi fejtegetései tárgyává, liánom 
inkább gyakorlati téren igyekszik a munkáskérdést is­
mertetni. a mi feltétlen érdeme. Rendkívül terjedelmes 
és becses anyagot nyújt a szerző köuyvében a hazai 
munkásviszonyokra nézve. Adatainak legnagyobb része 
személyes gyűjtés eredménye, de az anyag feldolgozásá­
nál a szerző a hivatalos adatokat is busásan felhasz­
nálta, emelve ezzel is könyve belső értékét. A szerző 
könyvében Ismerteti az ország különböző vidékeinek 
mnnkásviszonyait, a munkások helyzetét és a munka­
béreket. Miután a munkásviszonyokról általános képet 
nyújtott, és a munka és a munkabér elméletét előadta, 
foglalkozik a munkáshiánynyal, a munkamegszüntetések­
kel, a munkabérek magasságával és minőségével, a ma­
gyar paraszt takarékosságával, a munkásmozgalmak 
okaival és az egyes bérnemekkel. Azután az állandó és 
az időszaki munkások helyzetére tér át, mind a kétféle 
munkások viszonyainak egy-egy terjedelmes fejezetet 
szentelvén. Értékes az az anyag, a melyet e helyütt a 
szerző a munkások fizetésére vonatkozólag nyújt. A 
munkát a munkásmozgalmak története és a szoczialista 
pártok határozatainak ismertetése fejezik be, mig függe­
lékként az állandó és időszaki munkások munkabére és 
a részes művelés adatai az ötvenes években közölvék. 
Az irodalmunkra nézve nagy nyereséget képező mü 
terjedelme huszonegy nagy nyolezadrét alakú iv és ára 
három forint.

kimutatás többi csekély változásai következtében a bank­
jegyforgalom 179 millióval apadt, egyidejűleg azonban 
a hank államjegykészletét is csökkentette 1>3G millió 
frttal. A bank az összes érezkészlet és az államjegy- 
állomány alapján jogosítva volna 1137 33 millió Irinyi 
bankjegyet kibocsátani, miután azonbau az összes bank­
jegyforgalom csak 625:96 millió Irt, van még a bank­
nak 511-37 millió frtnyi hankjegylartaléka, a miből 
408-43 millió frt adóköteles és 102-94 millió li t adómentes. 
Így tehát az adómentes bankjegytartalék 122 millió frttal 
apadt. — A bankkinmtatás főbb tételei, összehasonlítva 
a tavalyi és tavalyelőtt! megfelelő tételekkel a követke­
zők voltak augusztus 23-ikán:

érezkészlet arany . • . ,

lS9r>
mill]

. 220-8

189C 1897
ió forintok bin
304*2 400*4

« ezüst . . . . 132 2 128 6 1-25-8
váltótárcza.......................... . 151-8 134-3 112-1
lombard üzlet . . . . , . 29-6 27-S 22-S
bankjegyforgalom . . . . 540-5 577" — 025-9
adómentes bankjegytartalék 38-7 59-2 102-9
A német birodalmi bank is ma teszi közzé 

augusztus 23-ikáról szóló kimutatását, mely, niiut 
Berlinből táviratilag jelentik a következő: Aktívák: 
érezkészlet kurránS német pénzben, aranyban, vagy 
külföldi pénzekben fontját 1392 márkával számítva 
890.08S.0O0 (-j- 13.229.000) márka, birodalmi pénztári 
jegyek 23.234.000 (-f- 397.000) márka, egyéb bank­
jegyek 12.478.000 (+ 628.000) márka, váltók
650.908.000 (+ 2S.09S.000) márka, lombardköve-
telések 94,375.000 (— 2.103.000) márka, értékpapírok 
6,499.000 (— 22S.ÖOO) márka, egvéh aktivük 52.941.000 
(+ 203.000) márka. Passzívák : Alaptőke 120.000.0U0 
márka, tartalékalapok 30,000.000 márka, bankjegy­
forgalom 1.030,931.000 I - 7,515.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 531.634.000 
(+ 47,076.000) márka, egyéb passzívák 17,958.000 
(-j- 663.000) márka.

** Magyar záloglevelek Németországban. A
berlini Nationalbank tegnap a Pesti magyar kereske­
delmi bank 30 millió korona 4" ;l-os zálogleveleiről 
szóló prospektust nyújtott be a tőzsdén.

** Gabonaüzleti differenczlák. A fizetésképtelen 
Rremsir Miksa ezég jogi képviselője kérelmére a status 
megállapítása és a bíróságon kívüli kiegyezés előkészítése 
végett szeptember 30-ig moratóriumot kapott a hitele­
zőktől.

** Ezüst és arany. San Salvator köztársaság 
kongresszusa — mint a Newyork Herald jelenti — 
rendkívüli ülésben elfogadott egy bilit, a mely kimondja, 
liogy az országba behozzák az arany valutát. Ezt a 
törvényt az ezüstár csökkenésének a hatása alatt hoz­
ták meg. Az elnököt felhatalmazták, liogy 2’ ., millió 
dollár kölcsönt vegyen fel e ezélra. A törvény "két hó­
nap múlva fog életbe lépni s attól kezdve a vámok 
aranyban fizetendők. — Mexikói táviratok jelentik, hogy 
az ottaui válságos gazdasági viszonyok következtében is 
rendezni akarják a valutát, uj alapon kívánják szabá­
lyozni az ezüst és arany érték viszonyát, esetleg India 
példájára korlátozni fogják a szabad ezüstverést.

** Kereskedelmünk Németországgal. A német 
birodalom összes kiilforgalmának mennyisége és értéke 
az 1897. év 1. felében, a német vámterület külkereske­
delmi forgalmának hivatalos statisztikai kimutatása sze­
rint a következő volt:

a) Súly szerint.
Bevite-I Kivitel

1897 jan.—jun. 181,160-865 q. 127,558.749 q.
1896 » » 161,746.385 » 119,546.338 »j
Különbözet + 19,424.480 q. -)- 8,012.511 q.

b) Érték szerint.
millió márkákban

1897 jan.-jun. 2,2-27,304.000 1,704.655.000
1896 > > 2,106,602.000 1,690.222.000
Különbözet + 170.792.01X1 +'74/433,000

A bennünket érdeklő főbb czikkekből a bevitel az 
1897. év első felében a következő volt;

OJ.tlrúk-TTia/yA7. ára tnegnevezAse «issze? bevitel monarchiába
áz sókban

Korpa........................... 3,144.464 750.253
Búza........................... 5,201.674 113.483
Rozs ...... 3,839.107
Zab........................... 2,358.030 11.347
Bab........................... 81.070 52.525
Árpa........................... 4,391.379 1,705.012
Repcze..................... 380.144 4.GC.G
Kukoricza és dara. . 6.975.084 129.858
Maláta..................... 488.017 4S4.221
Szalma, szecska . . 204.483 23.201
Tűzifa..................... 750.747 408.425
Fakéreg, cserző héjak 
Épület és szerszám fa

510.0GC 239.330

csupán keresztmet­
szetben megmun­
kálva .....................

Hordódonga.... 
Épület és szerszámfa 

a hosszirányban meg­
ácsolva .... 

Épület és szerszámfa 
fűrészelve, széldesz­
kák stb......................

Bor és must hordókban
Liszt ...........................
Dohánylevelek . . . 
Olajpogácsa.... 
Tojás és tojássárga .
Ló................................
Telién......................
Ökör...........................
Fiatal marha ...
Sertés......................
Gyapjn

',286.857
297.681

2,040.664

4,118.267
162.767

627.325

3,981.526 
297.546 
205.982 
272.721 

2,259.082 
613.155 
69.750 db 
32.683 »
25 565 . 
36.835 » 
45.063 » 

1,099.627 mmázsa

1,272.088 
34.995 

115.237 
1471 

75.787 
274.342 

7085 
9204 * 

18.332 » 
8336 » 

l >
6358 mm.

db

A német birodalom külkereskedelmi forgalma az 1-S97. 
ev 1. felében az előző év megfelelő időszakához képest 
úgy a kivitelnél, de még inkább a bevitelnél jelentősebb 
emelkedést mutat. Legfőbb beviteli ezikkei a monarchiá­
ból a fa. különösen pedig a nyers épület- és szer­
számfa és az árpa : továbbá a maláta, tojás és korpa.

A BUDAPESTS ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 26. —

Gabonatőzsde.
Amerika tegnapi lanyha irányzatát ma intenzív szi­

lárdság követte, a mire nálunk is megjavult a fogyasz­
tás vétel kedve és felemelt árak mellett nagyobb tétele­
ket vásároltak. Az idei termés silánysága folytán a fo­
gyasztás nemcsak kizárólag hazai áruból fedezi szükség­
letét. hanem az idegen származású búzát is nngvobb 
tételekben vásárolja és igy ma a forgalom mintegy har­
madrésze romániai búzából állott. Szilárd irányzat mel­
lett elkelt mintegy 30.000 mmázsa 10—15 krral maga­
sabb árakon. Rozsot a fogyasztás czéljaira jobban ke­
restek és tegnaphoz képest 10 krral magasabb árakon 
kelt el. Helyben és helybeli paritásban S.SO—9.10 frten 
volt elérhető. Takarmány árpában gyenge a forga­
lom, változallan árak mellett. A hizlalók aránylag még 
jó vétel kedvet tanúsítanak és gyengébb fajtákért 6.20— 
6.50 frtot. jobb minőségekért 6.75 frtot fizetnek, mig 
serloző-árpában kevés érdeklődés nyilvánul és részint 
e miatt, részint a magas árkövetelések miatt nem léte­
sülhetett üzlet. Zab változatlan árban, a forgalom csök­
kent és csupán néhány waggon kelt el 6.25—6.40 írton. 
Tengeri ártartó, helyben 5.50—5.55 forinton je­

gyeztetik.
Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­

sok jegyeztettek:
Búza. Tiszavidelci 100 mm, 77*S k. 12.90 frt, 100 

mm. 77*3 k. 12.90 írton. 100 mm. 77 k. és 100
mm. 76*5 le. 12.S0 frt, 200 mm. 76 2 k. 12.85 írton.
100 mm. 76 k. 12.85 Irt, 100 mm. 76 k. és 200 
mm. 75*5 k. 12.75 frt. 100 mm. 76 k. 12.80 írton, 100
mm. 75*3 k. 12.35 hton. 100 mm. 75-í k. és 100
mm. 75 k. 12.60 írton, 100 mm. 75 k. 12.50 írton. 
100 mm. 75*3 k. 12.75 írton, 100 mm. 75 k. 12.70 
írton. lUO mm. 74 k. 12.35 írton, 100 mm. 74 k. 12.4<» 
írton, 100 mm. 73 5 12.— írton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 300 mm. 785 k. 12.85 írton, 100 
mm. 78 k. 12.90 írton, 100 mm. 78 k. 12.95 írton. 
100 mm. 78 k. 12.00 írton, 100 mm. 77 k. 12.85 
írton, 300 mm. 76-7 k. 12.70 írton, 100 mm. 77 k. 
12.70 írton, 100 mm. 76 3 k. 12.70 írton, 100 mm. 
77 k. és 100 mm. 76 k. 12.05 írton. 300 mm. 76 k. 
12.80 h ton, mind három hónapra.

Felxérmegyei: 500 mm. 77 k. 12.75 írton. 700 
mm. 76 k. 12.75 írton, mind három hónapra.

Somogyi : 3200 mm. 78 k. 13.— forinton. 500 mm. 
78-5 k. j2.90 írton, 500 mm. 78 k. és 2000 mrn. 77 
k. L*,.— írton, három hónapra.

Felső-tiszai: 50 mm. 80 k.. 250 mm. 79 k és 
250 mm. 79 k. 13.15 forinton. 250 mm. 77 k. 12.90 
írton, 1 (.'00 mm. 77 5 k. és 1000 mm. 76*5 k. 12.80 
fi ion. 200 mm. 78 k., 200 mm. 77 k. és 100 mm. 
75*5 k. 12.70 írton, 1000 mm. 75.5 k. 12.7h hton, 
100 mm. 75 5 k. 12.50 írton, 150 min. Tó i k. és 150 
mm. 75 k. 12.45 írton, mind három hónapra.

Romániai ’. 100 mm. 76 k. 11.25 írton, 1000 mrn. 
75*4 k. 10.95 írton, 3000 74 k. 10.80 írton, 3001) mm. 
72 k. 10.50 hton tranzitó, mind három hónapra.

Rozs : 300 mm. 9.10 írton, 200 mm. 9.10 írton, 
150 mm. 9.— írton, 100 mm. 8.80 írton, készpénzen.

Zab: 200 mm. 6.4U írton, 1U0 m n. 6.30 írton,
100 ram.. 6.25 írton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
rí tói frtig

Bnza 76—Sl klí?.
tiszavideki 70—Sl

— uj ............... 76—81 . 12.65—13,15
— pest vidéki 76—Sl r
— uj ............... 76—Sl „ 12.6C—13.10
— fehéríti. 70—Si „ —.--------
— uj ............... 70—81 „ 12.65—13.15
— bácskai 76-81 „ .---------
— román ó ....... 7ó—Su r 11.05—12.—
— szeri) ú ........ 76----- —.-----
— bolgár ó ;o—77 . -- ,------

Rozs elsőrendű ó 70-72 „ 8.-----9.iü
— másodr. ó S.90-S45

Árpa takarmány ó .............. 60-112 „ 6.50—7.- -
— éuetni való ó .............. 69—64 „ 7.20—8 —
— sörfőzdéi ó «4—66 _ S.-.O—10 —

Zab — ó ............... T G.3u—6.5ü
Tengeri bánsági uj .............. 4.95—5.—

másnemű Uj ............... —•— 4.85—4.90
Repcze káposzta uj ............... —.— „ 12 20-13.—

Köles
bánsági uj ...............

Határidőüzlet. A külföldi piaczokon az Amerikából 
adott jelre ismét beállott a szilárd irányzat. A tengeren­
túli tőzsdéken egy hatalmas ring keletkezett, mely a 
szeptemberi határidőben a hausseí folytatni akarja és 
ennek behatása alatt Newyorkban búza mintegy 4, Chi- 
kágóbaii mintegy 6 centtel emelkedett. A londoni piaczon 
a hangulat szilárdabb. Paris szilárd irányzatot követett. 
A mi piaczunkon lassan haladtak az árak felfelé és 
minden visszaesés nélkül búza őszre 12.24 írtról délig 
12.42 írtig emelkedett, búza tavaszra szintén hasonló 
arányban javult. P»ozs keveset változott, csupán tavaszra 
volt nagyobb kereslet emelkedő árakon. Tengeriben az 
emelkedést némi reakexió követte, mert a helybeli na­
gyobb készletek realizálásra ösztönözték a spekulácziót. 
A forgalom élénk volt. Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 100.000 mm. 12.35, 

12.36, 12.37, 12.39, 12.38, 12.40, 12.37, 12.38, 12.35, 
12.36 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 80.000 mm. 12.25, 
12.26, 12.27. 12.29, 12.28, 12.30, 12.27. 12.25, 12.23,
12.26, 12.25 forinton.

SzokványrozB őszre mintegy 40.000 mm. 9.15, 
9.17, 9.16, 9.18. 9.16, 9.15, 9.13, 9.14, 9.16, 9.17 
forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 40.000 mm. 
5.o3, .>.54, 5..>6, 5.58, 5.59, 5.56, 5.53, 5.54. 5.55, 
5.54 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 50.000 mm. C.21, 
6.23, 6.21, 6.25, 6.27, 6.24. 6.23, 6.21, 6.22. 6.20, 
6.21 forinton.

Szokványzab őszr» mintegy 15.000 mm. 6.25.6.27,
6.26, 6.24, 6,15, 6.22, 6.23, *6.22, 6.21, u.2u, 6.22 
forinton.
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Hivatalosan felmondatott 1000 mm. tengeri és 
1000 mm. káposztarepcze augusztus 31-én történendő 
átvételre.

Déli tőzsde. '
A déli tőzsdén újabban szilárd hangulat keletkezett és 

a megjavult vételkedvre fokozott áremelkedés állott be. 
A forgalom az összes czikkekben igen élénk volt.

Szokványbuza őszre mintegy 80.009 mm. 12.35, 
12.36, 12.39, 12.41, 12.40 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 60 000 mm. 12 -6, 12*5 “24, 12.27, 12.30, 12.28 12.32 12.40

Szokványrozs őszre mintegy 30.000 mm. 9.16, 
9.IS, 9.19, 9.16, 9.13, 9.15. 9.16 forinton.

Tengert augusztus—szeptemberre mintegy 20.000 
mm. 5.56, 5.58, 5.57, 5.58, 5.59, 5.57, 5.56, 5.o7, 
5.58 forinton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 30.000 mm. 
6.20, 6.21. 6.22 6.25. 6.24. 6.23, 6.25 frton.

Szokványzab őszre mintegy 8000 mm. 6.21, 
6.22, 6.24, 6 25, 6.23, 6.24 frton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
... fit 14.40-12.42 
... frt 12.31—14.32 
... in 9 16-9.18
... fit ü 50—5.52
... írt 5.55—0.57
... fit 621—6.24
... frt 6 22-6.24
... irt 13.25-13.35

frt 12.:íő-l-2.25
írt 12.Ifi—12 17
frt S.02—9.04
frt n.áo—5.52
frt 611—6.13
Irt 6.0S—0.10
írt 13.20-13.30

Szokványbuza őszre.....................................
Szokványbuza tavaszra ................................
Szokványrozs őszre ...............................
Tengeri augusztív—szeptemberre ........
Tensren szeptember—októberre...................
Tengeri 1S9S május—júniusra ..................
Szokványzab őszre ............ -...................
kaposztárepeze aug.—szeptemberre............

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban egy helybeli spekuláns orosz 

búzavásárlások alapján nagyobb búzaeladásokat eszkö­
zölt, mire az. irányzat hátrált és az árakban jelentékeny 
visszaesés állott be. A forgalom leginkább tavaszi búzá­
ban és szeptemberi tengeriben igen elénk volt, utóbbi 
átvételi szándékkal nagyobb tételekben vásároltatott. 
Rozsban alig volt üzlet, zabban is korlátolt a forgalom 
és e ezikk alacsony ára daczára el volt hanyagolva. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 12.41, 
12.42. 12.40. 12.: 8 12.36, 12.35, 12.34, 12.32, 12.30, 
12.2S. 12.26 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 60.000 mm. 1 -.30, 
12.31. 12.30. 12.27. 12.25, 12.24, 12.22, 12.21, 12.19, 
12.17, 12.16 frton.

Tengeri szeptember -októberre mintegy 30.000 mm. 
5.59, 5.60, 5.58, 5.50, 5.55, 5.54, 5.u2, 5.50, 5. il
forinton. ,

Tengert 1S9S május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
6.21, 6.20. 6.18, 0.16, 6.15, 6.14, 0.12. 0.11 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza őszre............................
Szokványbuza tavaszra .....................
Szokványrozs őszre ........._................
Tengeri szeptember—októberre
Tenaeri 1598. május—júniusra........
Szokványzab őszre ...........................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre..

Terménytőzsde.
Terményekben ma sem volt lorgalorn. Zsiradekáruk 

iránt valamivel nyngodtabb a hangulat, de az arak 
változatlanok. r-zilva rs szilvaiz szintén változatlanok.

Szesz nyersáru jegyez 17.75—18.— frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde mai forgalmában szilárdabb irányzat jutott 

érvényre. A külpolitikai barátságosabb hírek, a sima 
lefolyásúnak Ígérkező ultimo, fuieg pedig a nyugati 
piaczok s Berlin megszilárdult magatartása a spekulá­
ciót fedezésekre s visszvásárlásokra ösztönözték. A két 
hitelrészvény s a nemzetközi vasutak kisebb ingadozások 
után a nap' folyamán 2 frtnyi árelőnyre tettek szert. A 
főüzlet azonban a magyar bankokban, a kereskedelmi 
bank részvényeiben s a városi vasútokban játszódott le, 
mely utóbbiak közel 10 írttal szökkentek fel. Mellettük 
a kőszénbányák s az építkezési iparértékek részesültek 
figyelemben. \ aiuták és érczváltók változatlanul zá­
ródnak.

Elötözsde.
A békéi,irgyalások sikeresebb haladása barátságossá 

tette az elötözsde hangulatát. A spekuláczió azonban 
kevés figyelmet fordított az üzérkedés! értékekre, hanem 
élénken favorizálta a magyar bankokat s a városi vas­
utakat, melyeknek árfolyama jelentékeny javulást tüntet 
fel. A kereskedelmi bank részvényei meghaladják az 
1500-at. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 309.30— 
364.90-ig. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254.— 
—254.25-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 283.25 
—283.50-ig. osztrák-magyar államvasut 345 —345.50-ig, 
közúti vasút 399.50—4ÖÓ.50-ig, budapesti villamos városi 
vasút 321—324-ig, kereskedelmi bank 1490—1503-ig, 
egyesült fővárosi takarékpénztár 1255—1280.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 364.50—304.60, magyar hitelbank 395.50— 
395.75.” magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254. - —
254.25, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 283.----- 283.25,
osztrák-magyar államvasut 345.50—345.75, déli vasút 
87.50—87.75, rimamurányi vasmű 266—276.25, közúti 
vasút 405 —405.25, budapesti villamos városi vasút 
324.-324.25.

Déli tőzsde.
Magasabb Berlin a nemzetközi piacznak is némi len­

dületet ad s az üzérkedés! értékek újból csekélyebb ár­
előnyre tesznek szert. Magyar bankok emelkedők. A helyi 
piaczon folytatódik a hausse a kereskedelmi bank s a városi 
vasutak részvényeiben. — Köttetlek : Osztrák liitel-

Sértés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 26. A) Hízott sertés-árak: 1.Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 3. Öreg közép (párontint 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 55 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm suiyoan) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 53—54 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehez 
(páronkint 280 kilogrammon telüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. Hl. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint taO kilogrammig '.erjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romamai eredeti (Stachl): 12 Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) . •
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 53—54. 15. Közép (páron­
kint" 220—260 kilogramm súlyban) 53—54 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
52Y2—53 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
(•zárokban értendők. Szokásszerül eg a hízott i értések rel­
ies (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 ki gr. vonandó le 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
iráni adónak.

Sertés-létszám: 1S97. évi aug. 24. napján volt kész- 
let 30.367 darab, aug. 25. napján felhajtatott 414, 
alttr 25. napján elszálhttatott 415 drb, aug. 26, 
napjára maradt készletben 30.367 db. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, augusztus 25. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fo­
es székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elczállitiat.

aug.

-390
595

l>4.
I

Napi arak

49— 55 49—55 
4S—55*48—55 
51—5Ü 51 —51»!
50— 55 50—55I 
48—54 48—54 
47—50 50—54
51— 54 51—54

Magánhajók forgalma.
— Augusztus 24—26. —

Budapestre érkezett: 2. sz. u. Zentávól 4694 mm. 
tengerivel, «Archimedesi Mohácsról 1200 mm. búzával, 
«Jusztina* Szegzárdról 2200 mm. búzával, «Viktoria» 
Verbászról 31 S3 mm. tengerivel, «Fiilöp» Kalocsáról 
3425 mm. búzával, «József» Domboriról 2419 mm. bú­
zával, «Szt-János» Petrovoszeloról 3049 mm. tengerivel 
«Perzida» Szt-Tamásvól 2600 zabbal, «Duna» Adonyból 
1184 mm. búzával és 424 ram. árpával, «Vilma* Solt­
ról 2760 mm. búzával, «Tibor» Dunafoldvárról 1300 
mm. búzával, «Ilonka* Tassról 1898 mm. búzával. ^ 

Budapesten áthaladt : «G izei a* Adáról Győrbe 
9010 mm. tengerivel, «Karoly» Cservenkáról Győrbe 
4700 mm. tengerivel, 7. sz. u. Soltról \ áczra 1850 
búzával.

részvény 364.30—364.90-ig. magyar hitelbank 395.25 —
395.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 255.-----
—255.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.50 
—102.75-ig. magyar jelzálogbitelbank 1L kib. 283.-----
283.75- ig, osztrák-magyar államvasut 345.25—340.—ig, 
déli vasút 87.50—SS.—ig, rimamurányi vasmű 267.25 
—267.75-ig, magyar koronajáradék 99.90—100.10-ig, 
magyar'51 aranyjáradék 122.60—122.80-ig, közúti vasút
405.25— 409-ig, budapesti villamos városi vasút 324.50 
-326-ig. — Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre : kereskedelmi bank 1498—1503, egyesült 
fővárosi takarékpénztár 1255—1270, felsőmagyarországi 
bánya- és kohómü 116—116.50, fstván-téglagyár 62 — 
63, aszfalt-részvények 240—241.50. salgótarjáni kőszén- 
bánya 613.50 615, ezukoripar 153.50—136.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 365.----- 365.10, magyar hitelbank 396.------396.25,
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 255.----- 255.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.25 —102.50, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 283.50—283.75, osztrák­
magyar államvasut 316.75—347. —. déli vasút 87.oO- 
87.75, rimamurányi vasmű 268.50—268.75, magyar 
koronajáradék 100.10—100.15, magyar aranyjáradék
122.55—122.60, közúti vasút 410.----- 410.25, budapesti
villamos városi vasút 326.26 — 326.50.

Präsniumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
—2.50 forint, nyolez napra 6—6.50 forint, szeptemberre 
végére 12—14 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén a nyugati piaczok is szilárd hangulatot 

jeleztek s az arbitrage nagyobb mérvű kereslettel áh elő. 
A két hitelrészvényben s a nemzetközi vasutakban a nap 
legmagasabb jegyzései kerülnek felszínre s maradnak 
zárlatkor is érvényben. Városi vasutak 3 forinttal drá­
gultak meg ismét. - Köttettek : Osztrák Melrész- 
vény 364.75—366.20-ig, magyar hitelbank 39o.ro— 
397!—ig, magyar leszámítoló- és pénzvaitóbank "-£>• —
255.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 10*-.
102.50- ig, magyar jelzálogbitelbank II. kib. .83^0-
283.75- ig. osztrák-magvar államvasut 346.-------ig,
déli vasút 87.50-87.75-,g, rimamurány, vasmű 268.?0 
-268 75-ig, magyar koronajaradek 1W.10—lUO.lu-ig, 
magyar aranyjáradék 122.55-122.60-,g, közúti vasul
408 50-_410-ig, budapesti villamos varost vasút oau.uU
—326.25-ig.

4- órakor záródnak: Osztrák Intelrészvény 366.
_366.10, magvar hitelbank 397.----- 397.25, magyar le­
számítoló- és ’pénzváltóbank 255.----- 255.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 102.50—102.75, magyar 
jelzálogbitelbank 11. kibocsátás 283.50—283.75, osztrák- 
magyar államvasut 346.75—347.—, déli vasút 87.50— 
87.75, rimamurányi vasmű 268.50—268.75, magyar 
koronajáradék 100.10—100.15, magyar aranyjáradék
122.55—122.60, közúti vasút 410.----- 410.25, budapesti
villamos városi vasút 326.25 —326.50.

vasút
vasút
union
Olasz

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) A holnapi 
elhelyezésre való tekintetből ma is igen tartózkodó volt 

spekuláczió, úgy hogy az elötözsde csak igen csekély 
forgalomra volt szorítva. Az üzlet kedvlelen és lanyha 
magatartásban indult, de később javult kissé az irány, 
mert török sorsjegyek élénken emelkedtek és ezzel az a 
bír volt összekötve, hogy a béketárgyalások befejeztettek. 
Továbbá a pesti magyar kereskedelmi bank részvényei 
emelkedtek és a brüxi kőszénbánya részvényei is szilár­
dak voltak, de különben keveset változtak az árlolya- 
mok. Valuták üzletieknek és változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 364.37, 
magyar hitelbank 395.50. anglo-bank 103.25, union- 
bank 299.—, Länderbank 237.—, osztrák-magyar állam­
vasut 345.25, osztrák déli vasút 87.75, alpesi bánya- 
részvények 137.10, rimamurányi vasmű 266,—, török 
sorsjegyek 65.10. májusi járadék 102.35, német biro­
dalmi márka 58.76 készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén változatlan árfolyamokkal indult a for­

galom. — Jegyeznek: Osztrák' hitelrészvény 364.50, 
magyar hitelbank 396.—, Länderbank 237.—, union­
bank 299.—, anglo-bank 163.25, bankegyesület 257.50, 
osztrák-magyar államvasut 345.25, déli vasút 87.75, 
elbavülgyi vasút 257.50, észak-nyugati vasút 251.25, 
alpesi bányarészvények 137.40, rimamurányi vasmű
266.50, prágai vasipar 715.—, májusi járadék 102.35, 
magyar koronajáradek 100.10, török sorsjegyek 65.—, 
német birodalmi márka 58.78.

Később kedvezőbb berlini jelentésekre itt is megélén­
kült kissé az üzlet és az árfolyamok szilárdabbak. Vál­
tók és valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
364.75, magyar hitelbank 395.50, anglo-bank 163.25, 
unionbank 299.—, Länderbank 237.—, bankegyesület
257.50, osztrák-magyar államvasut 346.—, déli vasút 
87.87, elbavülgyi vasút 257.50, Duna-gőzhajózási rész­
vények 455.—, alpesi bányarészvények 138.25, májusi 
járadék 102.30. osztrák koronajáradék 101.70, török 
sorsjegyek 65.25, mgyar koronajáradek 100.—, német 
birodalmi márka 58.77. Szilárd. Berlinből pénzbőséget 
jelentenek; az angol bank nem emelte fel a kamat­
lábat.

Bécs, aug. 26 (Magyar értékek zárlata ) 4”/u-os 
aranyjáradék 122.65, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.80, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.25, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 254.75, magyar kereskedelmi bank 
1497, magyar koronajáradék 100.—, í^-os magy. füld- 
tehermentesitési zötv. 97.60, magyar hiteinank-részvénvek
396._, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 154 50, tassa-
oderbergi vasut-részvény 192.—, rima-murányi vasmű 
266 50.

Bécs, aug. 26. (Osztrák értékek zárlata.) iV/^-os 
papir-járadék 102.30 , 4"/,,-os osztrák aranvjáradék
124.70, 1860. sorsjegy 1Í5.25, osztrák htteísorsjegy
202.50, angol-osztrák bank 163.25. bécsi Bankverein
257.75, osztrák-magyar bank 954.50, déli vasul rész­
vény 87.75, dunagözbajózási társulat 453.50, dohány­
részvény 158.50, cs. és kir. vert arany 5.06, német 
bankváltók 58.75, 4-2"/„-os ezüstjáradék 102 30, osztrák 
koronajáradék 101.75, 1864. sorsjegy 189.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 365.—, union-bankrészvény 299.25, 
osztrák Länderbank 236 75, osztrák-magyar államvasut 
346.—, elbavülgyi vasút 257.50, alpesi részvények 138 25, 
20 frankos arany 9.53’/4, londoni váltóár 119 75, 
bécsi Tramvav 462.—. Nyugodt.

Délutánt magánforgalom.
Bécs, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 365.62, 
magyar hitelbank 396.— , angol-osztrák bank 163.25, 
bankegyesület 257.50, Unionbank 299.—, Länder­
bank 237. . osztrák-magyar államvasut 347.—, déli
vasul 87.75, elbavülgyi vasút 257.60, északnyugati 
vasút 250 50, török dohányrészvény 159.50, rimamurá- 
nyi vasmii 267.—, alpesi bányarészvények 138.20, má­
jusi járadék 102.35, magyar koronajáradék 100.05, tö­
rök sorsjegy 65.20, német birodalmi márka készpénzen 
58.76, ultiméra 58.77. Szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Newyorkból ma 3 centnyi áremelkedést jelentenek, de a 
többi jelentések tulnyomólag lanyhák. Itt a két utóbbi 
nap jelentékeny forgalma után ma igen csendes volt az 

I üzlet, az irány kedvlelen, de az árfolyamok valamivel

magasabbak, mint tegnap. Köttetett: Búza őszre 12.30,
12.33, 12.29 és 12.31, tavaszra 12.23, 12.20 és 12.21,
rozs őszre 9.14 és 9.12, tavaszra 9.35, 9.40, 9.36 és
9.33, zab őszre 6.60, 6.62, tengeri szeptember-októ­
berre 5.53 és 5.59, május—júniusra 6.45 és 6.40, 
repeze augusztus—szeptemberre 13.50 frton.

Délután igen csendes volt az üzlet és az árfolyam- 
hullámzások csak néhány krajezárra rúgtak. Tengeri 
tartósan szilárd. — Köttetett: búza őszre 12.30, 12.35, 
12.28, tavaszra 12.22, 12.25, 12.19, _ rozs őszre 9.12, 
tavaszra 9.33, zab őszre 6.61, tengeri szeptember—októ­
berre 5.62, 5.60 frton, repeze augusztus—szeptemberre 
jegyez 13.45—13.62 frtot.

Készáruban búza és rozs tegnapi veszteségükből 
ismét behoztak mintegy 10—15 krt.

Szesz ára ma tovább emelkedett. Kész kontingentált 
szesz jegyez 18.30—18.50 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A könnyű ultimolebonyolitás, a német birodalmi 
bank kedvező kimutatása és jobb konstantinápolyi hírek 
a béketárgyalásokról ma szilárd hangulatot idéztek elő 
a tőzsdén. Egyes értékekben élénkebben is fejlődött a 
forgalom, különösen pedig bankrészvényekben. Laura- 
kolió emelkedő kedvező mérlegliirekre ; dortmund-gronaui 
emelkedő arra a hírre, hogy Dortmundban uj vasmüvet 
építenek, mely kapcsolatban lesz a dortmund-gronaui 
vasúttal. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 229.50, Dis- 
conto-Commandit 205.50, darmstadti bank 156.75,jDeutsche 
Bank 208.—, drezdai bank 161.25, Handelsgesellschaft 
171.10, nemzeti bank 148.75, oszlrák-magyar állam­
vasut 147.62, osztrák déli vasul 37.90, bustiehradi 

228.75. Svájczi vasutak nyugodtak. Gotthard 
153.90, svájczi északkeleti vasút 113.50, 
vasút 82.25, svájczi központi vasút 139.80. 
vasutak : meridional vasút 134.—, középtengeri 

vasút 102.50. Német vasutak meglehetősen szilárdak. Orosz 
4%-os államjáradék 60.70, olasz járadék 94.62, 
török sorsjegy 117.50, mexikói 94.12. Bányaértékek 
szilárdak. Laura-kobó 179.—, dortmundi 102.75, 
bochumi 193.10, gelsenkircheni 189.37, harpeni 192, ,
Hibernia 198.75, Trust 181.25, északnémet Lloyd-rész- 
vények 106.75, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 123.75. Magánkamatláb 21/s%, ultimopénz 
mintegy 3V," ,,.

Berlin, aug. 26. (Utótőzsde.) Magyar koronajára­
dék 100. SO, osztrák hitelrészvény 229.40, osztrák­
magyar államvasut 147.60, osztrák déli vasút 37.90. 
Szilárd.

Frankfurt, aug. 26. (Esti tőzsde.) Osztrák arany­
járadék 105.75, osztrák hitelrészvény 310.12, 
magyar államvasut 294.—, osztrák déli vasút

Hamburg, aug. 26. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
104.40, osztrák aranyjáradék 105.30, osztrák ezüstjára­
dék 87.40, osztrák hitelrészvény 310.75, osztrák 60-as 
állami sorsjegy 127.60, osztrák-magyar államvasut
734.50, osztrák déli vasút 185.50, olasz járadék 
Sziláid.

Paris, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde iránya jelentéktelen forgalom mel­
lett szilárd voll. Járadékokban a prémium-nyilatkozat 
gyenge árfolyamok melleit ment végbe. Franczia jára­
dékok 27, 15 és 25 eentimeot vesztettek. Olasz járadék 
17 centimemal emelkedett. Török értékek szilárdak vol­
tak, B-sorozatu járadék 38.80, C-sorozatu 23.85, D-sorozatu
22.40. Jegyeznek : 3°/0-os franczia járadék 104.63, törleszt-
hető járadék 104.05, 3,;.J°/(l-os járadék 107.45, Banque 
de France 3710, Crédit Fonciér 682.—, Szuez-rész- 
vények 3275, egyiptomi kölcsön 525.—’, spanyol 
külső járadék 62:,/jc, magyar aranyjáradék 1043/s. 
olasz járadék 94.50, orosz 103.90, uj 3V ,,-os orosz 
kölcsön 95.85, portugál 3“ ,,-os kölcsön 21W1C, otto­
man bank 595.50, osztrák Länderbank 517.—,
osztrák-magyar államvasut 745.—, Rio-Tinto rézbánya
578.50.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3°/0-os 
járadék 104.60, 31/.,0/0-os járadék 107.45, 
belő járadék 104.05, osztrák aranyjáradék
olasz járadék 94.50, osztrák földhitelrészvény 
alpesi bányatársaság 297.—, török doliányrészvény
338.— , Banque de Paris 867.—, ottomán bank 596. 
Bágyadt.

London, aug. 26. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103'/4, osztrák déli vasút 8.—, ezüst 233/4. 23/4°/0-os
angol consol 1123/8, uj spanyol járadék 62.—, olasz 
járadék 93r'/s, 4%-os rúpia 633/„ Canada Pacific-vasut 
74%. Magánkamatláb 1%%. Szilárd.

London, aug. 26. (Megnyitás.) 2%%-os angol con­
sol 112'/4, osztrák déli vasút 8—,

Külföldi értébtSx.dék zárlata- 
Az árfolyamok az illető helyt szokványok szerint észpentben. medió vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy médiára, 
illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a medtora M-mel, 
az ultiméra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti át­
számításokhoz még a transakcziő-kőltflégek, továbbá a medió- éa ultiraó- 
arfolvamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolon»aczió-tételek 
is számításba veendők. A e-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén^ o*m 
jegyeztetnek. Átszámítási anolyara: 100 ma;ka «ista =; 53 fft iá

októbertől négy hónapra
hónapra 96 —96.50 frank. ... ,

Párle, aug. 26. Búza, liszt nyugodt, olaj szilárd, 
szesz bágyadt. Idő : borús.

London, aug. 25. Búza nyugodt, liszt uzlettelen. 
Útban levő gabona nyugodt. Felhozatal: 3730 quarter 
búza, 40.700 quarter árpa. Záporeső.

Pótervár, aug. 25. Rozs augusztusra 6./0. Az idu
b°Bréma, aug. 25. Petroleum nyugodt, helyben 5.05 

márka. . , ,
Havre, aug. 26. Kávé folyó hónapra 43 frank, négy 

hónapra 44 frank.
Külföldi Arutosedék sdrlAte.

Számítási árfolyam német piaczokra 1<K> jnárka vista — 68 frt 75 kr 
100 fre vista — 47 *t 60 fx.

Augusztus 20.

94.40.

100 trank vista = <7 ír* 60 cr

Augusztus SG.

PÓKIS

* 4,/|0/*-oe s — ■* *■"
Osxtrtik-magyar államvasat «■. •
Osztrák deli vasút ................— — —
•Osztrák földhitel-reszvenytarsaaáf 
•Franczia tűrlesztliető járadék — — 
Magyar 4%-os aranyjaradék — — 
•Ottűman-bank... — — — — -
•Osztrák Länderbank — — —
Tőrök dohánvrészveay _ —. — — 
•Banque de Paris... — — — 
•Alpesi bunyarészvóny — — mm 
Osztrák aranyjaradék— — — —

BERLIN.
Osztrák 4-1%-os pap-rarad* — 

e 4-l*/e-os ezüstjaradók —
. 4eV0S aranyjaradék —. 

Magyar 4° e-os aranyjaradék _
. 4® e-os Koronajaradek —

•Elbavülgyi vasút— — — — — 
Osztrák hite.részvény ... — — 
Osztrák-mag var állam vasat —
Osztrák deú vasút — — —. —
•Károly-Laios vasul_— — —
Kassa-'oderoergi vasút _ — —
•Orosz bankjegy — — — — —•

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék —

e 4•**,',-os «életjáradék — —
. 4e,e-os aranyjaradék — 

Magyat 4°,-os aranyjaradék — —
’ 4°/e-os koronajáradék —

Osztrák hi te'.rész venv........... — —
Osztrák-magyar bank — — — 
Osztrak-magyar allamvaaat — — 
•Kuroly-I^iios vasút — — — 
Osztrák déli vasút — — — — 
Válté becsi piacira— — —» •» 
Unionbank ... — — — ■* — 
•Villamossági részvény —
’Alp^t b anya tat sas ag ■» * «■

I Különbözet az
ke- ! Buda* I utolsó zárlat- 

1 folyam Pestl hoz képest
1 . egyenleg :0SZtr- értékben
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L 88 344 97 __ 0.72
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L 77 75 89 67 0.14

170 10 58.73 2 0013

C 139 90
K HL 50 ""

Ár­
folyam

PÄRX8.
Búza folyó hóra_. — — — — —

— szeptemberre . -- —- —
4 utoLeó hóra —
novembertől 4 hóra — — —

Liszt folyó óéra—
— szeptemberre— — — — —

4 utolsó hóra - — — — 
novembertől 4 hóra — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —
szeptemberre — — — — —
4 utolsó hóra — — — «—
4 első hóra __ — — —

Szesz folyó hóra.~ — — — — -~
— szeptemberre
— * utolsó hóra — — — —■
— 4 első bóra - — — — —

BERLIN,

Zab

Olaj

Szesz helyben .

Olaj — - — — - •

Szesz 70-es helyben 70 marka fogyaszt Isi 
adóval— — — — — —

— marcziusra 70 márka fogyasztási
adóval_ ____ — — —

— júniusra 70 marka fogyasztási

KÖLN.

Olaj októberre —

BOBOSZL&
Búza helyben
Sáré a búza helyben — — —
Rozs helyben _ ~ . — —
Zab helyben — — — — — — 
Repoze netvbea— — — — — — 
Szesz iíU-es) augusztusra — — — 
Szesz (70-es) augusztusra — — —
Tengeri (100 ktlonkint)-------— —
Olaj ... - - - - -

29.25 
28.60 
88.10 
60 — 
59.90
59 7Ú 
59.40
60 75
61 - 6UÍ0 
62 85 
41.75 
43.50
39.25 
38.5»

Buda

egyenleg

Különbözet as
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értékben

franczia
törleszt-
106.25,

1292.-,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 20. Nyersczukor készáru Aussigban 

11.67%, szeptemberre 11.70, fmomitott elsőrendű kész­
áru Prágában 34% frt.

Trieszt, aug. 25. A czukorpiacz nyugodt, cenntri- 
fugal-pilé készáru 13—13'/4 frt, szállításra 13% forint. 
Kávé Santos 45—67 frt, Rio 46—64 forint. Szesz 
készáru 9 frt. Bors (Singapore!) 33.50— 34.50 forint.

Hamburg, aug. 26. Kávé szeptemberre 35%, de-.
36Vj, márcziusra _ 37, májusra 37% fillér 

25. Petroleum tartott, helyben 

25. Petroleum nyugodt, 15.75

czemberre 
fontonkint.

Hamburg,
4.85 márka.

Antwerpen,
frank.

Párle, aug. 25. Nyersemékor (88 fok) készáru 
26—26.50 frank, tartott; fehér ezukor augusztusra 
26.721/., frank, szeptemberre 26.75 frank, nyugodt;

14.08
13.92
13.51
13.28
17.89
17.86
17.82
17.71
28.63
28.75
28.99
29.35 
22.-
20.35 
19.70 
19.31

63 20 
43.20
12.-

11.44
11.38
8.23
8.91

37.16
25.40

tehén 279, bosnyák ökör 39, bika S9, bivaly 135, össze­
sen 3321 vágó-marha és 149 jármos és bekötési 
czélokra alkalmas ökör. A j mai felhajtás mintegy 
700-zal kevesebb volt, mint a múlt héten s miután több 
idegen vevő is vett részt a vásárlásban, ennélfogva a 
vásár kedvezőbb irányzat mellett folyt le. -- Az egjségi 
árak 1—ll/2 írttal javultak métermázsánk int.

Következő árakat jegyeztünk:
Jómin. elsőrendű magy. biz. ökrökért 28 írttól 30 frtig 
Kivételesen egy csapatért ... — » 321/2>
Középminőségü magyar ökrökért . 23 >27 > 
Alárendelt min. magyar ökrökért .22 > 24 >
Tehenekért (tarka)............................23 » 28 >
Jó minőségű szerbiai ökrökért . . 2G > 30Y2> 
Alárendelt minőségű ökrökért . . 23 > 2G >
Bikákért................................................. 23 > 29 >
Bivalyokért.............................................1G > 20 »

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juh vásár.
Budapest, aug. 23. (Braun József és fia ezég

jelentése az Egyetértés számára.) Fel hajtatott 2362 
birka. A vásár kedvező irányzat mellett folyt le. — 
Következő árakat jegyeztünk: Elsőrendű (kiviteli) bir­
kákért — forralttól 19 forintig. Jó minőségű (anya) 
birkákért 12 írttól 15 forintig. Közép minőségű (anya) 
birkákért 9 frrtól 12 forintig páronkint. Jó minőségű 
kiviteli (ürü) birkákért 20 krtól 23 ki ig, Közép minő- 
ségü kiviteli (ürü) birkákért 17 krtól 19 kiig kilo- 
grammonkint, elevensulymérték szerint.

Becs (St.-Marx), augusztus 2G. (Távirat.) Felhajta­
tott 370G birka. A múlt héthez képest nem történt 
semmi változás sem és a kivitel még mindig pan?. 
Eladatott kivitelre alkalmas birka 18—21 frton, legelő 
birka 10—16 frton páronkint.

Páris (La Viliette), aug. 2G. (Távirat.) Felhajtatott 
13.729 birka. Az irány könnyebb.

Szurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), aug. 2G. (Távirat.) A mai vásárra 

fel hozatott: 2G30 borjú, 19Í2 élő sertés, 750 leszúrt 
sertés, 400 leszúrt birka és 40 bárány. A borjuvásáron 
a múlt héthez képest keveset változott az üzlet, csak 
silányabb és középfajták drágábbak néhány krajczárral 
kilónkint. Leszúrt nehéz sertésekben és malaczokban 
valamivel gyengébb az üzlet. A többi czikkek változatla­
nok. Jegyeznek : élő borjuk 30 —38 kr, elsőrendű 40—44 
kr, legjobb 4G—50 kr, süldő 33—43 kr, leszúrt nehéz 
sertés 52—54 kr, malacz 40—52 kr, leszúrt birka 
24—38 kr kilónkint, bárány 4 —10 frt páronkint.

£.18
0.19

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárosára >kok árjegyzései.

A"hpi jelentés a központi résárevimokbcm nagyban (en gros 
eladott élelmi czikkek árairól.

Budapest, aug. 26. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk. — Baromfi­
nál élénk. — Halban élénk, árak szilárdak. — Tej- 
és tejtermékeknél igen csendes. — Tojásnál élénk. 
Zöldségnél igen élénk. — Gyümölcsnél Igen élénk. — 
Fűszereknél lanyha. — Időjárás derült, enyhe. — A mai 
árak & következők voltak forintokban :

Hús: (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 51 55,
II. oszt. 48—50, 111. oszt. 44-47, marhahús eleje I. 
oszt. 46-48, 11. oszt. 44—46, 111. oszt. 3S-42, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 56—64, 11. oszt. 46—60, borjúhús 
eleie 1, oszt. 44—00, II. oszt. o4—50, birkahús 
hátulja I. oszt. 36-44, 11. oszt. 34-40, birkahús 
eleje 1. osztály 34—40, II. oszt. 3-2 -30, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 54—54, sertéshús sza­
lonna nélkül 50—56, füstölt hús magyar 60 64, 
sonka nyers 0.72—0.80, csont nélkül 0.75—0.85, sza­
lonna sózott 54 50—55.50, füstölt 58.----- 60.50, sertés­
zsír hordóval 58. 58.—, hordó nélkül 56. (Llgr-
kint) kolbász füstölt 60 kr., szalámi belföldi (méter- 
mázsánkint) 150—170.

Baromfi,: a) élő (páronkint) tyuk 1 —1.15, 
csirke idei 50 -1.30, kappan sovány 1.10—1.20, récze 
hízott 1.30—2.20, sovány 0-80—1.10, lúd hízott 
3.50—6.50, sovány 1.60—3.—, pulyka sovány 2.20 
—2.70. b) Tisztított (darabonkint) csirke idei 
0.30 —0.50, kappan hízott —.60—70, récze hízott 
(darabonkint) —.90—1.—, félkövér 0.40—0.50, lúd fél­
kövér (dbkint) 1.20—1.50 frt, (dbkint) pulyka hízott 2.—, 
pulyka fél kövér 1.20, ludmáj (darabonkint), 0.30— 
1.—, ludmáj (kilónkint) 1.----- 1.40, ludzsir --70.—0.80.

Vad : Szarvas (kiíogrammonkint) 0.30—0.50, őzbak 
0.50—0.70, dámvad 30—45, nyúl 1 — 1.50 (dbkint), 
vadrécze 30—80, fogoly 30—35, fiirj 0.20 30 kr.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.45—1.—,
ponty apró 0.50-0.80, nagy 1.----- 1.20, ezompó
0.40—0.60, apró kevert 0.20 —0.25, b) Jegelt, (nem 
élöl (kiíogrammonkint) harcsa 30—80, csuka 0.50— 
0.60, ponty kisebb 0.25—0.30, nagy 40—80, sülő kisebb 
24 — 40, nagy 60—80, keesege 0.60—1.20, fajtok 0.90—
I. 20, ezompó 0.20-—0.30, apró kevert 0.10—0.20 (klkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.09, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.20—0.20, tejföl 0.26—0.30, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.80—1.10,1. rendű 0.65—0.85,
II. rendű 0.50—0.60, tehéntúró 0.00-0.14, emen- 
tliali sajt —.80—1.—, groji 0.68—0.72 frt.

Liszt és kényérnemit: (kilónkint) fehér kenyér 16— 
16, barna 11 —11, rozs 10 —10 ke.

Hüvelyesek (mmkint) lencse magyar 7—10.—, 
stockcrau'i 20—26.—, borsó héjas magyar 7 50—14, 
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró 7-10.-, 
bab fehér nagy 6. —10—, színes S—13.— frt.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 25.-----26.—,
friss II. oszt. (1440 drb) 21—24.—, tea tojás (100 drb) 
2.30—2.30.

Zöldség-. (100 kötés) sárgarépa la 1.50—7.—, 1 
mm. sárgarépa Ha 0.30—1.20, (100 kötés) petrezselem 
la 0.60-7.—, 1 mm. petrezselem Ha 0.30—1.10, zeller 
(100 drb) 35—80, kalarábé 0.30—0.80, vöröshagyma 
la (100 köt.) 0.50—5.—, (métermázsánkint vörös' 
hagyma 11a 0.30—1.80, (métermázsánkint) vöröshagyma 
magyar 4.—5.—, foghagyma 5. —12.—, (100 darab) 
foghagynia (100 cs.) 5—15.—, vörüsrépa 0.40 - 
0.60, (100 drb) fejeskáposzta idei 0.50-4.-, (100 drb) 
kelkáposzta —.80—1.20, (100 drb) vörös káposzta 2— 
3.—, fejes saláta 1. -, burgonya rózsa I. rendű 
(métermázsánkint) 2.10—2.50, burgonya rózsa II. rendű 
1.60, burgonya idei sárga 0.3—3.50, burgonya hópehely
(100 métermázsa) 2.----- 2.25, kifli burgonya 5—6.—,
fekete retek (100 drb) 50—2.—, ugorka nagy salátának 
való 1 darab —.15—0.20, ugorka savanyítani való (100 
darab) 0.15—0.40, ugorka savanyított (100 darabon­
kint) —.60—.—70, zöld paprika (100 drb) 0.08 
25, tök főző idei (100 drb) 2.50.—3.—, zöldbab (klgrkint) 
5—6, zöld tengeri (100 cső) 80—0.90, torma nürnbergi 
1. 1 a. 12—14.—, paradicsom 1 kilogramm 02.—0:‘ 
paradicsom 100 darab 0.20—1.40.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 10—16, közönséges 
alma 5—7, fajkörte 8—25, közönséges körte idei 
4—9, szilva magvaváló C—7, szilva vörös 3—4 
ringlótta (1 klgr.) 0.3—0.5, baraczk őszi 20—40, 
dinnye görög kicsi (100 drb) 4—8, dinnye görög nagy 
10—14, dinnye sárgafaj 0.2—0.10, szőlő (kgrkint) 16—20, 
szőlő csemege 22—30, mogyoró 28—56, (100 drb) 
czitrom —.20—1.20, füge koszorús 17 — 17.—, mazsola 
szőlő 42—69 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 35.— 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, 11. r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40, fehérbor asztali palaczkban (literje) 0.40— 
0.60, vörös asztali palaczkban (literje) 0.55—0.85 kr

Marhavásár.
Budapest, aug. 26. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 652. magyar tehén 567, szerbiai ökör 1560. szerbiai

Napirend: 1897. augusztus 26.
Naptár: Péntek, augusztus 27. Rórn. kafh. Kai Józ?ef. — 

Prot.: Gebhard. — GurOg-orovz : (augusztus lő.. ft. B. A.— 
Zsidó : Ab 29. — Nap kél: 4 óra5ti perczkor, nyugszik:
G óra 32 perczkor. — Hold kél : 3 óra 57 perczkor 
reggel, nyugszik: G óra 2 perczkor délután.

A belügyminiszter fogad d. u. fél 4 órától ö-ig.
A miniszterelnök fogad d. u. 4-tól ő-ig.
A horvát miniszter fogad re^el S órától 10-ig.
A főváros közópitósi bizottságának ülése d. u. ö óra­

kor az uj városházán.
Nemzeti muzenm régitégtár, nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtelemthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deák-manzoleum a kerepesi-utitemetöben nyitva d. u. 1 

órától 5-ig.
z 1848—49-iki szabadsagharczi emlék-gyűjtemény
és Kossnth-mazeum: Stefánia-ut 51. sz. a délelőtt 
9—11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városiizet)
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villan;- 
világitásnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Magyar kereskedelmi muzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár Ipar- 
csarnokban, nyitva d. e. 9 órától 12-ig. s az esti vrákban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központi 
bazár d. e. 9-tol esti 7 óráig kevepesi-ut 22. -z. I. emelet 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—12. és 
d. u. 3—6 óra között, kerepesi-ut 20. sz. a.

Kivonat a hiv. lap aug. 26. számából. 
Árverések a fővárosban. Dr. Jung a Béla 4G9

írtra becsült ingós. aug. 27. IV. kér. Kálvin-lér 3. sz. 
Steiner Fülüp 574 írtra becs. ingós. szept. 3. \. kér. 
alkotmány-uteza 22. szám. Mudri József 1833 írtra 
becs. ingós. aug. 27. 11. kér. Zsigmond-utcza 8. szám. 
Rácz Béla 471 frtra becsült ingós. aug. 27. X. kér. 
gzapáry-utcza 13. szám, Szeinár József SS.u<6 
forintra becsült ingóságai augusztus 28. XII. kerü­
let István-ut 5. szám. Daláry Ede 100G írtra becs. 
ingós. szeptember 9. IX. kér. soroksári-uteza 25. szím. 
Leopold Károly 808 frtra becs. ingós. aug. 27. V. kér. 
honvéd-uteza 4. Mayer Károly és társa 3G2 frtra becs. 
ingós. aug. 27 V. kér. Arany János-utcza IG. sz. Am­
mer Samu 814 frtra becsült ingós. szeptember 1. MI. 
kér. dob-uteza 92. sz. Jelfy Gyula 4724 frtra becs. 
ingós. aug. 27. VI. kér. váczi körút 9. szám. Kotányi 
Izsó 301 frtra becs. ingós. aug. 27. VI. kér. rózsa-uteta 
62. szám. Báró Pongrácz Sarolta 537 írtra becs. 
ingós. Vili. kerület kőfaragó-uteza 8. sz. Weltkugel 
Gyula 1206 frtra becs. ingós. aug. 30. X. kerület Zol- 
lán-utcza 11. Yukovári Albert 215G frtra becs. ingós. 
augusztus 28. XT. kér. szerecsen-utcza 50. szám._ Be- 
rényi Henrik 512 frtra becs. ingós. augusztus 27. \. 
kér. bálvány-uteza 2. szám. Fischer Mórné 19*4 frtra 
becs. ingós. augusztus 28. V. kér. váczi-kőrut 4S.^szám. 
Steiner Mariska 335 frtra becs. ingós.^ aug. 27. Ml- 
kér. szuvetség-uteza 32. szám. Dr. László Irigyelne 
1006 frtra becs. ingós. VII. kér. kerepesi-ut 68. szám. 
Herz Sándor 206G~ írtra becsült ingós. aug. 30. IX. kér. 
soroksári-uteza 51.

Árverések a vidéken. Atkary Adolf 2*90 frtra 
becs. ingós. szeptember G. Temesvár. Sááry Pál Llj 
frtra becs. ingatl. szept. 24. Tapolcza. Léimért^ 
rencz 370 frtra becs. ingatl. szept. 30. Nezsider. Pin- 
gitzer János 2389. frtra becs. ingatl. november --- 
Nezsider. Vükaschinovits Lenka 1500 Írtra bee--, 
ingatl. szept. 24. Versecz. Svastits Benő 950 frtra 
becs. ingatl. szept. 13. Zala-Egerszeg. Csányi Ferenci 
4000 frtra becs. ingatl. szeptember 22. K Kernet. 
Gergits István 3900 írtra becs. ingatl. szeptember -->• 
Ráczkeve. Zeyk Gábor 4150 frtra becs. ingós. szept. d. 
Enyed. , . .

Csodmegnyitás. A nyíregyházai törvényszék reszeio 
Deutsch’ Lipótné nagykállói szatócs ellen. Csődbiztosu 
Mráz János törvényszéki bíró. tömeggondnokul ‘-Le 
János nyíregyházai, helyetteséül Iklúdy Márton 
káliói ügyvédek neveztettek ki. B^j. határidő szeptem­
ber 29. e

CsÖdmegszüntetés. A komáromi kir. tüneny^e 
részéről Wilheim Mihály esztergomi lakos ellen.

Szerkesztői üzenetek.
N. N Vúsáros-Namény. A Röser Janos-Me nyilvános fel-J 

kereskedelmi iskola tökéletesen egyenrangú az ugyneveze 
kereskedelmi akadémiákkal. Bizonyitváuyai allainénen}t:e 
s az egyéves önkéntességi szolgálatra jogosítanak. • 
pénzintézet szívesen veszi fel ez intézet tanítván}au. n..-.-4 
ez hazánkban egyike a legrégibb kereskedelmi iskoláknak.

K. R. Kern közölhető. .. •
Orosházi tudakozódó. Dr. Kétly Karoly Szontkira. 

utvza 13. szám alatt lakik; dr. Laufenauer Károly Kalvin- 
tér ő.; dr. Moravcsik Ernő Teréz-körút 45 : dr. 2511 
Bertalan Sas-utcza 21. Ezekkel a czimekkel szive-eri 
gálunk. Hogy a megnevezett tanáruk hazaérkezlek-e. mar ^ 
úgy tudhatja meg legkönnyebben, ha házmesterei ki e ^ 
mezve egy-egy válaszos levelezőlapot tesz postára : biz o. <■ 
veheti, hogy egy se fog késedehneskedm u felelettel.

R. L. Férfi rokonának, a ki önnek a nevenapj.ua er e- y’
ajándékot adott, hasonló esetben valami női kézimunka >- 
ezitsen. Ha pedig (a mint mondja) az időből mar kilóg}- •» 
akkor vegyen egy felig vagy még jobban kész kezimu *-'• 
s e körülményt eltitkolva fejezze be s azt un adja ^a. 
neki, mintha az egészet ön készítette volna. Ebben=. 
kis számítás az ő hiszékenységére, de hazugság nem 
mert ő nem fogja kérdezni, önnek pedig kérdezetlenu * 
szükséges rnagyarázgatnia, hogy melyik öltés való öntő . - 
lyik nem. Hasonló esetek a legjobb családokban eio u 
dúlnak. ,

S. József. Kóma. Az ígért czikket szívesen fogadjuk.
P. H. Kalotaszeg. A fü mesterséges gyors növését

eddigelé többszőr sikerült annyira fokozni, liőfénysugara 
és kémiai szerekkel, hogy szemmel látható volt. mert uj 
ban Kraus Gregor tanár érdekes adatokat közül a 
buch des botanischen Gartens“-ben a bambusznád^ 
növéséről. Ugyanis sikerült oly jó viszonyokat teremteni 
bambusznád tövében, bog)’ űö megfigyelő nap alatt an

napi középnőveked 
33*34 métert nőtt.l 
alatt 20 cm. növel 
jelenti, hogy mindl 
szer 40—-50 cm., J 
maximuma 60 cml 
került produkálni.! 
e/v átvirrasztott él 
mire estefelé feléj 
kitalálni. Gregor A 
lehet majd valam| 
pem lesznek kitév

IDEGI
Hungária sz

Cr. Fürstenberg F. I. 
pr-enwvck V. br.-nö i 
h-utbetot-Echten Frl.
Ii.. niel M Budapest 
Wimmer Pb. Szeged 
ltóün>termann E. Kati 
poáenbaum £. Bécs 
fjeischrnann G. Bécs 
Oenbock E. é» neje Bí_ 
Pr. Glaser E. Hatte.wi| 
Juan S. Fiume 
|„an M. Fiume 
pvay A. Fiume _ 
C-urcsics N. Pancsoval 
c.ernthal A. es neje .w 
R.uck 1. Taskony 
Gärtner Fr. Zágráb 
£i,uenstein S. E. Cbici 
Hetzer C. 1. Béc^ 
[luscbnitz M. Béca 
Schulz M. Ste\er . 
Dr. niszely K. M-idos I 
Kusztolányi A. A.-Mari 
y.tinof 1. V. A. Bratla T 
Stefanescu N. Bnkaresf 
Makk 1. Bérs l
M, skovitz. M. N.-Vara<i 
Riu-iy Fr. Kassü _ l 
Steirer 5. és neje Kall
HíiCN 1. Bérs 1
S:o>novits G. Panc»og 
Ku',17 . Eszek
Lang Itt. Stuttgart 
K-..U-7 A. E-:7eL 
Schreiber A. Bee* 
fc t.warcz bt. Sarkad 
H r f-i M. Bamberg 
Mattaaovits A. Pancsol 
C- .-.zinann D. Kui»a | 
F: ie.'ui:ann A. Bécs L 
Dstei vvaVi P HannovJ 
Sierci.l K. Bécs r 
J. rgensen 1. Hamburg 
H .tmov-.es 1. e< neje 1 
Bdbuiann R. Myslowtl 
Jaja N. és neje Brailal 
Kiéin E. Bécs 
E lnmedl C. Prága . 
Axentré C. Bukareszt I 
Mj.í 1. Chemnitz 
K'-r-o A. Munkács 
Kcppstein E. Grácz

Brisztol szí
Gr. Hadik I. Xádaskaj 
Br Ruschinszky H.
M ,ra vetz I. Marburg I 
Panr-ra I. Fiume 
Co;b.:i F. Mú::rhen 
B.tia-'áde H. M. es nej| 
Beiteismann C. G. 1 
K: us A. München 
Grosz Zs. P.-Ho5szuhéj 
Krebs Ij Becs 
Gv'traann A N.-VtiraJ 
S iiloesser E. Paris 
L" •.i- A. Berlin 
I): Meuevhetti E. é§ 
Hotvatb E. Szentes 
F: üliiinger I. Bécs 
Kassay L. Debreczen I

Vadászkürt
ilir.irh X. ?zt-H.-l-»na I 
B assr.vaii>i A. Bras-u 
L- ng-yerszkv 1. ~zt-Ta 

K. Pécs
D' ry J. Dombóvár" —
P. ntikvwszky L Brvi| 
H uLner Gy. Zombor 
S' h- ibt.er H. Berlin . 
Y. .üúrmann G. Dr.-zJ 
I> . E ier u. K i--a L 
fc irtb J. N.-Huch«tettj 
Popper E. Brünn 
1 -br.er A. Gra' 
Btilberger G. L nr

A búj
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135, ussze- 
RS bekötési 

Jtiis mintegy 
I miután több 
unélfogva a 
I Az £g)3égi

Ittül 30 frti»
' 3*«/,»

21 , 
2i , 
23 » 
30'/.,» 
26", 
23 > 
20 ,

fia czíg 
lajtatott 2362 
I folyt le. — 
■kiviteli) bir.

(anya) 
kégii (anya) 
|1ú minőségű 
vüzép miau- 

krig kiló­

it.) Felbajta- 
Jneni történt 
indig pang. 

I'fton, icgció

Felhajt atett

I mai vásárra 

"50 leszúrt 
[borinvásáron 

üzlet, csak 
krajezárrat 

Imalaczokban 

> fc i lozatla- 
leii.iü 4v -41 
Beszúrt nehéz 
leszúrt birka 

pnkint

k 26.
]iai .1 —

N. B A —
f-jr. .ur-zu :
ói pereik.r

ö-ig

i 10-ig.
> d u ő óra-
■ 94a d. U.
lit mellett.
e 9 óráiul J.

fitva d. a. 1

rgytijreineny
-z j délelőtt 

I síire*)

tatban villan.-
I

I !;■-->
esti ■ i

I
ipar i. ■-r.*i
-z 1. emelet.
e. 9—; "2. cs

párnából.
■7/7 Bika 469 

, in-íér 3. sz. 
. 3. V. kér. 

1333 frira 
|za 8. szám.

27. X. kér. 
|zsef 88.576 

VII. kerü. 
írtra bets. 

|za 25. színi. 
I. 27. V. kér. 
E2 írtra 1 
■16. sz. Er i- 
Tmber 1. V1L 
I írtra be» s. 
|n. Eotálc. i 

rózsa-nteza 
írtra becs. 
Weltkugel 
k°rület X - 

L becs. ingbs. 
szám. Be- 

fcztus 27. \. 
Lé 19rl írtra 
Jut 4i. szám. 
lúg. 27. \ II.
lő F rigyesné 
It 68. szám.
I. 30. IX. kér.

Jszék részéről 
F Csődbiztosul 
linókul Imre 
■ árion nagy­
iidő szeptem-

törvényszék

ellen.

I nyilvános fá-d
J/ úgynevezett
llauiérverijt ;ek
lanak. Minden 
fámáit, in.után 

iékolaknak.

Szentkiráb'" 
|ároi v Kalvín- 

. jr. stiller 
izive-en szol- 

lztek-e. már az t 
Testőreikre |;-* 
Jára: Mztosra
Bettet
lap ára értékes 
Kézimunkát ke­
in« kifogyott- 
L tez.mtn- ,t 
l ad,a at uzy
Ebben le=z e-í 
t leiZ.tg nem

tzetlenül nem
lalő öntől, me­
lókban előtur-

napi középnövekedése 23 ezentiméter volt, azaz öS nap alatt 
11‘34 Tné.ert nőtt. Egy másik esetben t>0 nap azaz hónap 
alatt 20 cm. növést idéztek elő. Ez természetesen nem azt 
jelenti, hogy minden nap 20 centimétert nőtt, hanem egy­
szer 40—50 cm., egyszer 10—12 cm. A növés 24 órás 
p.avimuma 60 cm. volt, ennél nagyobbat eddigelé nem si­
ker 31 produkálni. Itt beállt tehát az az eset hogvha valaki 
érv átvirrasztott éj után reggel lefeküdt a nádas" tövében 
i: re esteiele felébredt, nem látott és nem is tudott belőle 
5, falaim. Gregor Kraus kifejezi reményét, hogy az érést is 
lehet majd valamikor Így siettetni s akkor a gahonanemüek 
r.em lesznek kitéve az időjárás viszontagságainak.

IDEGENEK
Hungária szálloda.

6r. Fürstenberg F. I. és neje Becs 
g ven w vek V. br.-nö Bee» 
p,. •hetot Echten FrI. Amsterdam 
j, M Budapest 
V :,mer Pb. Szeged 
y - -t-rmann E. Kattowitx 
po-enbaum £. Becs 
fietáchmann G. Becs

.3 E. es neie Becs 
D: i',:a-er E. Kattúwitz 
J.,an S. Fiume 
loan M Fiume
1- vav A. Fiume 
C-bt ’-MM N. Pancsova 
= arathat A es neje N.-Várad 
p .xk I. Taskony 
p ner Fr. Zágráb 
£: .-n-teiu S. E Chicago

hoifz M. Becs

í (kisrely K. Mi »dos 
h -ztoi-itiyi A. A -Maróth
2- • it 1. V. A Braila
- •■•lescu N. Bi'.kareszt 
y .1 -: 1. Be» s 
y - >1 V-Varad
Brv.iy Fr. Kassa 
-•c re- < -s neje Kaltowit*
Ér 1 Be.-s 
c- a \.‘s G. Pancsova 
fcu1 '' I- Eszek 
L, d Th. Stuttgart 
k A

K • VI. Bamberg 
kalt.-i • ..is A. Pancsova 
C -mann P. Kas,»

D„t- ;i P Hannover
;t;xí H BcCS 
} -f-m-eri I. Hamburg 
h . cs I e~ neje Bukarests 
5, u:a::n R. Myslowitz
j. i \ es neie Braila 
a c I E. Becs 
S hunéul C. Prága 
Ax-ntre C. Bukareszt 
|L. * i. Chemnitz 
k_.Lt> A. Munkács
k. ;.pstein E. Grácz
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Brisztol szálloda.
Gr. F- i.í. !. Núdask-t 
Er P.uschtnszkv H. Krakkó 
5. I Marburg
Pír:í 1. Fiume 
Cv.b F München 
E - .-te H. V. es neje Paris 
Bt sfE,ir,a C. G Beleteld 
K - A. Murii.hen 
ü-027 Z-. P -Hosszubét 
K:.:- I. B-vs 
G; .:uann A N.-Várad 
5 . : -se: L. Paris 
E V. Berlin
1 Mecevheíti E. és csal. Bassanó 
Fcivatb E. Szentes
F . . r.grr I Becs 
E-vSa) L. Debreczen

Vadászkiirt szálloda.
J’ t N. ?:t-Helena 
E a-? . in; A. Sras-Ó,* 
t • f.t:-7KV I. '•zt-Tam»* 
i S hk-i 
P rv J. Dombóvár1 
F : ‘ kc» <zky L Bm 
B v er Gv Zombur 
5 ■ • b- ér H Berlin 
V rsitn G. Drezda 
!• £ ' r v. K is-a
t **h j N H .rh-te;t«n 
Popper £. Brünn 
I.UtA. Grarz 
b* >'i : G. L óz

NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

Hani,; A. Józsefmajor
Mauger F. Becs
Rieht F. Czegléd
tiálfy J. Moro
Macskovics K. Szabadka
Koczun Gy. Onga
Sankovics F. Makó
Dr. Vendel F. Makó
Kardos S. Makó
Ivúnkovics I. K.-Dombó
Mesing S. Becs
Péterty Zs. Kolozsvár
Piyin V. Moszkva
Kviszner F. Guta
Spar.ihel V. Bele
Kiss S. Bárand
Vészi K. Arad
Kiss J. Sz.-Somlvó
Mir-ak f. S.-A.-V.hely
Dr. Arkosy Gy. D.-S?t.-Márton
hzóIlAsy J. Déva
A erme-. B. Szabadka
Lee A. S.-Ivan
Genc%y B. Balkány
Farkas Zs. Szabadka
l r.ger H. Komárom
Hecht L. Komárom
Örs Z. Gyúrna
Kaiser S. Mitrovitz

Nemzeti szálloda.
Gr. Bethlen .M. Kolozsvár 
I»r. Pretzier A. Eger 
Beöthy B. Torthel 
Wocséry U. és csal. Nógrád 
Racz G Voór 
Antal G. Ars 
Schandeau X. Berlin 
Ro<th\ M. Sz.-Feli érvár 
Uzv. Víeyúzó R. Paks 
Dr. Savialti A. Florenz 
Gajzonó Z. Milánó 
Dr. Tartagni V. Ravenna 
Namunge A. es neje Cagliaz»
Delle Pere Luigi Genua
Ravizra C. Pavia
Viali L. Genua
Dr. Moseona C. Verona
< "erra C. Verona
Coningi P. és neje Schiú
Mancini D. Term
Laches'*hi G, Vitterio
G».lomberó 1. Vittorio
Vuganó E. Florencz
Cremona R. Verona
Mamias A. es neje .Milano
Ravizra G. Verona
Giovannim G. Térni
Narneas P. Milano
Zighetti C. Milánó
Carlo F. Milánó
Dopati M. Ravenna
Ja not ti J. Ravenna
Dr. Vasselli B. es neje Milánó
Deiészov J. Verona
GIos Margit Debreczen
Se. rneszky A Karletadt
Markovit» D ^zöllős
Macsiovica P. Kalocsa

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Zsigmond F. Fehérteniplom 
budkovics I. Belgrad 
Musckiis P. Belgrad 
Szvetozal Gy. Krusovácv 
Arsics M Krasovacs 
Pavle J. Pa'anka 
Petkovics J. Krusovács 
l.ubornit Cr. Krusováte 
Aleks'a F. Belgrad 
Hegedős J. X.-Kőrös 
B.ner 1.. Szentes 
Schuszter F. Rescbdor 
Hahn J. Re>rh.!orf 
Turbry L. Grúcz 
Wurusmarti G. A.-DaLas 
Stein G. Szegzárd

Adria szálloda.
Fe«zty B. O-Gyala . i-0 -
Böhm B. Veleacze -
Böhm G. Velencze
Dr. Marsi A. Bologne
Dr. Sattolis M. Bologua
Dr. Tag E. Berlin
Markovit^ A. De,-<
Havas M. K,-L'j>zal2áS -x 
SefFer I. Széplak 
Allerhand A. Becs 
Brüll E. Becs 
Rosenfeld A. E. Becs 
Rosen féld M. Miskolcz 
Weisz L. N.-Várad 
Kleiner A. N.-Várad

Union szálloda.
Grossman M. X.-Varad 
Fisch bein J. Szeged 
H.xrtstein G. Becs 
Morgenstern B. Mahrburg 
Miklós K. és neje Debreczen 
Leichtman S. és neje Brítua

Paris szálloda.
Z«icke 1. es neje Genf 
Perl L. Boroszló 
Agay T Paris 
Heller R. Pr.iga 
Gold 1. Braila 
Henick I. Miskolc?
Spira I. Temesvár 
Roseuthal N. Temesvár 
Rosenberg X". Efdevik 
Krishaber 1. Revs 
Hokotnitz M. Mécs 
Weingarten M. Becs 
Mautner I Becs 
Klein S. Becs
Reiner 1. es . vese Temesvár 
Pokorny B. B.-Gyarmat

Ifj. Kiajer 
Erzsébet királyné 

szállodája.
Dr. Burnaey M. es csal. Ravena
Dr. Ruik 1.. Osgyán
Ducsek 1. Tuidos
Berger G. Becs
O herma ver A. Becs
Pranter'H. Becs
Német B. Z.-E/erszeg
Gellen L.-ne B.-Gyarmat
Hahn A. Sz.-Fehervur
Bajó I. Sz.-Fehérvár
Kolozsvári D Budapest
Kováts I. es neje Sopron
Kegl Gy. Sopron
Bakos Gy. es neje Varasd
Gepcsa L. N.-Kanizsa
Zuber I. M.-Vásárhely
Csípek L. M.-Vásárhely
Schvartz E. Körös
Kovacsits A. l'jvidék
Mokos Gy. Er-ekújvár
Halas? Zs. Tűrje
Reinmger S. K.-Crell
Szeder M. Vörösvár
Vitt M. Szatmár
Moor Gy. Pinkafő
Fligenone K. B.-Uihely

Rémi szálloda.
A beles A. Becs 
Burrav B. Keszthely 
Weisz F. T.-Tu-Ua '
Ehrlich S. T.-Roü'
Wexler Gy. Miskolcz 
S» hil'.er F. Nyílra 
Kroner E. D -Tuzla 
Klein 1. Miskolcz 
Wexler S. Miskolcz 
St ein féld 1. Miskolcz 
Silbiger A. Miskolci 
Fuchs Gy. P.-Váija 
Riedl G. E-ztergom 
Genger A. Miskolcz 
Holczer M. Arad 
Fischer A. Komárom 
Singer I. Érsekújvár 
Grl'n L. Tapoli—ány 
Mr.v E. 'oroksir

Orient szálloda.
Czárán J. Arad 
Fiala K. Cngar 
Xagy J. Halmi 
Rosnyai F. Szász-Régen 
Majluth J. Pand 
Koncz Ü. Gyula 
Dr. Thurszky Zs. Zombor 
Hegedűs J. Homonna 
Kasuba D. Eger 
Jvanich A. Fonó 
Gerő K. Kolozsvár 
S*oisits E. Beregszász 
Schön S. Baja 
Berndl J. N.-Szt.-MiUós 
Kriger B. N.-Szt.-Miklóz 
Grósz M. N.-Szt.-Miklós 
Weisz M. Miskolc?.
Barczv J. Zombor 
Somossy L. H.-X’ánáa 
Düldner 1. Gy.-Fehérvár 
Zimets A. Lemberg 
Landgraf T.-né Szombathely 
Her.-z H. Petroisény 
Hach E. Arad 
Nüssl A. Temesvár 
Weisz E. Besztercrebánya 
Wachtelitz L. Igló 
Balogh P. Szók oly 
XVeisz S. Sopron 
Werner R. Déva

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Hirschuiann K. Pozsony 
Bal la M. Torda 
Fleisclunann A. Ápostok 
Weisz S. Kolozsvár 
Dómötöi S. Kecskemét 
Marinovits A. Vukővár 
Balika Gy.-né Szabadka 
Csat a y A. B.-Szt.-Andrá*
Wildman E. Becs 
Kern A. Béc- 
Munnich M. Bulin 
Weller K. Becs 
Sonntag M. Pozsony 
Fill A. Pécs 
Szarvassy K. Debreczen 
Halasz Gy. X'.-Körö-.

HolzwarthContinental
szálloda.

Jékéy A. Becs 
Dr. Bornett S. Béri 
Lővinger G. Bérc 
Hofherr K. Becs 
Stern Gy. Becs 
Hummel F. Troppau 
l)r. Jakoby S. Budapest 
Posselt H. Warnsdorf 
Frank J. Tovainib 
Frank S. Vük óva r 
Mmberger E. Vukovár 
Ehrmann L. Vubovskó 
Vukelics P. Szabadka 
Vukovits P. J.-Selli 
Pbiiiy J. Szabadka

Fehér hattyú 
szálloda.

Schiff J. X.-Károly 
Goldner S. D.-Pentele 
Zakariás D. Br.id 
Kraus? M. Szolnok 
Fischbein I. Debreczen 
Gold-midt L. Újvidék 
Zwirn M. Becs "
Thenen A. Becs 
Weisz E. B.-Csaba 
Schönfeld J. Apostag 
Stembach H. Dombóvár 
Bk.ch B. Komotau 
Lestyák Piroska Tata 
Heisler A. Szabadka 
Zeister S. Tass 
Dr. Frank K. Szabadka 
01.1h 1. Konyar 
Csiba J. T.-Bicske 
Korpán A. Boroszló 
Görlyes J. Jászberény

Elhaltak névsora 1897 aug. 2ti-áu
Müller P. tiO é. III, Kórház-u. 23.
Schobert G. 3 e. III. Filatori gat Ö4é7. 
Perlinger «?. Ország T. 62 é. III. Kvrhl?-u. 
Kobn s7. B.hal K. 79 e. III. M -kus-u. 3. 
Subj.ik J. 3 é. Vili. Dugornts-u. 16.
Jelsics S7. Kscseruyetz M. 76 ó. V. Széchényi 
König sz. Madár T*. 37 é. VII. István tér 12. 
Csermák T, «3 é. VII. Józsika-u. 2ő.
Eb»l A. S3 é. IX. Knézits-u. 14.
Molnár F. 35 e. Vili. Práter-u. 39.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NÉPSZÍNHÁZ.M. K1R. OPERAHAZ.

Budapest, 1897. aug. 27* én. 
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. aug. 27-én. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1897. aug. 27*éo. 

Először:
UTÁNA!

Bohózat 3 felvonásban. írta 
Feydeau Georges. Francziából 

fordította Komor Gyula.
Kezdete 7 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. aug. 27-én.

Durand és Durand.
Bohózat felvonásban. Irta 
Ordonneaux és Valabiégue. 

Fordította Kürthy Emil.

Budapest, 1897. aug. 27-én.

A kék asszony.
Operette í> felvonásban. Irta 
Arin au d Liorat és M. Ordon- 
neau. Fordították Fái .1. Béla 
és Makai Emil. Zenéjét szer­

zetté Louis Varney.
Személyek

De la Hoguette Németh
Yolande
Canteluu
Teréz
Bigeonné
Pierre
Mirasol
Mariolle
Bertha

Germaine
Mathurine

F. Hegyi A. 
Solymosi 
Küry K.
M. Csatai Zs. 
Raskó 
Szirmai 
Z. Bárdi G. 
Harrnath I. 
Gyöngyösi í. 
Lendvainé

Személyek:
Coqunrdier
Durand
Durand
.lavanon
Barbatier
r.harvet
Théodore
Touivllené

Páquerette 
Louise 
Clavisse 
-tillamügyész 
Törv. elnök

Gál
Tapolczai 
Ráthonyi jx. 
Hegedűs D. 
Szerémy Z. 
Magyari .1. 
Szép Aladár 
Nikú Lina 
Varsányi 
Harasztliy H. 
Kalmár P. 
Munkácsi M 
Kassai Gy 
Váradi A.

Kezdete 7’/2 órakor.

Kezdete 71/2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. aug. 27-én

Don Caesar de Bazán.
Vígjáték 5 felvonásban. írták 
Duntanár és D’Ennerv. Ford. 

Dióssy.
Kezdete 71/2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. aug. 27-én.

TRILBYK.
(Az aggszüzek).

Eredeti énekes bohózat a 
fővárosi életből, 3 felvonás­
ban. Irta: Fold Mátyás, zené­
jét szerezte s részben össze­

állította : Fodor karnagy.
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A vígszínház játékrendje : Szombaton A becstelenek. 
A krisztinavárosi színkor játékrendje; Szombaton 

Utána! Vasárnap Budavár bevétele.
A népszínház játékrendje: Szombaton Májusi bor. 

Vasárnap A tót leány.

KREMBSER CZIRKUSZ
(aac állatbertben.)

Ma, pénteken este fél 8 órakor
nagy kettős birokverseny

EBE H6 3L.E HEARIK
Néinetor-zftg első birkózója és STOFFER GYÜLA9 ismert 

amateur-birkózó, fővárosi mészáros-mester közölt.
ROBIXBTTI

a hires ola<z és GORAL JÓZSEF, ki 1892-ben Pidlia- 
szinszk-vel eredmény nélkül mérkőzött.

Mr RALPH TERKY, utolsóelőtti fellépte.

HUNGÁRIA

2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Itaáics Béla
ismert s kedvelt zenek arajátszik

Kezdete 8 órakor

BUDAVARA
Ma, pénteken augusztus hó 27-ón
y Az nj berlini szimphonikns zenekar 8-dik 

Wagner-estólye

Kerékpár heti tombola 4-dik napja
négy nyereménynyel.

Minden teljes vagy katona-jegyhez egy ingyen 
sox-sjegy adatik.

Nyeremény: Négy „Columbia“ kerékpár.
pF* A sorsolás szeptember 1-én kir. közjegyző 
jelenlétében történik meg. A szerencse-kerékbe
csak annyi szám kerül, a hány belépő-jegy tényleg 

eladatott.

Az összes elsőrendű művészek fellépte a nyílt szín­
padon. Katona-zene. SW* Díszvilágítás. Czigány-zene.

Belépő díj: esti 6 óráig 40 kr., azontúl 50 kr.
A földalatti villamos vasút éjjel 1 óráig közlekedik.

Időjárás.
jí m. kir. meteorologiai közoonti intézet t i 
irati jelentése 1897. aug. 26-án reggel 7 órai. or.

Somossy Mulató
(Xagjymeaső-titozai. 

Kitünően szellőztetve. 16' , fok Celsius.
Kezdete 8‘ 2 órakor. Vége 12 órakor.
Utolsó dl nap a leghíresebb 26 személyből álló franczia 
némajáték társulatnak TEMISTOCLE ONOFRI. 
8zinre kerül „A bányfiSakó leánya“ czimü nagy 
némajáték. — Szombaton „A párisi fin". — Vasárnap (uj) 

..Barbara Ubrik“.
Jegyek elővételben : tőzsde. Andrássy-ut 38. A télikert 

kávéházban Mnnczy Lajos zenekara játszik.

Vízállás, 1897. augusztus 26-án.
Inn:

Schärding . .
Dana:

Pas-au . . . .

Becs............
Pozsony . . . 
Komárom . . 
Budapest. . . 
D.-Föidvár . . 
Mohács. . . . 
Gombos . . . 
Újvidék. . . . 
Ziinony. . . . 
Pancsova. . . 
Drenkova . . 
Orsóvá . . . . 

Vág:

Rába:

Dráva:

Barcs............
Eszék. . . . .

Mitrovicza . .
Jegyek mag

Czentiméter

. -f" 255 < 35

. + 433 < 13 

. 4* 208 < 7 

. -4- 72 > 28

j + 427 > I 

. + 3% < 10

. 4- bOD > 3 

. + 547 < 7 

. + 5C4 < ÍC 

. + 363 < 12 

. + 340 < 10 
. + 224 < 12 
. + 370 < 1U

. + 148 > 22

. + 3ŰS > S

. 4- 1C2 > 42 
. -f- lüU > 29 
. -+- 223 > 24

Béga:
Kiszetú .... 
Temesvár . . 
N.-Bevskerek.

Czentiméter

. + 08 > 12
— 62 > 6

. + 13 < 9

Tisza:

M.-Sziget. .... 4- 20 < 1
Tekelíáza . . . . — «> 4
Tisza-üjlak. . . — 52 < c2
Y.-Narnénv . . . - CS > 4
Zánonv (Csap). — 100 < 4
Tokaj................ . — 3í < 4
Tisza-Füred . .-f- 6 <C 4
Szolnok . . . . + 4 < ti
Csongrád .... -4- ő < 8
Szeged .... . ~r *> < 11
T'Tok-Becse . . -h 2U0 < 2«
Titel................ . + 403 < U

Sebes :N.-Várad -f- 
Fekete: Tenke. -u 
Fehér: B.-Jenű — 
Kettős: Békés . 4- 
Hármas:Gyoma 4-

4
17
18
3b <
5C <

> 1

Maros:
. — 28 < 12 Arad...............— 114
. 4- 141 < 3 Makó....................— 1 < 3
yarázata: -+- null fölött. — null alatt. > áradat 

' apadat.

+001 A hő­
mérséklet Szél .s = 1 ; 5S

Állomások
3a £ szerint B.ifii :r»ék

Árvavárai] a — 61-X 4-113 = 27 10
Seimeczbanva — ti 10 4-15 4 E 2 4 — 19 12
Kis-Kartal — — co-s -j- lő.l NE 1 2 — 26 ÍO
N.-Szombat — till 4-14 6 — © 13 23 u
Magvar-Ovár — fii fi 4-144 — @ 16 —
Ó-C,valla — - ti 10 + 158 — 4 — 2! 14
Budapest — — 60-8 4-15 0 — 2 — 28 13
Sopron — — ti-2'2 4-142 — 4 2
Herénv — — et-;, 4- 14 2 R

2I 23 14
Keszthely — — f.O-S + 17.2 N 2 © — 22 16
Zágráb — — fiO-3 + 17.0 0 — 22 16
Káról vváros — fi 02 4-10 7 — 3 __ —
Fiume —• — Ű9T> + !S 2 — 1 — 26 17
Cirkvenica— — 59 9 -t- 1S.4 — 0 __ 16
Pancsova — — 60 5 + 16 9 E 2 t — 26 lű
Drenkova — — 59-9 + 160 SW 1 1 __ 26 «i
Zsombolya — GO 3 + 17.7 1 __ *6 14
Arad — —- — fiO 0 4-10.4 W 2 1 __ 55 13
Szeged — — 60 5 + 15 8 E -i 14
Szolnok — — __ __
Eger — — — GO 7 + 17/, N 1 2 __ ?? u
Debreczen— — 59*1 + 17 2 N 2 0 — 21 12
Késmárk — —
Un^rvár — — fiI-6 + 13 7 NE 3 1 21 12
Akna-Szlatina — SÍ 5 + 14.7 E 3 0 __
Szatmár — —
Nagy-Várad — CO-7 + 16.2 N 1 1 — 25 13
Kolozsvár — — Í9-S + !4S 1 — 54 10
Nagv-Szeben — fi'1*7 + 15.2 W 1 4 23
Becs — — — 00*7 + 14 6 W 2 4 1 19 14
Salzburg — — r.2-n + 12 6 SE 2 H 22
Klagenfurt— — 00*2 4- 13 4 NW 1 1 — 21 1-2
Róla - - _ 59 4 -f- 189 E 1 1 __ 25 le

r>9-4 +22,7 N 1 1 __ 27 LJi
Sarajevo — — — + 17.6 NW i 2 — 33 12

titi 9 + 16 8 N 3 0 — 23 16
Florencz — — tii 7 + 17.8 SE 1 1 __ __ —
Róma— — — 61 2 -t- 18.5 N 2 0 — —
N.ápolv — — 6! 1 + Í1.0 NW 0 0 __ __ —
Brindisi — — KO-B -f 20.7 NW 3 0 — __ —
Palermo — — e-2-i + 2-2 8 SW 3 0 — __ —
Malta — — — 59-7 + 25.0 W 0 1 — __ —
Zürich — — 62Tj + 11 4 S 2 i __ —
Biarritz — — G3-1 + Í 9.0 S 3 1 __ — —
Nizza — — — 59-9 -h- 19.(5 — 1 — — —
Paris — — __ GC'O SE 2 — — —
Kopenhága __ 61*7 4- 16.6 E 4 4 —
Hamburg — — -h 13-7 SE 2 —

(lO’l —
Christiansund — 03-3 4-12.4 NE 2 Z —
Stockholm— — __ —
Szent-Pétervár — 1 fii 0 + 13.8 N 1 17 — —
Moszkva — __ 
Varsó— — __

62-4 + 19.9 S 0 — —

Kiew — — __
Odessza — __

;S9-7 + 16.7 W 2 4
. _

—

Suhna — — _ 1 —
Szófia— — _ ’ + 15 9 S G 11 —
Konstantinápoly :>s.o + 25.5 E 0 ! I

1

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S dél 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, * == tóbb, 
nvire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borul ,
0 us egészen borult, @ =1 eső, ^ = hó, 3 = köd. 
íQ :=• zivatar.

Európán át délnyugatról északkelet fel-* magas nsoma-u 
levegő-réteg húzódik, melynek maximuma részben Spanyol- 
ország felett, részben Finnország felett van. Írország íelúl 
uj depresszió közeledik. Délkeleten is alacsony a lég­
nyomás. . ,

Az idő Dél-Európa kivételével túlnyomóan borult e« ne- 
lyenkint esős ; a hőmérséklet Közép-Euvópában arany.ag 
alacsony. ... .

Hazánk nyugati részein zivataros esők voltak ; a hőmér­
séklet keleten sülyedt.

Továbbra is helvenkint esős idő várható zivatarokkal.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897 • augusztus 26.

Kamat

Mujaras szcp | Vízállás reggel 7 órakor iOö gin. | Hőmérő reggel 7 órakor -f- 17 C. | Légsnlymeró reg. 7 o. 7g4 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gahonanemüek.

O

vagy

ttj

Minőségi súly helctellterenklnt

r s l 76 H- 77 kg. 78 kg. 79 kg. I 60 kg. 81 tg. 82 kg

100 kilogrammnak ára

ban-iag!......... _ _ _ — |
1 iszavídéki_ 12 Si 12/5 12 80 12.85 ,

pestvueki_ 12 50 12/C 12*75 12.80 |

fciiermegyei *
12 65 12 75 12.8C- 12.85 ;

roman átm. 11.es 11 -

írtig frttói írt,; írttól frtig frttó! írtig ! írttól j frti*,

12.97 ! 13! - 12'oc 13.05 13Í10 13.10 13*15

13.90 j 12 95 12 - 13Í- 13*05 13*Cj 13*1C

12 95 j 13.- 13.CS 13Í05 13Í10 1311C 13*15

11.*95 12Í- =:-

ó
vagy

nj
r aj

Minőségi
súly

bektolilerenk.
Frttói Frt.»

r
. elsőrendű____

ma-oar-ndti_
70-72 9.-

8.90
9 10 
8.S5

Árpa... _ o taüarmauv_ 60-62 6.50
62-64 7 20 8

*----------- 6 sörfőzésre_ 64-66 8.30 10.-

íi.i ______ ó - 39-41 6 ti 60
------------— -J -

Tt ngerl Ui bánsági _ _ - £ 45 I-«
. — O) másnemű____ 5.30 3.3S

Evpcze... _ UJ káposzta____ - 12 20 13.-
*------- UJ bánság; _ —

Xőlee 6 - -

b' Határidőre.
ÜBance-mmőaegC 100 kilogranomonkint.

111

111
111
111
J

11

5

Határidő
Benz Ara

nt frt
«zept.—okt__________
martz.—apr.____ __

17.40 
12 31

12.42" 
12 32

murcz. —aor.     _ . .-
___________________szept. —okt . 9.16 9 13

Tengeri _ _ _ _ _ 1898. iné..—jun.____ 6 22 6 24

’Ul.—.lüg.__________
aug. —szent.   _ _ 5.50 5.52
S7.ept.-3Kt.______ __ £.55 5 57

Zab_______________ rnarcz—.aor. _ __ _ . -
szept. —okt.   6 22 6.24

Káp.-E-epoze... 189v. aug. —szept......... 13 25 13 35

P. Különféle termények

Ingyen borflú

1

Disznókat

Szalonna —

Zsákkal együtt Szilva-------
g-ngysuly t;s7ta<ily Kro *ra

helyet 7.

Mmős*g Szilvi------- ;
600 gramm int Határidőre

I

Ingyen hordó

Szilvaiz _ j

Szilváik ._
Határidőre

_ Hereeaag —

Pénz Ara

frt frt

magyar la !eg<*n<zaritott vidéki— . — : — - — i — • ™
városi legenszaritott, 4 darabos— — — 53.50 54 5C

. . 1 ._______ I 54.50 I 55 50
füstölt__________________________ - — 59.5-7 60 5C
boszniai, I8.»í. évi, usance-minöseg

. e .120 darabos —

. • . 100 . -
. - 85

szerbiai, . . usanre-romosyg
. 100 darabos

. . 85 ,
boszniai, — — — -

ezerfciai,-------— — —-

usance-mm. 
120 darabos 
10U .
85

nsaneo-min. 
100 darabos 
»5 .

18.—
I 19 40 
I 21 50 
I 15.25 
! 18 2z 

20 -

18 50 
20 - 
22 • 
16.15 
18.75 
20.-sr

«r.lav urai !S9S —-------— — — — -
szerbiai 18^6 —-------—- — -------- --

, szlavóniai-------—----------- - -
szerbiai —------------ — —- -

20. - I 2C.5C 
18c- I 18.50

luezernu magyar, — — — — -
v -ros auroszemll 18V6 — — — — -
vf.rös közepszemü lby6 —• —---------

nayyszeuid 1336—-------—

I 35.- 42 -
30.- j 32.- 

■ .-5.- I 2?.- 
! 39.- 1 43.-

fii. A hajóesállitáa fnvnrdtj- 
tetelei Budapestre.

Honnan kr

I
Pancsova _ _ __ _
Újvidék ______ __  _
Bezdan___  _ _ _
Kalocsa___  __ _ —
Dunaföldvár _ _ _

íf»-27
21 -Í3 
13-15 
12-14 
10-12

Tisza j sr
ií

r»
i| 

M
11

 
m

m
 

m
m

 
m

m
1M

1 28-30
26-29
24—26
22—23

Száva ^ Mitrovica ___  _ _ 30—32

B*ca { Temesvár _ ^ _
Nagy-Becskerek _ _

33- 41 
25—27

Győrbe a tuvardijtétel 8—10 arra maga 
»3Lb a budapestinél.

A bajódi.itételek 100 kilogrammon*int. a szál­
lítási adóval es a biztosítási díjjal er-

A Bega-állomasokroi a burceellazást bwleertve.

B) Értéktősad

I IS*1 : r t é k p P S »
Ctotso Árfolyam ; Kamat
per:? ' áru :''L

l Államadósság.

a Magyar államadóaaá«.

Araoyj. 1 0. 5<>0,]U0«>frt névért, drbokban.adóm.
. lo.OVU frí névért, darabokban, adom. — 

r.. rnr-értékU iaradék, adómentes— —: *** "TAJ” 
1 keleti vasúti allaiuk. aran/b., adolev. IV 

1 19Í‘J. évi i Hamvasnti aranykolcsón. adómentes— 
;S;-r. - . ^zftstköle?ön -- — -—
A1 ucik, vask. czélj. arany adom.. äCO K. névért. 
1870. évi riveremenykölcson, 100 írton darab — 
1*7V. . V 50 . . -

: Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes — —
• liorcet-sriavon , . • ----- —
• Magyar fviutenermentesitesi kötvény, adómén
’ Horvát-j/I -voh . * •
j T>;:ai es szegedi nyereménykölcsön — — — —

.22.25

99 &0 10C4C
121 50 122.5C
122.25 123.25
102.-
92.50 93.50
54.50 • 55 50

154 59
101.3SÍ100.60
01.75

fc p e

b) Osztrák állemedósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

, , , május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—juüus-------

, „ április—október —
Aranyjáradék, adómentes----------------------------
Kvronaertékü járadék--------------------- —
Ailamsorsj. 1854. évb. íSOfrt. p. p. adólev. *0%

, 1860. e 600 . o. é. « •
. 1860. . 100 , , . , .
, 1864. , 100 , . . ----------------
, 1864. , 60,,.----------------

Idegen államsdóáeágok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön----------------- —
Szerbia ny.-köicsőn 100 trank at— — — — — 

. . 100 . , (osztr. felült.)
I], Más köskölcsönök.

Bo‘-nvák-herczegpvinai orsz. kölcsön 1845. évből 
Budapest fővaros 1800. évi kölcsöne, adómentes

I Utolsó árfolyam
pénz j áru

102.25
102.25
102.25 
1C2.25 
1 ?4. — 
1C1.5C 
159 - 
145.5C 
161 5C
189.25 
189.-

112.5C
36. -
37. -

«02.75 
102. ti 
102.7 
102. r5 
124.50 
102. 
160.- 
146.5 
162 SC 
190.21 
19» -

11-50
37. -
38. -

97.70 98.75
ICO.SOi 1Ö1.-

98 5C

k p a p 1 r : Utúlsó árfolyam Osztiíék*’
1896 ra

V,6o 
4',Vo 1

ill
4* «°'0 !
4,/,°/q
4 '/.

3'V/e|
* % I
4‘ V o

5 '/, 
4* *° » 
4

■**/»%

♦‘Vo

4
4'/»° Q 
4 °/o
fv; I

t < j
A;-j
» %

*. ’Jf '

5 */.
5
s 7.

«7,7. 
5 7. 
5
«7,7.
«7,7.
5 7. 
5 7. 
5 7. 
«7,7.
5 7. 
57,7.
6 7. 
4* «%
8 e/c

6 °/e 
«‘/s'/.

4 V.%
4 °/o
4 e/.

ITI Záloglevelek és kölcsönkőtv
a) Budapesti Intézetek kibocsátását

Belvárobi takarékpénztár r.-t. ___ ________
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár___ __

• , , , koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint__ __

, , , 50*i évreknronaér.
, , , 501', évre____ _

Magyar földhitelintézet papírban..._______ _

• s koronaértékben 50 évre
. • koronaértékben 63 évre
, e szabály, és talajjav.

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50*/, évre— ,
, , . . 50 évre kor. ért
• . , . 50 évre 105°/e

Magyar jelzáloghiteibank____ ________

. s kCzs. t. 50 é., vf. 110 frt.
, , közs. kötv. 50 évre ____
v • közs. kötv. 50 évre____
e • oyer.-kötv____—  __
, e , osztr. felülb. ..
• • nyer.-jegy--------------------
e • , osztr. felülb_
• • nyer.-kötv. „

Magyar országos ktrp. takarékpénztár
• • • • kor. ért.

Mr^ryar takarékpónzt. közp. jelzálogbankja ...
Magyar takarókpénzt. Közp. jelzálogb. kor. ért,

• « • • közs. t
Osztrák-magyar bank 40V, évre — —___ * —

, , 50 évre _..._____ __
Pest hazai első takarékp. közs. kötv.____ —

, , , „ sálogl. kor. ért. —
Pest m. keres* bauk____ _____ ______ __ __

. . . . közs. k. inssz. 110 frt
• • • • közs. k. vissz 810 k.

4 \

o? I
4Vo

4'/,°;. 
4 °/e

4V,°„

b) Vidék és kfllfdldt Int. klboesátAanL

Alt.ma takarék- es hitelintézet____ __
Aradi polgári takarékp. 40 évre ...____

• • , 40 e. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár ... ... ..........
Bosnyák-bercLíegovinai szabad, országos bank—
Debreczeui első takarékpénztár ........................ ..
Erdélyr. ra. jelzáloghitelb. 40 evre....................

, , , 40 évre visszaüt. „
Horvát-szlavon országos jel-álogbank___ _
Nagy szén. ált. takp. 31*, e., vissz. 110 frt „

, e . 41) evre, vissz. 106 frt _
, » , 40 evre III. kib.____
e , , 35 evre IV. kib. — _

Nagyszebeni földhitelintézet____________

TI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.__
„ • , S , nyer.-jegy -
Temesvár első takarékperotar____ _

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. _ 
Builapesti közúti vaspálya-tars. koronáért.
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ — _
Budapest-pecs* vasút___ —_______
Déli vasút... .............. . .................... ..... .....
Eis*- cs. sir. szab. dunagőz.haiózási tára. — — 
Első pesti spódium- és csontlisztgyar r.-t. — 
Kassa-oderbergi vasút 188‘». ezüst _______ __

• , 18S9, arany ___ _____
• , 1891. ezüst___ __  —
» e 1891. arany  _______
, . (oszt. vin.) 1889. ez. —

Magyar folyam- es tengertiajózási r.-t._______
Magyar-g-acsorszagi vasút 1. kib....____ _____

. . II. kib_____________

Magyar uy. v. (székest.-győr-gráczi vonal) —
, . . 1874. kib............... .. ... — — —

Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar al lám vasút 1882._______ —

, , X. kib. 1885 ____
Pesti L.'uyd- és tőzsdeepUldt ... _ ... —____
Túron tab helyiérdekű vasutak ____ ___— —
Onkany *ailr. magyar kőszénb. els kötv— ... 

................................................................II. kib

Osztalék
V. Bankok réssvényel

Angol-osztrák bank__________________
Budapesti bankegyesület _ ____  — —
Első magyar ipar bank — — — — — —
F'urnei hitelbank____ __ __ —--------
Fővárosi bank - részvén y- társaság— — — 
Budapesti giro- es penztár-egyiet — 2000 K.
Hazai bank-részveuy-tarsasag    200 K.
Hermes magy. ált. váltuüzlet részvt. 200 K.
Horvát leszámítoló bank ...................
H orvát-szlavón országos jelzalogbmk
Magyar általános hitel bank ............- —
Magyai ipar- es kereskedelmi bank... — 
Magyar jelzaloghitelbatík, 1. kibocszitas 200 
Magyar jelzáloghitel bank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t......................— 200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja áOC
Osztrák hitelintézet... — — —-------— 16(
Ósztrak-magyar bank —•-------—
Pesti magyar kereskedelmi bank------

IOO.2: 101.25
100.50 101 50
97 75 98.75

10> - 103.-
102.
100 2: 10:.71
1G0 — 101 -

99 25 S9 75
99.25 99.75
91 75 92.2^
98.- 99. -

1C0 - 101 -
$6 - 97 -
S3 50 99.50

1C? 25 103.25
100 60 101 60
93.- 99.7Í

100.- 100.50
93 25 99.25

100 — 1 01.-
125 - 126.
125.- ',127.-

: is - 2C. —
19 - 21.-

102 59 103.50
100.25 101 25
100.25 101.25
92.25 99.-

100.75. 101 7C.
98 25 99.25

100. - lül.
95. — 97.-

100.1 íJ ’Ól.-
100 10 101.-
1C0.25 100.75
97.25 58 25
93. ÍOO.-

100.- 101.-
99.75 99.5C

105 - 105.-
99 - 100 -

101.- 102.-
I ICO.- 100 50

101.-
100.- 100 50
93.50 99.-

• -
99.- 99 50

100.- 101 -
98.50 99.50

100.50 101.25
102.-
102,-
101/5 107.25
100.25 101.2:
103.50 105.-
102.—
103 -
ÍOO 25 101 25
121 =0 122.50

17 - 18.-
101.- 102.-
99. — 9S.50

10G.*,0 101.50
99.30 S9.8C
98 50 99.5n
97.50 9u.5C

150.50 152.50
99.5C 1^0 50

í 20.- 121. -
99.£C ICC.50

119.50 120.50
1GC,- 101 -
ICO.- 101.
108.25 109.2.;
108.25 109.25

99 Ili. -
106.75 107.25
106.75 107.«;=
121.5C 122.50

100.- 100.50

120 50

. 163«- 164.-
111.5C 112 —
196.- 197.-
113 — 114.—
78.-- 80.-

i V29 - 1C9.5C
145.- ISO.—

M7.5C 118.30

170.- 175.-

500.- 520.—

955.- 960.-
150C.- 1L03.-

-99 - 3CC.-

14..
IC.-

230.-

VI. Takarékpónatórak réaavónyei.
Belvárosi takáréknénztár___ __ __  ... íoo
Budapest ül. Kerületi takarékoénztar _ f»0
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálöa-k. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti főváros: takareko. _ 3U0
Magvar általános rakarékpónztár ..."___ 100
Magyar országos központi takarékpénzt__ 300
Pesti hazai első takarékpénztár ... ___ ltWO

VII. Biztosító-táraaeágnk részv.

Bécsi biztosító társasig____ ______ 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet 200
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fontiére, pesti biztosi tó intézet ......... ._ íoo
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. ._ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r. t......... .. ion
Nemzeti baleset es munkásbiztosi tó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet_________ 3oo

Vili. Gőzmalmok részvényei.

Concordia-gőzmalc m r.
» , elsőbbs. részv.
gőzmalom r.-t.______ __

i sütők gőzmalom r.-t.

5.50
3.—

t*5.—
30.-

15.-
8.-

10.. 
17.. 

110 -

IX Bányák ée téglagyárak róezv.
Brassói bánya- és kohoegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- és meszegető r.-t. 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár ________ 100
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t__ ... 100
Északra, egyesült kőszenh. és ioarv__ __ iut)
Felsőmagyarorsz. bánya és kohómü r.-t. íoo
István téglagyár r.-t.       íoo
Kassa-somodi kőszéubánya r.-t. id. eüsráT 30
Kis-seuesi gránit bányák r.-í__ _____ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t_______________ í.so
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.  20J
Lechuer rákosi téglagyár r.-t.____________ íuo
Magyar asphalt r -t-------------- 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t._______100

gőztégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t—________  íoo
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t_____ _____ íoo
Szentendrei téglagyár r.-t. ...____________ d,)0
Újlaki tégla- es mészégető r.-t._________ 150
Dnkanv-zailvölgyi magy. kőszénb. r.-t. _ 100

X. Vasművek és gépgyárak rószxv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____ 200
.Danubius“ magy. hajó- és gépgyár r.-it. 100
Ganz es társa vasöntöde es gépgyár _____ 400
Nadrági vasipar tarsulat.„.................... ~ 200
.Nichuison“-gépgyár részv.-társ......... .. 200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t.__100
Schhck-féle vasöntöde es gépgyár___ ___200
Teudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasútit. 400

perc áru
|
!

99.-i ICC.-
112. — 114.-
88.- 90 -

23C. — 1 231 --
270.'- k230. -
is-* - "26. -
823 — 828.-

3175 - 8225 --

255 — 260.—
329.1- 339.-

41 ?3 — 4225.-
125.— 125. —
9R„— 100 -

121.— 122.-
129 — 132.-

1033 — 11Cl.~

325.— 333. -
40’7.—
66>.— C75. —
2,5.— 250 -
;50. — 155.-
675.- 635.-
2“0. — 255.-
ibO — 134 -

V9.— 151 -
112.— 114 —
195 — 2cC.-
101 102.-
211.— 217. -
115.- - 116.50
62.— 65.-
29.- 30.-

1C8 — M
765.— 770 -
6 43 — 646 -
11?.- 117.-
239 - 24C -
126.- 126.5C
85.- 90.—

v18. 160 -
85.- 82 -

6,« - 615 -

245.- 248.’ -

2C0 ■
;Mü9 ■

22S. ■ 
1 CG. ■ 
2t'5

18.-

25 - 

6.50

7.-
24.-

16.—
8.-

1U0.—
25.-

|4.50 j
18 I

XI. Könyvnyomdák réesvéstyeL
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t«.. 100 r 3/5..
Franklin-társulat________ __ ________ 150 ij 235*.
„Kosmos“ müintézet.....................................100 h 71,*.
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek____ 200 K. j| ___
„Pallas“ irodalmi es nyomdái r.-í.____ £00 Ij 200*
Pesti könyvnyomda r.-t.____ _____ ___500 4500

XII. Különféle váU&latok rósav.
Altalanos waggonkölcsönzŐ-társulat „ 400 K.
„Apollo“ kőolajfino.uitó-gyár r.-t.____  200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t. .............  500 K ' 310.
Bihar-Szilágyi oiajipar r.-t.... ...____  200 K.
Budapesti áltaianos villamossági r.-t. 200 K. 145.
Egyesült magyarhoni üveggyárai: r. t. __ ; ou —.
Első magyar betűöntődé r.-t....................  100 150.
Első magyar gyapjú mosó- ss bízom, r.-t 200 ' 41C.
Első magyar részvény seriözóde____ __ 30U 12/G
Első magyar sertéshizlaló r.-t________ 200 290
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ ... *U0 22C.-
Első magyar szálloda r.-t................ 80 22>.
Első magyar üveggvv részvény-társaság 400 fi. 1 — .
Első pesti spódium és csontliszt gyár ... 100 130
Fiumei nzshantoió- es nzsKeraenyitő gyár 'iOO' 1600
Gschwiodt-féie szeszgyár ......................... 200 480
Gr. Esterhazy Geza-telecognac-gyar r.-t. 200 K. —
„Hungária“ árpagyöugy-gyar ..................  40U
„Hungária“ műtrágya es «énsavgyár____  6*/, j! —.
„Hygieia* fémipar reszve.-yiarsasag____ lov ||
Jordán Vikíor-téle bőrgyár r.-t. ............... íuo

„ , „ » „ els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------- goo
Köbanyai király serfűző r.-t............ ........áOo K. :
Kőbanyai polgári seríőző részvény társ. 2UU K.
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor._________ 100

, , • Ü. „ ----------- 100 ,,

206 ■ 
HC 

2240.

220.
17C.
268.

390.-
240.-
8C.
85.-

2GÍ.-

147.
ISS.*
420.

1280.-
300.
220.
235.-

-1 135!
-1650 

490. ■

35.- 
7-1.— 

235 - 
38. — 
8C. —

4C - 
76 - 

2J5.
4C.
83 -

1^5.50 15b 50

Osztalék 
1896-ra 1 • kp»

12.50
6.50

132.
15?.
143
490.
223.
535

23C.

159 ■

- 135. 
-i 16' -
- 147.
- 510.
- 330-
- 54C.

2SC.

161

200
200
200

100
100
100
100

21o.- 211.-
2io!— 211*.-

4:9- -! <1*..-

275Í —j 280. - 
325 5d 32fc 5G
160.- 16b.-

90 — l 92.— 
102.-, 103.-
455 *-1 460 -
:0C -
109.- 1l1.-
192! - I94. — 
200.- 205. -
211
210.- 
95.5l 
6?.- 
62.- 

100.- 101. 
100.- 101.

212.- 
21: -
97.50 
67 - 
57.-

fr. 31 j
9.94* 10 I

drbkint ;

25 L. 
25 L. ! 

10 : 
100 

40 p. p.

kamat!.

Magyar fém- és lárapaáni-gyár r.-t. — ... ln?>
Magyar ruggyantaárúgyár r.-t. ... — ... 10°
Magyar villamossági r.-t. — —------- 200 K.
N.tgyszeL ni vilani'-smii r.-t. -____ —
^emzetit/)zi rillamossigi társaság — — — 200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t-------- 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t............ .................... 2000
Quarnero részvénvtársaság ...-------------— 10®
Róva! nagvszilloda részvénvtársaság... 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. __________ 20®
Sziszeki tárházak r.-t........... . ...-------— WO
Telefon-Hírmondó r.-t._— -- — — 100 K.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.-t. 20i)

XIII. Köslekedési váll. reezv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. .« 100
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t.-------- — lf>®
Barcs-pakráczi vasat... —------------ — 200
Budapest alagut-társulat —------ —. —
Budapesti közúti vaspálya .. —-------- — 400

e e . id. rész». _ — 100
„ élv. jegy-------—

Budapesti villamos városi vasút ... — — 1°®
„ „ „ élv. jegy —

Budapest-szent-lörinczi h. é. vasút — — J00
, „ els. részv. 100 

Bpest-ttjoest-rákosn. viU.köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen - hajd u nánási vasút------------ ~ 1<í0
Déli vasút------------------------ ------------- 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőz.hajó-társ. oOO p- P- 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. reszv.... -00
Györ-sopron-ebenfurti vasút-----------~
Kassai közúti vasút ............—------- — —
Kassa-oderbergi vasút _. —......... ...........
Kassa-tornai tielyi érd. vasat r.-t. els. r.
Magyar-gácsországi vasút--------------------
Magyar nyngo*i vasút — ...  -------—
Méramaros; sóv.)sut els. részv. ... — —
Máramaros. öővasut törzsrészvényei — —
Máramarosi sóvasut B. részvényei -------
Marosvásárh.-szászreg. vasút els„ reszv. — 
Nagvkikinda-nagybecsker. vasút els. r. ...
Oriente magv. tengeri hajózási r.-t. ... 100V A.
Osztrák-magy-ar illamvasut... — — —

Petrozsénv-lupényi h. é. vas-it e_s. res*v.
Szlavóniai h. e. vasút els. reszv.-------— ~

XIV. Sorajegyok.
Bazilika sorsjegy— —.........— —— —

, e osztr. felülbélyegzéssé — —
„ , nyereiti«*ny-iegy... — — — --

Bécsváro-ii nyerernenykölcsön 1814. é\T7ll —■
Buda városi sorsjegy —......... .................... — — —

„ „ [szír. feltilbétyeg7es-«el------
„Jo szív“ egyesületi sorsjegy..................- —

„ osztr. felnibőltfegz.
Magvar vörös-kereszt sorsjegy ...............-- —

t t , e osztr. felillbélyegz.
nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy — ........................-
„ „ . „ osztr. felülbéiyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — — — — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy.... — —- — — —
Pálffy sorsjegy--------------------------  —

XV. Pénznemek
Arany, cs. és kir. vert... — ...----------- — —

, , , , , ---------------- — :i
„ osztrák vagy magyar 8 frtos-------— —
e 20 frankos.^ —  ---------------------- ... —
e 20 márkás...-------—............—------------- -
„ török aranylira ... -................-......... — —

Német bírod, vagy egyénért, hankj. (100 márkát
Frar.rzia bankjegy (ÍUO frank) — — -----------
Olasz bankjegy (ÍOO líra)_— —---------- -
Papirrubel darabunk int...-- ---------------- —
Román bankjegy (100 lei)— —--------------- — —. —; —. —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — — — — —. —• j —. —

227. - 223.-
100.— 101.-

------ 175.-

1.' 
166. 

i 62 
65.

7. 
7 (
2

I68.
63.
64. '

3 .60
.3V 2V

3. ? 50
,\5 10 75

2. 
11

7.' 1Í 50
1? 50

20* - «0
20. '

62. —! 63.
I

5.65 
5.63; 
9.í?! 
9. >2 

11.55,

5.69
5.67
9.55
9.5<

1179

58 ' , 58.92’

45 1C: 45.30
1.26S 1.27',

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam_______ 100 hollandi írtért — —
Brüssel _______ __  100 frankért ...------ ----
London ................. .. 10 sterlingért ------ -
Német bankoiacz-ok 100 márkáért— — — —
Olasz. bankniaczok._ 100 líráért -------— —
Pária... _ 100 frankért-------------- -
Svájcai bankoiacz.ok 100 „----— —
Szentpétervár ... 100 rubelért ^ — — --

XVU. Határidőre kötött értelip.
Augusztus ho végére.

Magyar aranyjáradék ._ ...----------------- —
Magyar koronajáradék ...------ -------- —--------
Magvur általános hitelbank — ...---------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank... ._ _
Magvar lelzáloghitelbank ... —..........................
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank ...-------
Rimamtirányi vasmű ............ —
Hazai bank részvénytársaság------ — -- - -

Osztrák hitelintézet ----------------------------------—
Deli vasút........................- — — —---------- —
Usztrák-magyar allamvasut —-------------...

, 99 15 99.45

119 75 120.1J
53.7£ 58 85

1 45.10 45.30
,l 47.53 47 75
j 47.4C 47.55

!

122.GO 132 80 
99-SCi 10: ",0 

395-5J, 396 - 
! 103- | 10? 50

233 50; 28* — 
354 SG: 2^5 - 
267.2b! 267 75

354.80j 365 - 
87 50 88 -

345.75] 346 2»>

I* e 1 z á m o 1 ó árfolyamok.

Magyar általános hitelbank — w .
Osztrák hitelintézet  _______ — -
Magyar aranyjáradék--------------- --
Magvar koronajaradék-------— —- -
Magyar ipar- és keresk. bank _ .
Magyar jeizalogbank ......... ..............
Magyar pénzv. és lesz. bank---------
P.ima-Murauyi vasmű r.-t.---------
Első magyar alt. biztosító r.-t. _ .
Budapest bankegyesület---------- ^ .
Első magyar iparbank......... ........... ..
Hazai bank részv. társ.-----------
Pesti m. k»>re-K. báni; ... —
Kamatozó kincstári utalvány kamatkca (6 hó)__ 
Az Osztrák-Mairyar bark kamatiaba váltóleszanr.'

396.- Oszt.-magyar állana vasút ___ — — - Fel=őm. bánva é$ kohó r. t.____ — 116 *
265.— Salgó-Tarjáni kőszénb.-.____ — — 614 - Egyes, tégla- és czemeatgvar----------- 103 *

Magyar asphalt r.-t.--------------------
L,,ai tégla es mészégető-----------

M óvsz. Közp. tai.aivK.«riizl.tr—____
Kőbányai «gőzleglagvar .... ___ __ —

Magvar ezukoripar r.-t.............. — — 154 — Buuauesti takp. és zálogkől. ^
Eszakmagy. kőszéubánya r.-t............ - Magyar villám reszv.-tar*__________ _ 14 i ~
Budapesti villamossági r.-t — — 145.- „Danubius“ m. Hajógyár —----------- 109 —
Pesti ii3T;u első t.iKarékoenztar _ -■ GanZ-féle vasöntöde......... — — — —
Scblik-fele vaaőnt. és gépgyár------ Köszénbánva és téglagyár r.-t. — — 

Budapesti közúti vasút— —. —. — —
647.

Fiumei hitelbank— — — —-------— 4CC -"
Déli vasút-------— — — — — — — Bp.-újpest.-r. vü.ara. vasút — — —
Concordia gőzmalom ........................— ?22 • — Budane-ti vili. varo-i vasút — — —

"4/0.— Egves. föv. takp-------------------------— Adria ra. kir. tengerha ■«. r.-t...........
Járadékok és bankzálogievelc-k elzaiogo-itajin,u 
Más értékpapírok elzaiogositasirii*zai es szegeai nyereménykoicsou —

; Hcrvat-az-a'.on jelz folűv. kötv. adóiev. «°,,



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 27. 1897
Ezen hirdetési rovatban minden es* 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohányiözsdéie VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytüzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytüzsdéje lozsef-körut 

50. sz . (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdetést 

iroda.

Fiatal hölgy
i=meretséget keresi egy jó 
modorú és c-ános hivatalnok, 
fiatalember. Miután komoly 
szándék nincs kizárva, az *rt 
csakis komolyan vett ajánlato­
kat kerek „megnyerő™ czimen 
a kiadóhivatalba 10685

Fess asszonyka
keres posta-vasúti protectort. 
Ajánlatot ..Vidéki" czimen 
kér a kiadóba. 5656

Hölgyeim!
Melyik szép. jo családból való. 
keresztény kisasszony volna 
hajlandó egy államszolgálatban 
levő középkorú, mondják nem 
csúnya, mérnök boldog felesége 
lenni*? Az Írjon „Ferencay™ 
jelige alatt a lap kiadóhiva­
talába: korát, atyja foglal­
kozását. személyié írását, va­
gyoni helyzetét megírni kérem. 
Legnagyobb {•♦••ktartas. 5669

Nagysád!
Én nem érteni önt. Ha Iát az 
utczán: utánam néz addig, a 
inig csak láthat. Ha együtt 
vagyunk, haragos és rám sem 
néz. Igazán különös egy nagy- 
sád ! Tompa-u. 10688
Füszerkereskedő,

kinek nagyforgalmu vidéki vá­
rosban jó jövedelmező és első 
rangú üzlete van, ezenkívül 
tehermentes háza és földbir­
toka — keresi egy jo család­
ból való, szerényen nevelt, 
házias leány ismeretségét, ki­
nek némi vagyona Ls van. 
Ajánlatokat ..Katholikns™ jel 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

10691

Eladás.
Használt es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrénygyár raktá- 
-ában. Budapest, V., Bál» 
vány-utcza 6. sz. 31030

Karcsagon
I Jász-Nagy-Kun -Szolnokmegye) 
közel a vasúti állomáshoz 710 
katastrális hold szántó, és 260 
hold kaszáló szabadkézből eladó. 
Lakház. belsőség, magtárak, 
gazdas ági épületek a város bel­
területen, instructio átvehető, 
s minden irányban felvilágosí­
tást ad Karezagon Bogdi Papp 
Sándor királyi közjegyző. 31603

Eladó
egv uj földszintes ház. 368
□-öl telekel 15.000 fit ért, kere- 
pesi-uti vasút mellett. Gzim a 
kiadóhivatalban. ______ 5619

Hallatlan olcsó
bntorok. haló- és ebédlőszoba- 
berendezések minden elfogad­
hat) áron eladók. Budapest, 
IV . Károly-ntcza Karoly- 
kaszavnya. boltszám 26

31606

Eladom
fuvarozási üzletemet 3000 
fftért. Évi 2000 irt tiszta hasz­
not jövedelmez. Cziinem a 
kiadóban. "632

Vétel.
Kerestetik

megvételre egy jó karban levő 
rövid szárnyzongora, - pianínó). 
Gzim a kiadóhivatalban. 5667

Régi festméuyeket,
nevezetes kéziratokat, törté­
nelmi becsű értéktárgyakat, regi 
könyveket stb. kéz alatt, jó 
pénzért megvételre keresek. 
Az eladni szándékozó a tárgy 
megnevezésével és leírásával 
ellátott levelet „szorgalmas 
gyűjtő4* jel alatt küldje a 
kiadóhivatalba. 10668

Alkalmazást keres.
Alkalmazást keres
jó bizonyítványokkal rendel­
kező és a háztartás minden 
agában kitűnő jártassággal bíró 
házi kisasszony. Czim a kiadó- 
hivatalban. óöTl
Társalkodóuőnek

ajánlkozik, igen előkelő család­
ból származó, magyar, nemet 
és franczia nyelvet tökéletesen 
l»irú. zongorázni is tudó hölgy. 
Megkeresést ..Előkelő™ jel 
alatt kérek a kiadóhivatalba.

10619
Intelligens

fiatal nő anyahelyettesnek, 
kulcsárnönek. esetleg ház­
vezetőnőnek ajánlkozik mi­
előbbi belépésre. Czim a kiadó­
hivatalban. 5563

Tisztességes
27 éves liatal ember, egy 
jobb vállalatnál vagy gyárban 
pénzbeszedői esetleg hasonló 
állást óhajt elnyerni 1000 frt 
óvadékkal. Czim a kiadóhiva­
talban. 5475
500 frt óvadékkal
rendelkező, javakorabeli nős s 
gyermektelen, légszesz és víz­
vezetéki munkálatokban jártás 
férfi liázmesteri állást keres. 
Szives megkeresések „Ház­
mester 45.™ jel alatt kéretnek 
a kiadóhivatalba. Ügynökük 
dijazíatnak. 10568

Egy szolid
magaviseletii liatal ember sze­
retne grófi vagy nagy úri ház­
nál mint inas vagy ehhez 
hasonló állást elnyerni, szives 
megkeresések ..Szorgalmas“ 
czimen esetleg czim megtud­
ható a kiadóhivatalba. 5649

Titkári teendők
elvégzésére ajánlkozik orsz. 
képviselőhöz, földbirtokoshoz, 
háztulajdonoshoz vagy magán- 
egyénhez előkelő állami hivatal­
nok. A titkári ügykezelésben 
teljesen jártas, megbízható s 
szerény igényű. Megkeresést 
..Zs. É. O." jel alatt kérek a 
kiadóhivatalba. 10667

Egy intelligens
hölgy, ki a magyar és né­
met levelezésben, keres­
kedelmi könyvvitelhenkellö
szakértelemmel rendelkezik s 
mint ilyen, budapesti nagyobb 
vállalatnál alkalmazva volt, 
keres szerény igények mellett 
alkalmazást. Leveleket „Szor­
galmas ■ jelige alatt továbbit 
a kiadó. 10675

Női divatáru-kereskedők
figyelmébe !! Egy igen csinos 
fess termetű magyar és német 
nyelvet tökéletesen beszélő 
kisasszony, ki egy vidéki 
igen nagy áruház csipke 
osztályában már több év 
óta s jelenleg is alkalma­
zásban van.budapesti nagyobb 
üzletben óhajtana mint árusi- 
tónu alkalmazást nyerni. Szives 
ajánlatokat ..Diligente™ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

10674

Oktatás.__
Nevelőnöket,

magy. oki. tanítónőket, franczia 
nyelv és zongora ismerettel 
1Ő0—600 fi t fizetései sürgősen 
keresek, német, franczia, angol
nevelőnöket. bonneokat
lelkiismeretesen ajánlok.
Szegheöné S. Lujza Bpest. 
Andrássy-ut 2S. 31582

Nevelőnek
ajánlkozik Kalocsán érettségi­
zett tanuló a fővárosba, esetleg 
vidékre. Czim a kiadóhiva­
talban. 5628
Zongoratanitónö

képzett, jutányosán sikerrel 
tanít. Czim a kiadóban. 5662

Tanárj elolt
kerestetik negyedik reálosztályu 
tanulóhoz, ki a zongorát 
francziát és német nyelvet 
tökéletesen bírja. Ajánlatot ke­
lek „Tanárjelölt“ jelige alatt 
a kiadóba. 10664

Korrepetitort keresek
egv harmadik és egy ötödik 
osztályú gymnázistához az egész 
délutánra. Csak olyanok jelent­
kezzenek a kiadóhivatalban, 
a kik a német és franczia 
nyelvet teljesen bírják. 10687

Lakás és bérlet.
V ásárcsarnok

közvetlen közelében egy igen 
szép és nagy pinczehelyiség 
raktárnak, műhelynek, vagy 
bármi czélra november 1-re 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

10676

Dunaparton
előkelő bérházban szép tágas, 
2 ablakos, bútorozott szoba 
magános ur vagy egy házas 
pár részére 1-re kiadó. Aján­
latot „kiadó szoba“ jel alatt 
továbbit a kiadóhivatai. 10684

Lakást keresek
a népszínház Közelében, teljes 
ellátással. A feltételek megjelö­
lésével ellátott levelet „Szep­
tember 1.“ jel alatt kérek 
sürgősen a kiadóhivatalba.

10690

Különféle.
Legolcsóbb

..jelzálogkölcsönöket,“ con
versiókat, tüilesztéssel, kamat­
tal 5 ,,-ra, esetleg a becsérték 
60°/0-áig — biztosit gyorsan
Löherer Andor. Budapest,
.lózsef-körut 58. 5670

Teljes ellátást
kaphat keresztény fiatal ember 
úri családnál a legszebb helyen. 
Czim a kiadóhivatalban. 5660

Egy izraelita
hivatalnok özvegye 2 —3
elemi vagy középiskolai tanulót 
magához fogad teljes ellátásra, 
külön szobával. Czim a kiadó­
hivatalban. 10682

A tanévre
keresek 6-ik gymnázista fiam­
nak tisztességes családnál tel- 

ellátást külön szobával. Az 
igények megjelölésével ellátott 
levelet „Iskolai évre“ jel 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

106a 9

Keresztény tanulót
keres társul egy két ablakos, 
nagy szobához teljes ellátó- 
mellett egy maturáns. Jó és 
magyaros étkezés. Megkeresést 
„Budapest™ czimen kérek a 
kiadóhivatalba.________ 10692

Képviselet
reklám-plakátok- 

és pipere-dobozokban.
Egy külföldi Üzemképes gyár olyan 
ügyes képviselőt k-o-s. ki a lenti 
szakmába már sikerrel működött s 
egészen újszerű reklámplakátok és 
pipere-dobozok terjesztését elvállalna. 
Ajánlatokat .F. L.- jeligevei elfogad 
és továbbit a/. .Egyetértés“ kiadó, 
hivatala. 10083

DEEDS

Pályásatok
és

üres állások.
Pénzügyi hatóságoknál.

Budapesti II. kér. adúhiv., adó­
tiszti. Újvidék sz. kir. városnál 
két kezelötiszti áll. (szept. 15). 
Zala-egerszegi p. ü. ig.-nál 
fogalmazói áll. (szept. 7) Közp. 
dij- és illeték kiszabási hiva­
talnál számtiszti (szept. 15.) 
Zalaegerszegi p. ü. ig.-nál tit­
kári (szept. 7). A Mezőtúron 
felállítandó adóhivatalhoz pénz- 
tárnoki és ellenőri állások 
(szolnoki p. ü. itr. szept, 1). A 
lusonczi kir. adóhiv. adóhiva­

tali tiszti (B.-gyarmati p. ü. ig. 
zept. 6-ig). Á szegedi p. ü.- 

igazg. száintiszti (szept. 6). A 
siklósi kir. adóhivatalnál adó­
tiszti (szept. 6-ig). Temesvári 
p. ü. ig. számgyakornoki (szept. 
6-ig). N.-károlyi p. ü. ig. ellen­
őri" (szept. 6-ig). Soproni p. ü. 
ig. adúhiv. gyakornok (szept. 
6). Kolozsvári* adóhiv. segéd­
tiszti áll. (.-zept. 6.) Nagy-Mihály 
adóhivatalnál adótiszli (S.-a.- 
ujhelyi p. ü. ig. szept. 6). Pécsi 
kir. adóhivatalnál adótiszti 
(szept. 6). Kolozsvári p. ü. ig. 
adótiszti (szept. ü). Nagyváradi 
p. ü. ig.-nál fogalmazó (szept. 
6). A szentesi adóhiv. pénz- 
tárnoki (szept. 6). Eszéki p. ü.ig. 
számtiszti (szept. 6). Miskolczi 
tvszéknél dijnoki (szept. 6). A 
dicső-szt.-mártoni adóhiv. el­
lenőri (segesvári p.-ti. igázg. 
szept. 7.). Nagyszebeni p.-ti, 
ig. számgyakornoki (szept. 7.). 
Ungvári p.-ü. ig.-nál két pénz­
ügyőri fővigyázói (szept. 7.> 
A nyitjái p.-ü. ig. végrehajtói 
(szept. 7.). Zombori p.-ü. ig. 
egy szem lesz és több pénz­
ügyőri fővigyázói (szept. 7.). 
Aradi p.-ü. ig. irodatiszti (szept.
7. ). Zilahi p.-ü ig. számtiszt 
(szept. 7.). Eperjesi adóhiv. 
adutiszti (szept. 8.). Székely- 
keresztúri adóhiv. ellertöri. 
eseti, adótiszti vagy gyakornoki 
(sz.-udvarhelyi p.-ü ig. szept.
8. ). Szolnoki p.-ü. ig.-nál szám­
gyakornoki (szept. 8.;. Tordai 
p.-ü. ig. fogalmazó-gyakornoki 
(szept. 8.). Beszt.-bányai p.-ü. 
ig. számtiszti (szept. 8.).

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
e kiadóhivatal ingyen. Czlmmel elifc. 
tott hirdetések minden közlése utá*i 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő

'clétés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Bíróságoknál.
A beszterczebányal kir. törv.-

széknél albirói (szept. 7.) Csík­
szeredái törv. széknél dijnoki 
(szept. 6). Kisjenói járásbíróság­
nál dijnoki (aradi tvszék szept. 
6). Kisczelli jb. dijnoki (szom­
bathelyi tvszék szept.6). Szegedi 
kir. tvszéknél bírói (szept. 6). 
Fiumei tvszéknél aljegyzői (szept. 
6) Orsovai kir. jbiróságnál 
aljegyzői (karánsebesi tvszék 
szept. 6). Kismartoni főszolga­
bírói áll. (Sopronra, törv. hat 
szept. 30.) A felvinczi jbiróság­
nál végrehajtó (tordai tvszék 
szept 7.). Székes-fehérvári 
tvszéki fogháznál fogház-őimes-

(okt. 5 ). Csáktornyái kir. 
jbÄsägnäl dijnoki (nagykani- 
zsatjivszék szept. 8.). Rózsa­
hegyi k. tvszéknél dijnoki 
(szept. 8.). Szombathelyi kir. 
tvszéknél aljegyzői (szept. 8.). 
A nyárád-szeredai kir. jbiróság­
nál- dijnoki (marosvásáriielyi 
tvszék szept. 8.). Pécsváradi 
jbiróságnál végrehajtói (pécsi 
kir. tvszék szept. 8.). Budapest 
VII. kér. jbiróságnál albirói 
(szept. 15). Szolnoki kir. 
ügyészségnél dijnoki (szept. 10.).

Közigazgatási tisztviselők.
Nyárád-Szeredán körjegyzői 

(szept. 15-ig). Hosszuaszó iKiv 
KüíüUüra.) körjegyzői (szept. 
21.). Alsó-Homoródon körjegyzői 
mug. 31.). Jobbágyfalván (Ma- 
ros-Tordam.) körjegyzői (au: 
31.). Visken (Márainarosm.) 
küzségi jegyzői (szept. 14.1. Kis 
Kereki (Biharm.i küzs. jegyzői 
(szppt.,7.). Nőtincs (Núgrádin.) 
körjegyzői (aug. 30.). Rézbánya 
ißiliarm.i körjegyzői (szept. ti.F. 
Szeődemeter (Szilágym.) kor- 
jegyiüi. (szept. 23.). Vadkerten 
(tfestöLjküzigazg.jegyzői (szept. 
2-2). Resiczabányán közigazg. 
aljegyzői (szept. 20.). Kapuvá­
ron" "másod jegyzői (szept. 25.). 
Jász-Fényszaru nagyközségben 
pénztár-ellenőri (augusztus 31.). 
Balassa-Gyarmaton a megyei 
Mária Valeria“ kórháznál gond­

noki (aug. 31). Bánffy-Hunya- 
don kér. állatorvosi (szept. 10.). 
Pestmegye felsö-solti járási 
(aug. 31.). Verseczen állat­
orvosi (szept. 15.). Breznó 
bányán városi állatorvos (szep­
tember 10.).

Tanári és tanítói állások.
Kecskeméti áll. főreálisko­

lánál tanári állásra (szept. 1.) 
Kaposvári áll. főgymnasiumnál 
tanári állásra (aug. 30). Erósdi 
áll. elemi iskolánál rendes taní­
tói állápra (aug. 31). Deési 
határon, a Czicz-hegy düllöben 
levő áll. elemi iskolai rendes 
tanítói állásra (szept. 1). A 
mármaros-szigeti ev. ref. fu- 
gymnasiumnál a német nyelv- 
bölcsészeti tanszékre (szeptem­
ber hó l-éis). A selmecz-

bányai államilag segélvzett ág.
hitv. ev. lyceumi főgymnásium- 
n;tl (évi szeptember lió 30-áig). 
Rimaszombat. Az. áll. segélvzett 
egyesült prot. főgymnásiumhan 
a történelem-földrajzi tanszékre 
(szept. 5-ig). Hajdú-böszörményi 

ref. gymnasimnbiin a val­
lástanári tanszékre (szept. 2.).

A bakabányai r. k. tanítói 
állomásra (augusztus 31-ig). Az 
ipolyszalkal r. k. másodtanitói 
magyar nyelvű állásra (aug. 
28-ig). A trebetei r. k. tót- 
magyar tannyelvű népiskolánál 
az osztály tanítói állomásra 
(szept. 8-ig). A magas-majthényi 
r. k. kántortanitói állomásra 
(szept. 20.). Az alsó-győrödi 
(Barsm.) tót és magyar ajkú 
k. kánt ortanitói állomásra (szep­
tember 6-ik). A nagybárkányi 
r. k. kántortanitói állomásra 
(augusztus 30.). Győr-Zámolyi 
r. k. segédtanítói állomásra 
(aug. 28.). A nagy-lucsai 
(Pozsonyin.) r. k. ianitó keres­
tetik (szept. 30.). A börzsönyi 
v. k. kántortanitói állásra 
(szept. 2.). Egbell r. k. óvónői 

j állásra (szept 13-áig). Nagy- 
ezétényi (Nyitram.) r. k. ma- 
•yar iskolához tanító (szept. 

1-én). Az ipolyszécsénkei r. k. 
kántortanitói állomásra (aüg. 
30-ig). A jókai r. k. másod- 
tanítói állásra (szeptember 1-ig). 
Kopcsányi (Nyitram.) r. k 
népiskolához tanítói állásra 
(szeptember 19.). Heves-Csa- 
nyon 1. tanitónői. 1. segéd­
tanítói állás (augusztus 28-ig). 
Rakamazra (Szabolcsin.) r. k 
segédkántor-tanitó (szept. 1-ig). 
A Zsitva-Ujfalu (Barsm.) r. k 
népiskolához segédtanító (szep­
tember 8-án). A szőllősi 
(Komáromra.) r. k. elemi iskolá­
hoz (szept. 8-ig). Nagy-Écsre 
(Gvőrm.) k. osztálytanitó keres­
tetik (szeptember 8-ig). Sopron- 
Somfalván az osztálytanítói

(augusztus 30-ára). A szilágy.
rácséi r. k. Ianitó (szeptemb-i 
10-ig). Tolna-értényi segédtar i- 
tói állomásra (aug. 3Vig) 
Szálkára (Tolnám.) segéd, 
tanító (szepf. 8-ig). Dereik 
(Gömörm. posta Hark ács) r. k 
magyavnyelx ü segédtanitóságra 
(szeptember 9-ig). A budakeszi 
I*. k. iskolánál egy osztálytanítói 
állomásra (augusztus 28-ig) 
Yas-Yörösvárra r. k. segéd- 
Ianitó (augusztus 30-áig) 
megye Peczöl r. k. osztály- 
tanítói állás (szeptember l-ré). 
Hosszu-Peresztegen (Ya<m.) a 
r. k. osztályt an i tói állomásra 
(szeptember 8-ra). A sági 
(Yasm. Kis-Czell mellett) r. k. 
iskolához osztálytanitó (szép. 
tember 1-énj. Álbertin r. k. 
tanítói állá», írsán li-od tanítói 
állásra (aug. 31-ig. Törteién 
(Pestm.) r. k. férlitanitó (augutz- 
tus 31-ig!. A kakucsi r k. nu. 
gyár tannyelvű elemi népiskula 
tanítói állásra (aug. dO-áj. 
Kerepesre r. k. t.mitó (au*. 
10-igi. Tósokberéndi (Ve-zi 
prémin.) k. i-kolúlioz segul 

28-igi. A deghi (Ye<> 
prémm.) r. k. osztálytan;:.\ 

Húsra (augusztus 27-i. . Pereg 
(u. p. Lacziiáza, Pestm.) k > 

■gben r k. tanítói állása 
(aug. 31-ig). Zala-Szántói r. 
segédtanítói állásra ■ .íu-u-utvs 
31-éig). Szent-péteruri (Zalai:.)

k. államilag segélyezett 0:?- 
tálytanitói állomásra (aug. 28-ig).

állomás (szeptember 8-ig). A 
keczöli (Sopronm.) r. k. nép­
iskolánál a segédtanító (augusz­
tus 30-ig). A mosony-ujfalusi 
r. k. horvát-magyar tannyelvű 
népiskolához másodtanitó 

(augusztus végéig). Alsó-Mari- 
kova (Trencsénm.) r. k. nép 
iskola 11-od tanítói állomásra 
(szeptember 6-ig). A kosztolna 
falvi kántortanitói állomásra

SZERE
BUDAPEST,rv.p 

Telefon

KÉZIRATOKAT 
CSAK BBRMENTES

ELŐF
Vidékre postán v
Egy »vrefél evre . . 10
Külföldre: s hu
franczia-. Olasz-, O 
eiizigukba, Svájcz 
valamint amaz or 
liírzGdéshez tartó

Egy ez

Vegyesek.
A kir. lózsef-műegyetem két

laboránri és egy iskolaszul'.-i 
állásra (szeptember hó lű-u). 
A kolozsvári Ferenez Józ- t 
tud. egyetemnél szolgai nii.n 
(szept. 20-ig). Selmeczbárrai 
bányaigazgatúságná t .-zámti-vti 
(szept. C.) A gozpicsi állai:i- 
épitészeti hivatalnál uímesteri 
(okt. 1). A Mezőtúron Midii- 
tandó adóhivatalnál hivatal- 
szolgai (szolnoki p. ti. ig. szept 
)) Ä Tisza-körüs zűri árniert-í- 
sitö és belvÍ7>zabályozó 1 -.r- 
sulatnál, Szoliiok-Tisza-Kürtii, 
igazgató főmérnöki áll. (szept 
15-ig). A b.-füredi jbiróságr 1 
hivatalszolgai (veszprémi tvszék 
szept. 20.).

legfj®toibsiak eliíSiiLerf

Éneidig t

BLUH

IP
kézelők és ingek

Uószit
9

SAWDGE
lí 31518

Váczi-utcza 12. sz.

©s* dl Áss, ^fózsof
régi legjobb hírnevű kocsigyúros.

, IX.,
jánlja mindenfajta kocaigyártmányait a legjobb

ék szerint.
kivitelben,

Kocsinem megnevezbse

Kétülésti szán inas-ules>él .........
Negyülésü szán... ...... ............

Kétüle=ü disz-szán inas-ulessel ... 
Gummi-rugos homokfutókassai ...

kivágott oldalú...........................
Ruganyos homokfuto kassal, sima

vagy préselt táblával ...............
Kivágott ol'ialu ruganyos homok-

futó préselt táblával ...............
Eszterházy homokfutó.....................
Yadászkoesi sima kurisfa-táblá-

val. disznóbőr ülései ...............
Jukkerkocsi préselt táblával.........
Jukkerkoesi sima táblával .........
Jukkerkocsi kivágott oldallal.........
Jukkerkocsi kivágott oldallal.........
Úri hajtó kocsi.................................
Yadászkoesi haíülésü.....................
Ponnykocsi .......................................

„ inasüles~el 15 frt tál drágább
Parkkocsi inasüléssel.....................
Cabriolet nyújtóval .....................
Cabriolét nyújtóval, kocsisüléssel
Női hajtókocsi inasüléssel .........
Női hajtúkocsi kasból inasülésel 
Női hajtúkocsi, préselt tábla, le­

vehető kocsiüléssel.....................
Fedeles pasquettc, levehető kocsis-

arjegyze

fniái Fnií

13U IbO
140
150
250 300
170
ISO

ÜO 2i".U

250 280
28u 320

Í80 310
540 270
i 40 2~0
250 2S0
250 280
280 330
300 350
ISO 220

200 250
mu 4öU
450 480
270 310
270 310

280 320

380 440

teftjobh

lérfi ivat a ii
L0WENSTE1N

védett 3UÍ38

jegyűek.
__________ bel- és külföld

h irti évii

Kicsinybeni eladás ná­
lunk nem létezik.

■jatsauraMhaMMIBg

A Horvéth-féle nogyinnasnmiban, i
valamint a hozzácsatolt elemi és ipar­
iskolában f. hó 19-én kezdődnek a be­

iratások az intézet helyiségében

JózsefAorut

A3.
alantjegyzet

31387

Kocsiuem megnevezése

Üléssel
Reclam-kocsik gyönyörű kivitelben.

Megbízások részletfizetésre is elfogadtatnak,

Fedeles pasquette, levehető kocsis­
üléssel. Viktória...........................

Phaéton.............................................
Phaéton.............................................
Fedeles phaéton Mylord...............
Fedeles phaeton Viktoria...............
Fedeles phaeton Cabriolet .........
Fedel. phaéton magas kerekekkel
Fedeles phaéton Stefánia...............
Fedeles phaéton Mylord, (vendég- 

ülé> a kocsisülés alá) tehető ...
Fedeles phaéton Mylord......... ..
Városi fedeles phaéton ...............
Fedeles phaéton Stefánia-ajtóval
Fedeles phaéton ajtóval...............
Yis-a-vis kasból ...........................

VásM-EeliG-ietc.ci 40 írttal irágább
Yis-a-vis fedéllel ...........................
Yis-a-vis ajtóval ...........................
Téli s nyári kocsi leveli, jaloukkal
Kétülésü batárd ...........................
Kétülésü batárd ..................... ...
Xégyülésti batárd ..................... ...
Négyülésü batárd..................... ...
Omnibus hat személyre ...............

nyolca személyre ... ...............
Landaueriette............... .................
Landauer .................... ..................
Landauer .......................................
Halottas kocsik ...........................

Temetkezési vállalatok berendeztetnek.
'ey

Flttii Fiúi

380: 440
280
280 330
350* 450
380 4óU
380: 46-
380 410
2S01 450

400! 480
380 4U0
400 4to
430 480
430 480
350 400

470' 556
5001 ooo
550 700
500 700
500 700
600! 800
6'X) 800
500’ 700
550: 800
650 900
7U0 UXX)

1000 1500
350* félj.

tan- és nevelőintézete 
BUDAPESTEN.

A felső kereskedelmi tanintézet SS« SKSBk ”.iX 
egyéves önkéntes! katonai szolgálatra

BÖSEB

év óta áll 
iskolát 305,

miikkal. Érettségi 
bizonyítványai az 
í- képesítenek. — Az intézet 44 
Mull évben a felső kereskedelmi 
tehát 430 tanuló látogatta.

g^“* Vidéki szülök fiai
nyerhetnek felvételt. eB _
™ ista.», ROSER JAMOS

fenn, eddigi tanulóinak 
a polgári iskolát pedig 125,

szama : H211. 
összesen 

31336
iskolákkal kapcsolatos neveié»! internátusbán

VII.
BUDAPEST,
Aradi-utcza 10. sz.

Déli vasút.

összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arczké- 
pével. Ara kötve 1 frt. Kapható 
az ..Egyetértő»-* kiadóhivata­
lában (IV. Papnüvelde-uteza 8.) 
a pénz elóleges beküldése 
mellett.

18 havi részletfizetésre
Magy. vor.

Magyar királyi államvasutak.

len pliato

sorsj. Bazilika-sorsjegy.
- , __ 2 drbra fizetendí----- frt 1.-
3 . 1.70 3 „ . ------- --- 1501
3 - 2.85 5 ......................... 2-45|
már az 1--' : , - ► :-r*..íb^n kiadu» a sorozat számmal |
-rllatott részlet-ivet, mehi alt pián a wrö mar egyed« az «*=*“*» 

'hozásukon jit-z.k. I
bank- és váltó-üzlet. |
Spa, VII..Znsíüei-KőniiiFLEISSIG SÁNDOR

Pályázati hirdetmény.
hajdú biiszörményi ev ref. gymnasium tgazga 

ácsa a megüresedett

vallás-tanári tanszékre
pályázatot Iliidet az ls'*i >-ik tanévre.

-íavadalmuz.i- : évi 10,'t) frt evncgyedenkmt előre fizetve. 
Teendők: a gvinnasiumban I—VI. osztályában a vallás- 

tanításra. valamint > e! ;:ni osztályokban a conformatióra való
előkészítés. . ,.

Pálvázhatnak: oly theolugiat végzett egyenek, kik a törvényes 
képesítéssel bírnak, azaz í. es Il-ik lelkészi vizsgájukat „jeles™ 
eredménvnyel tettek le. vág)- akadémiai magántanári oklevéllel

tA \ pályázati kénények legkésőbb f. évi szeptember hó 
2-ig bezárólag alulírott elnökséghez küldendők be.

Az állás azonnal elfoglalandó.
H -Böszörményben. 1897. augusztus 25.

Ifj. Só vágó Gábor,
fögondnok.

226oí az igazgató-tanács elnöke.

Hirdetmény-
(Közvetlen forgalom egyrészt Ausztria, Magyarország, 
másrészt Szerbia, Bulgária és Törökország között.

Díjszabási pótlékok eletbeléptetése.)

Folvó évi szeptember hó 1-én a fenti forgalomnak 1891 
május hó 1-től érvényes II. díjszabási füzetéhez a lY-ik pót­
lék, az 1895. január" 1-töl érvényes III. díjszabású füzetéhez 
II pótlék, az 1893 november hó 1 -töl érvényes 1\. díjszabási 
füzetéhez a VI. pótlék lép életbe.

A három pótlék újonnan felvett állomások díjtételeit, továbbá 
módosításokat és kiegészítéseket tartalmaz.

Ezen pótlékok a részes vasutigazgatónál IC—10 krajezárért 
megszerezhetők.

Budapest, 1897. augusztus 6.

Magyar királyi államvasutak.
egyszersmind a többi köteléki vasút nevében is.

SZVIGULíNSZKY J. Budapest, Szervita-tér 5.
elsőrangú 31005

aKOiOLfgo*-»«. ■ termei,
hol a bel- és külföldi leg­

kitűnőbb gyártmányú
zongorák, pianinók
jutányosán beszerezhetők 
és kikölcsünözhetők. Ki­
használt hangszerek ujjal 
becseréltetnek vagy kész­

pénzért megvétetnek. Javítások és hangolás lelkiismere­
tesen foganatosíttatnak

Részletfizetéses

Hirdetmény-
Folyó évi szeptember hó 4-én Kisasszony ünnepe alkalmából 
Budapest déli vasútról a magyar vonal Siófoktól kezdődő déli 
vasúti állomásaira, valamint Fiume, Triest és Cormonsba, nem­
különben a bécs—-triest, karinthiai és tiroli vonal jelentékenyebb 
állomásaira a Budapest déli vasúti pályaudvarról este 9 óra 
25 perczkor induló 207. számú személyvonatnál rendkívül 
mérsékelt áru menettérti jegyek fognak kiadatni.

A fent említett állomásokra a közbeeső magyar- és h orv át 
állomásokról is fognak ily mérsékelt menettérti jegyek kiadatni.

Ezenkívül a magyar vonal állomásairól igen mérsékelt áru 
menettérti jegyek lesznek Budapest és Bécs déli vasútra 
kiszolgáltatva.

Ezen menettérti jegyek 14 napig érvényesek és a vissza- 
jövetkor az utazás kétszer tet'szésszerinti állomsokon félbe­
szakítható.

A Budapestről szóló jegyek naponta válthatók a déli vasút 
városi irodájában (V. Kádor-uteza 16.), a m. kir. államvasutak 
városi menetjegy irodájában (Hungária szálloda) és az indulás 
előtt az állomás személypénztárainál.

Az utazásra vonatkozó adatok, valamint jegyek ára a már 
kifüggesztett falragaszokból vehetők ki, ezenkívül minden 
állomáson díjmentesen kapható a folyó évben rendezendő 
kéjutazások jegyzéke.

Az igazgatóság.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönetirat folytán 
ezen orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsofolyásokat és sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 
az. elffyengült férfiéről, magömléseket, a bujakornak utó­
következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek, 
valamint mindazon nöl betegségeket, melyeknek a magtalansag 
egyik főokozója es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos sebész, szülész és szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. BÉT' Diiazott levelekre a legnagyobb figyelemmel rálaszoltat'k 
es gyógyszerekről is gondoskodvr ' mai „i.

váróterem.
— Nőknek külön

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­
rendelhető

NÉPSZERŰ DTEUTATÓ
(már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez. czimU könyv, volt ára * frt 50 kr., 30791
jpg most csak 90 kr.

A könyv joí becsomagolva 1 fit beküldése mellett bórmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi étet 
ebredése — III. Az. önfertőzés és az éjjeli magömlések. -- IV. A hogy- 
csötakár"(tripper) #. husycstezUkület.k. - V. Ábrákét (liphilis). - 
VI Fehérfolyás. - VII. Eigvengült ferberő. — Vili. Női magtalansag. 

IX. Az ivarswrvek megbetegedésének fötényezoje a prostituczio.

KERÉKPÁRAK
nagy készlet folytán ßlöSO

LESZÁLLÍTOTT árakon
adatnak el. Részletfizetések is elfogadtatnak.

KORNHAUSER és TÁRSA Bpssten, Teréz-körut 7..

Déli vasút.

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A nyári menetrendben azaz 1897. évi május hó 1 -töl 1897. 

évi szeptember hó 30-ig, Budapest déli vasnti pályaudvar­
ról és viszont naponta a kővetkező i. és II. osztályú közvetlen 
személykocsik közlekednek a gyorsvonatoknál:

Budapest d. v.—München Centralbahnhof és viszont 
Pragerhof—Marburg-—Franzensfeste-—Kufsteinen át.

Ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este.
Érk. München Centralbf. 10 „ 8 „ este.

Menettartam: 261/4 óra.
Ind. München Centralbf. 11 óra 25 p. d. e.
Érk. Budapest d. v. 1U „ 14 „ d. e.

Menettartam 223/4 óra.
Budapest d. v —Velencze (Venezia) és viszont Prager-

hof—Nabresina—Cormons-on át.
ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este.
Érk. Veleneze 2 „ 15 „ d. u.

Menettartam: 18óra.
Ind. Veleneze -2 óra 20 p. d. n.
Érk. Budapest d. v. 10 „ 14 n d. e.

Menettartam: 193/4 óra.
Ezen közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes 

I. és II. osztályú menetigazolványnyal használhatók.
Budapest d. v. pályaudvaron Yelenczébe közvetlen menet­

jegyek adatnak ki, melyek a déli vasút vonalán (Budapest— 
Prágerhof— Gormons) 25 kgr. podgyász-szabadsulyra adnak 
igényt.

Az utazás Ausztria-Magyarországban egyszer megszakítható. 
A fenti menetjegyek ára Budapest d. v.—Veleneze: 1. oszt. 

102"20 frank; H. oszt. 75*65 frank.
Budapest d. v —Fiume és viszont Pragerhof—Szt- 

Péter-en át.
aj Ind. Budapest d. v. 

Érk. Fiume
7 óra 30 p.
ti n 2 n 

13 7* óra.
7 óra 45 p. 
S „ 50 „

Menettartam 
b) Ind. Budapest d. v.

Érk. Fiume
Menettartam: 14 óra. 

aj Ind. Fiume 7 óra 50 p.
Érk. Budapest d. v. 9 „ 40 p.

Menettartam: 133/4 óra. 
bj Ind. Fiume 7 óra 35 p.

Érk. Budapest d. v. 10 „ 14 „
Menettartam: 141L óra.

reg.
este.

este. 
d. e

reg.
este.

este. 
d. e.

Budapest d. v.—Trieszt és viszont Pragerhofon át.
Ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este.
Érk. Trieszt 9 „ 25 „ d. e.

Menettartam: 13% óra.
Ind. Trieszt 8 óra 5 p. este.
Érk. Budapest d. v. 10 „ 14 „ d. e.

Menettai tam: 14 óra.
Budapest d. v.—Villach és viszont Pragerhof—-Mar- 

burgon át.
Ind. Budapest d. v. 7 óra 30 p. reg.
Érk. Villach 8 „ 12 „ este.

Menettartam: 12% óra.
Ind. Villach 6 óra 12 p. reg.
Érk. Budapest d. v. 9 r 40 „ este.

Menettartam: 15% óra.
Budapest d. v.—Pakráos-LipUt 4a viszont Kanizsa— 

Barcson át.
Ind. Budapest d. v. 9 óra 25 p. este.
Érk. Pakrácz-Lipik 1 „ 20 „ d. e.

Menettartam: 16 óra 
Ind. Pakrácz-Lipik 2 óra 50 p.
Érk. Budapest d. v. ii „ 29 ^

d. u.

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekln* 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint ... ..... ..... .............. ............. 3.-
Capottes ainericans (rövid) ................................................... ..
Párisi női szivacska _— —..... ........... .................................. 2----- 6.— $
Irrigator............ ...... ........................ -........................................... 1.S0-
Ev<*aeti pessarinm oclusivum (Peüporus) M#»nzingj tanár

szerinti vezetővel ............................................... ....... ... — 1.So-2.50 fl
Szab. havibaj elleni kötelék ..Diana öv“ .........-.............. 3.f

minden hölgynek nélkülözhetlen !
Gyűjtemény uraknak ....................................................... ......... S.— 10.— !
lő frtnyi megrendelésnél 10—lne;0 árkedv. zm -ny. Megrendelés^ p-n- j 

to<an és diserrten eszközöltetnek. 3050C [
TTTíT -rnpT T rsáez. és királyi szab. kötszerzy.
.ffa Té UJJ A A. tJ . Budapest. IV., Koronahercza

Árjegyzék ingyen zart le

Kirándulás
5 magyar fürdőbe.
Pöstyón, Trencsén-Teplicz. Ra.jecz- 

fürdő. Stubnya-fürdő és Szliáes.
Indulás: 1S97. szeptember 4-én este 10 óra 45 perczkor a 

nyugati pályaudvarról. 315S4
Visszaérkezés: 1897. szeptember 11-én reggel 5 óra 20 perei­

kor, vagy tetszészerinti későbbi napon. 
Résztvevési dij : beleértve II. oszt. vasúti jegyet, bérkocsikat, 
fürdőket és 6 napi teljes ellátást lakással személyenkiní 

38 frt. vasúti jegyek nélkül 21 frt
Bővebb felvilágosítással és prospektussal szolgál a

Gyógyfürdők, üdülőhelyek és utazási köze. iroda
Budapest, Mária Valória-utcza 5. sz.

hol egyszersmind magyarországi gyógyfürdőkbe keJvezmenyes 
áru lakás és étkezési szelvények kaphatók.

Á budapesti es bécsi katonakórhazakban, valamin, 
számos katonaezrednól nyert bö tapasztalat folytan ezen e 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosöfolyásokst. sebeket, syphilis utókövetkezményeit, j 
elgyengült fórfierot, magömléseket, önfertoztetes utó- s 

~ Írást. h<*far<k«>nd<»zés rif.kii!. bánuc’i> v. tbajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés ne.kiil.i 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint :t -o:. 
következtében beállott ideg- és ennek utókövetkezmenyek^p 
hátgerinezbajokat gyógyít lő évi katonaorvosi es 10 ^vi : -4--- 
orvosi tapasztalat után, ä legújabb gyógymód -zennt. a .j

es bittos sikerrel Í3

v. os. és kir. ezredorvos. \

Rendelő intézet: Budapesten. Yáczi-kurut 4.. I. cm. |
bejárat a lépcsőnél.

Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. N •; - g
mint férfiaknak külön be- es kijárat — külön var : 1

levelekre azonnal válaszoltatik, gyógyszerekről is gi.nv—r ■ •

Magy. kir. államvasutak.
98818/97. sz.-hoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a j<»\ü 189b 

esetleg 3 éven át szükséges fém-, aczél- és va^nemü-anyagu' 
száUitásának biztosítását óhajtván, eziránt nyilvános pályázatot 
hirdet. „ .

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi szeptember hó lő ne 
déli 12 óráig beterjesztendők, a bánatpénz pedig iohu ev 
szeptember hó 14-én déli 12 óráig beküldendő. _

A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek, a mennyisege *, 
úgyszintén a különleges szállítási feltételek a magy kir. aha:: • 
vasutak anyag- és leltár beszerzési szakosztálynál (Budapest, 
Andrássy-ut 75) megtekinthetők.

Bupapest, 1897. augusztus hóban.

Az igazgatóság*
(Utánnyomás nem dijaztaiik.) 

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Az már b| 
tenyészik a 
legmaniákusa 
denkor még 
moly, tiszteli 
nünk, a sov| 
is jelentliet 
nemzeti ideq 
kad. De az 
méi czéljaini 
cziókból táp! 
nveinek fel ff 
hajhász, az 
máskülönbeii 
jelentkezik il 
gek mértéké 
hazafiság ví 
még pedig 1 
a malomalaf 
ken, a hol I 
nép megtévl 
Általános el 
vezett intellí 

A mi Hl 
galommá éa 
hatni kizál 
körében éli 
részebb hl 
politikai prl 
szerzett férfj 
jait fújják I 
tudósok ésl 
minden éri 
hazafiság íj 
kifejezést j 
melyet a za 
sült ellenzé| 
gyezve, ez 
előbbi stail 
Strossmaye( 
elég zagyví 
életben mé| 
fel, hanem 
tását tulajdl 
határvonalai 
dik a horvj 
kívül embej 
pontosan írj 

A felirati 
zágrábi tartj 
ben a nemi 
formák közi 
nek az egyj 
góriái ellel 
hetne ez 
modern fed 
nát vívnak f 
szersmind 
más ez a 
szeles mel 
olyan vitázj 
a vita elötl 
nének be, | 
szítsák fel I

A Szib

Tanulmácl 
kinálÉozott 
nája fyurma] 
tekintése.

Mint budd 
nak nem so| 
prokurátor 
aztán bátrai
kilometemyil 

Bár egésd 
és annak inl 
ítélő, mégis I 
bennem az 
orosz birodl 
gét nagy ml 
dalom euról 
nehéz rabsq 
és Szadiuli 
idekerülnekl 
a meleg hói 
lithatják ók] 

A Szib éri 
egyikbe a a 
badon járna 
és idővel lil 
riai deporta 
alaposan lel 
ezek az eml 
kább esetbíj 
zaját s a vl 
itt jólét nel 
melyből sz;| 
akadályoka 
ben uj hd 
aránylag élj 

Annál sz[ 
tartozóknál! 
boldogtalan 
szoros érte] 
elvesztek.

A mosfl 
tábornok, II 
fogadott s 
úri osztály] 
választékos]

Az épüld


